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Ljubljana, 28. februarja. 
Zanimivo Je ugotoviti, da vlada v 

Nemčiji, kjer je sicer smisel za red in 
smotreno organizacijo v največji meri 
razvit, v strankarskem in političnem 
življenju razbitost m neso!idnost. ka-
kršne ne pozna nobena druga velika 
država. Kden izmed glavnih vzrokov 
tega razsula je nedvomno volilni red. ki 
s svojo skrajno demokratičnostjo na-
ravnost favorizira ustvaritev nebroja 
strank, strančic in frakcij. Spričo takih 
razmer ie seveda skrajno težavna se-
stava močne parlamentarne vlade, na-
ravnost nemogoča pa je homogena vla-
da, ki bi mogla izvajati svoj celotni po-
litični program. 

Nobena stranka v Nemčiji nima sama 
rase večine. Niti koalicija kolikortoliko 
sorodnih strank ne bi imela zadostne 
opore v Reichstagu. Nemožna je desni-
čarska koalicija, ki bi vladala s parla-
mentom. nemogoča tudi levičarska zve-
za. Nemčija je potemtakem prisiljena 
sprejeti vlado široke koalicije dokaj he-
terogenih strank. Seveda je obstoj take 
vlade mogoč le. če vsaka stranka 
žrtvuje na oltar skupnosti mnogo svo-
je individualnosti in se odreče celo iz-
vedbi onih strankinih idealov, ki so ji 
naimilejši. Kompromis mora biti temelj 
koalicijske vlade. 

V prejšnjem Reichstagu je bito še 
možno vladati brez socijafne demokra-
cije. To je kancelar dr. Mara. prelo-
mivši svojo politično preteklost, tudi res 
izvajal s tem, da je ustvaril koalicijo 
srednjih strank z nemško-nacijonalno 
rekacrjo. Lanske majske volitve pa so 
prinesle tako ojačenje socijalne demo-
kracije in znatno oslabljenje v meščan-
ski vladi koaliranih strank, da je ne-
mogoče vladati brez socijadistov, še 
manj pa proti nijm. Logično je tedaj, da 
je državni predsednik Hindenburg po-
veril po volitvah setavo vlade social-
nemu demokratu Miillerju. 

Priznati se mora socijalni demokra-
ciji. da se je izkazala precei na višini 
nove naloge, ki ji je pripadla. Ves čas 
je kazala pripravljenost k potrebnemu 
kompromisu in dovolj samozatajevanja, 
ki spričo demagoške komunistične 
tekme med delavskimi voKlskimi mno-
žicami ni bila baš lahka. Veliko držav-
niškega umevanja kaže tudi nemška de-
mokratska stranka, ki je iia:k ves čas 
nemške povojne zgodvine predpostav-
ljala višje ozire državnega blagra svo-
jim strankarskim interesom. 

Te hvale pa ne zaslužijo srednje 
stranke, ki prihajajo v poštev za sesta-
vo »ve'ike koalicije«, zlasti ne katoliški 
centrum in nemška ljudska stranka, 
saj je celo bavarska ltjudska stranka 
uvidevnejša. čeprav stoji pod vplivom 
posebnega stališča Bavarske napram 
ustroju nemške republike. „ . 

Centrum in ljudska stranka, ki se 
vedno kaj rada predstavljata kot ste-
bra države, delata s svojimi pretiranimi, 
strankarskimi zahtevami in medseboj-
no borbo največje težave ministrskemu 
predsedniku Miillerju, ki se že mesece 
zaman trudi, da bi postavil veliko koa-
licijo na soliden, zanesljiv temelj. 

Dolgotrajna, brezplodna pogajanja so 
končno začela utrujati javno mnenje, ki 
uvideva, da rabi Nemči;a danes bolj ko 
kdaj močno vlado. Pojavljati so se za-
čele že napovedi ukinjenja parlamen-
tarizma in uvedbe diktature. Nemšlki 
fašizem, ki je prišel že močno iz mode, 
ie jeO dvigati glavo v upu, da se'bliža 
njegova ura. Da je potožaj dokaj resen, 
izhaja iz dejstva, da je sam državni kan-
celar smatral za potrebno vstati v ber-
linski »Morgenpost« proti diktatoričmm 
načrtom in opozoriti narod na fašistič-
ne avanture. 

Vendar je malo verjetno, da bi prišlo 
do izvedbe teh načrtov. Trdno je priča-
kovati, da se bodo stranke v zadnjem 
trenutku iztreznile in ne izzivale še na-
dalje dogodkov, ki bi jih utegnili pome-
sti z njimi samimi. Pišoč o nemški kri-
zi, pravi pariški »Ternps«: »če bi prišel 
v Nemčiji na površje absolutistični re-
žim. bi ves svet manifestiral svoje ne-
zaupanje napram Nemčiji. O tem ne 
more biti najmanjšega dvoma: uvedba 
kakršnekoli fašistične in protidemokra-
tične oblasti v Nemčiji bi tvorila uvod 
k restavracija monarhije v prilog Ho-
henzoSilerncev. Končano bi bilo z repu-
blikansko politiko doma in s sleherno 
politiko sprave, in sporazuma na ven. 
Vse. kar se je poskusilo in ustvarilo po 
locarnskih pogodbah in po vstopu Nem-
čije v Društvo narodov, bi neizbežno 
potonilo v taki avanturi.« 

Ootovo bi imelo uresničenje fašistič-
nih načrtov nedogledne posledice, ki bi 
bile usodepolne v prvi vrsti za Nemči-
jo samo. Baš ta okolnost pa bo morda 
odprla sprtim strankam še pravočasno 
oči. 

Stalinov položaj omajan 
Moskva, 28. februarja, d. Zaradi izredno 

težkih gospodarskih razmer, se je Stalinov 
položaj zelo poslabšal. Buharin, Rikov in 
Tomski so pričeli z doslej nemogočo drzno-
stjo rovariti proti treeovi politiki in že na-
ravnost zahtevajo odstranitev Stalina, pred-
lagali so že tudi političnemu biroju in pred-
»edstvu izvršnega sovjeta posebno resolucijo v 
sličnem smislu. Baje razpolagajo v predsed-
stvu g potrebno večino za sprejem tsga pred-
loga. 

Delo na občem državljanskem zakoniku 
Večina poglavij je že izgotovljena - Odločitev o zakon-

skem pravu bo prepuščena zakonodajnemu svetu 
Beograd, 28. febr. r. Zakonodajna ko-

misija pri ministrstvu pravde izdeluje 
intenzivno novi državljanski zakonik 
za vso državo. Ker je ta zakorak zelo 
obširen ter obsega mnogo gradiva in 
je treba rešiti mnoge zapletene proble-
me, se je delo razdelilo na več sekcij. 
Doslej je komisija izdelala poglavja o 
obligacijskem, varuiškem, stvarnem in 
zastavnem pravu. Preostaja še, da se 

dovrši delo o rodbinskem in zakonskem 
pravu in o splošnem oddelku državljan-
skega zakona. Pri izdelavi zakonskega 
(bračnega) prava so se pojavila v ko-
misiji delcena mnenja ter ni pričakovati, 
da bi se doseglo soglasje. Zato obstof 
namera, da se končr.a beseda o osnov • 
nih načelih zakonskega prava prepust 
vrfiovnemu zakonodajnemu svetu. 

Ljapčev o pogajanjih z Jugoslavijo 
S potekom pirotske konference je bolgarski ministrski pred-
sednik zadovoljen — Pripravljen je pristati tudi na razširjenje 

njenega delokroga 
Pirot, 28. febr. p. Jugoslovensko -

bolgarska mešana komisija je danes 
nadaljevala svoje delo. Bolgarski dele-
gat Karadjov. ki je predvčerajšnjim 
odpotoval v Sofijo po nove instrukcije. 
se je danes vrnil. Komisija je zasedala 
ves dan, vendar pa o razpravah ni bi! 
izdan komunike. Posamezni člani so 
izjavila novinarjem, da je komisija na-
daljevala načelno razpravo o vpraša-
njih, ki spadajo v njen delokrog. Šele 
jutri bo začela obravnavati konkretna 
vprašanja, ki so v zvezi z obmejnim 
prometom in ki jih mora rešiti. Zaseda-
nje komisije bo trajalo še kaka dva 
tedna. Tako pri bolgarski kakor pri na-
ši delegaciji vlada zelo optimistično 
razpoloženje in na obeh straneh izra-
žajo svoje prepričanje, da bo komisija 
dokončala svoje delo s popolnim uspe-
hom. 

Sofija. 28. febr. č. Ministrski pred-
sednik Ljapčev je izjavil sinoči novi-
narjem. da se delo mešane komisije v 
Pirotu dobro razvija. Na vprašanje ne-
kega novinarja, ali je točna trditev beo-
grajskih listov, da je jugoslovenska 
delegacija v Pirotu predlagala razšir-
jenje nalog konference, je Ljapčev od-
govoril: 

»Toliko bolje, mi ne bežimo pred 
tem. Čim več dela se bo izvršilo, tem 
bolje bo.« 

Beograd. 28. febr. p. Glasom poročil 
iz Sofije je ministrski predsednik 
Ljapčev po sinočnji seji vlade izjavil 
novinarjem, da je s potekom konferen-
ce v Pirotu zelo zadovoljen in da pri-
čakuje. da bo ta konferenca končala s 
popolnim usipehom. Nadalje je izjavil, 
da so pogajanja za prijateljski pakt s 
Turčijo že končana ter bo pogodba v 
prihodnjih dneh parafirana. 

V aprilu bo razpravaproti Punišl Račiču 
Zadnje priprave — Razprava se bo vršila pred rednim sodi-

ščem in bo trajala dva dni 

Beograd, 28. febr. č. Sodna razprava 
proti Puniši Račiču in tovarišema bo 
koncem aprila ali početkom maja pred 
senatom beograjskega sodišča prve 
stopnje. Ker je mjihovo dejanje označe-
no za navaden umor, Račič in njegova 
tovariša ne pridejo pred Državno so-
dišče za zaščito države.' 

Beograjsko sodišče je poslalo vsem 

sodiščem v državi, v katerih področju 
se nahajajo priče, zahtevo, naj vse pri-
če še enkrat zasVšijo da jim ne bo tre-
ba hoditi na giavno razipravo v Beo-
grad. Na glavni razpravi bodo zasli-
šane samo priče, ki bivajo v Beogradu. 
Tako se bo pospešilo sodno postopanje 
in skrajšala glavna razprava, ki bo ra-
di tega trajala najbrž samo dva dni. 

Prepisi o rentnem davku bodo omiljeni 
Lep uspeh včerajšnje ankete v finančnem ministrstvu — Za-
stopnik vlade je priznal umestnost oritožb in obljubil popravilo 

in izboljšanje 

Beoerad. 28. febr. o. Pod predsedstvom 
državnega oodtainka v finančnem ministr-
stvu Dušana Letice se le pričela danes do-
poldne v prostorih finančnega ministrstva 
konferenca strokovnjakov iz vse države o 
modifikaciji rentneza davka. Konferenca, 
k' io ie otvoril z daljšim nagovorom eosn. 
Dušan Letica. ie traiala predpoldne in po-
poldne. Zvečer ie bil izdan o noenem oo-
teku naslednii službena komunike: 

»Vsi (Tovorniki so izrazili željo, naj bi se 
hranilne vloze in obresti za inozemski ka-
pital docela osvobodile davka na rente Ce 
oa že to ne b bilo mozoče. so izrazili že-
ljo. nai bi se davčna stopnja reducirala na 
čim nižio mero. ker smratraio. da bo ta 
davek, če bo ostal v sedanji višini, vpliva/i 
kvarno na zbiraniie. hranilnih vlog in na 
do>ok našemu zospndarstvu taiko nujno po-
trebnega inozemskega kapitala. Zelo so kri-
tizirali odredbe zakona o neposrednih dav-
kih. s katerim so oproščene davka na ren-
te hranilne vloze -Dri Poštni hranilnici in 
Dri zadrueah. Zahtevali so. naj se. hranilne 
vloze zlede davčnih bremen enako tretira-
io pri vseh denarnih zavodih. 

Tamik ljubljanske zbornice TOI dr. Pret-
nar ie zlasti opozarial na rezulatvne hra-
nilnice. ki ne delaio za dobiček, marveč 
zbiraio hran i le Voze in iih dajejo PO niz-
ki obresto meri na razpolazo gospodarskim 
krozoim. Zato zahteva, da se rezuktivme 
hranilnice izenačijo zlede davka na hra-
nita? vloze z za d niza mi Svojo zahtevo je 
zovorroik arzumentital s stališčem. k' za 
zavizcimai'0 o tem vpra&Miiu druze države, 
kier ie na to vrsto dohodka le malo dav-
kov aili pa ie sploh docela oproščen. 

Predstavniki denarnih zavodov so za-
htevali. da se davek na rente. ki se pla-
čane od obresti tuieza kapitala, smatra za 
režoski tedatek. Predstavniki mdustriie so 
zahtevali .na.i se ooroste rentneza davka 
vsi fonudi socialnega značaja, ki i h osnu-
ieio industrijska podiettia za svoje name-
ščence. Razen teea so .zahtevali, da se' zle-
de višine davčno mere vsa industrijska 
oodiietia. delniške družbe itd. izenačijo s 
hranilnicami, tako da bo davčna mera ena-
ka za vse družbe, ki so obvezane k lav-
nemu D0laz.'nriu računov. Po se dani am za-
konu podlež eno samotrorav. dokladam tti-
di obresti no tui kapital. Izražena je bila 
želia. da se radi miine potrebe po tuiem 
kapitalu zaloonsik;im or>tom zabrani pobija-
nje samoupravnih dokfad na dogodek tega 
kaoitala. G. Vladimir Pušenriak ie zahteval, 
da se vse hran''ne vloze ori denarni h za-
vodih onrostp davka. 

Državn: oo<R«iinik Letica ie nato odzo-
varW n^ !7Vf>i?.nia posameznih govornikov 
in ooraaria] na to. da le treba Dir' o b r ?ww i 
teza davka postopat- zelo opremi. Neka-
teri tui i zakoni sicer normVaio onrrcti+ev 
hranihvh vloe od rentneza davka, vendar 
va ta dohodek v praks; ni oproščen davč-

nih bremen, ker ie Podvržen davku v dru-
gih oblikah, n. or dohodnini, ki ie pa naš 
zalkon ne poena. Osnovno načelo našega 
zakona ie. da je z-zrajen na sistemu ob-
jektivnih davkov. Nemozoče ie. oprostiti 
ysakeza davka dohodek, te znaša v vsej 
državi okroz 500 milijonov Din. Po našem 
davčnem sistemu ie davek na to vrsto do-
hodka docela upravičen. Druzo vprašanie 
ie višina davčne storonie Priznati ie tre-
ba. da naš zakon zlede davčne stopnie ni 
dovoli v podrobnostii izdelan in so zato 
uzovori proti niemu deloma upravičeni. Na 
pristojnem mestu se bo o tem še razprav-
ljajo. Talko zadruze. kakor poštna hranil-
nica imajo med družim nailozo. zbirati naj-
maralše vloze iz najširših sloiev naroda, to 
ie iz onih krogov. k,ier le treba štednio 
nariboli propagirati. Enake cilie pa imajo 
tudi rezulativne hranilnice in se za nie ne 
bi smele delati izieme Da se naSemu go-
spodarstvu zasiigura dotok inozemskega 
kapitala, le potrebna redukcija sedanje 
davčne stopnie. ki znaša 15% vendar pa 
se ne sme tui kapital v nobenem primeru 
favorizirati bo8l. kakor domači vlajtateliš. 
ki daieiio našemu gospodarstvu prav tako 
ogromne kaoitale na raznolazo. Na vsak 
nač:n ie potrebno sedanjo davčno stopnjo 
15% pustiti za gotove primere, ki maj o 
obeležie oderuštvia. ta za le treba pobijati 
tudi s primerno davčno politiko. 

Govoreč o komunalnih posoiiKh v ino-
zemstvu. ki niso oproščena davka s poseb-
nim zakonom, i p izrazil z. Letica mnenje, 
da bi bilo treba tudi te vrste posojila srle-
de rio njihov značaj in namen oiprostiti 
davka, ne zlede na to. ali se naiameio ta-
ka nosoiila posredno aili neposredno. Do-
cela Pa soglaša z zahtevo, da ie treba zni-
žati odnosno v zotovih primerih preprečiti 
samoupravne doklade. 

Končno le z. Letfca odgovarlai še na 
pritožbe rlede naoačneza tolmačenja zako-
na ter obljubil, da bo finančno ministrstvo 
ukrenilo vse. da se bo davčni zakon po-
vsod izvaial pravilno. Istočasno ie sporo-
čil. da bo finančno ministrstvo v najkraj-
šem času izdelata zakonski načrt, ki bo za-
konskim ootoni normiral upravičene zahte-
ve in žetie. izražene na današnji konfe-
renci. * 

»Riječ« kot tedenska revija 
Zagreb, 28. februarja č. Listi objavljaVj 

sporočilo uredništva fn uprave »Riječi«. da 

bo *Riječ< začela ponovno izhaiati 9. mar-

ca. kot tedenska npndvi*na reviia. Lastnika 

izdajatelja !n urfdnka sta novinarja Ante 

Kovač in Stevan Stoianovič. List bo prina-

šal članke o vprašanj i iz političnega, go-

spodarskega, socialnega in kulturnega živ-

ljenja. Tiskal se bo v driMc; hi latnioi. 

Nečuvena korupcija med slovaškimi klerikalci 
Poslanec dr. Juriga obtožuje mons. Hlinko sprejemanja pod-
kupnin iz Madžarske in prodaje mandatov — Mons. Hlinka je 
baje poneverjal denar tudi katoliškim društvom — Dr. Juriga 

jamči za resničnost obdolžitve 
V Ameriki je Hlinka zbirali za s3ovaški 
narod denar, o katerem pa do sedaj še 
ni položi'1 računa. Oškodoval je kato-
liška društva. Tako je med drugim pro-
dal za 600.000 Kč tiskarno in stroje ka-
toliškega društva »Adalbert« ter si pri-

Bratlslava, 28. februarja, g. V jutriš-
nji številki »Slvenskih Ludovih Novin« 
objavVa slovaški klerikalni poslanec 
dr. I | ^ga obširno izjavo, v kateri pra-

iarje bil po krivici izključen iz stran-
ke. Dr. Juriga težko obdolžuie mons. 
H'inko ter pravi med drugim, da ie 
Hlinka dobil od madžarske vlade vred-
nostnih papirjev v znesku dveh milijo-
nov Kč. dalje je prejel od madžarskega 
klera posojitfo od dveh milijonov Kč. ki 
ga pa tli vrnil Dr. Juriga pravi, da je 
Hlinka izdal in prodal slovaški narod. 
Poslanec dr. Poljak je moral plačati 
Hlinki za svoj mandat pol milijona Kč. 

držal polovico tega zneska. Kot plačilo 
za svoj vstop v vlado je dobil za svojo 
banko 10 milijonov Kč ter je prisilil če-
škoslovaško vlado, da mu je proti za-
konu priznala neveljavne vrednostne 
papirje v znesku 2 milijonov Kč. Dok-
tor Juriga izjavlja, da jamči za svoje 
trditve s svojo častjo, svojo Svobodo 
in imerjem ter s svojim življenjem. 

Poskus komunističnega prevrata 
na Madžarskem 

Madžarski komunisti so že nekaj mesecev pripravljali prevrat 
Številne aretacije 

munistični letaki. Zarotnšš!<a organizacija 

ja je tiskala tudi list »Mladd proletarec<. 

Pri hišni preiskavi je dobila policija prsal-

Budimpešta, 28. februarja ». B.idimpe-

štanska policija je danes aretirala 65 oseb. 

ki so hotele po nalogu iz Moskve fcovzroči-

« na Madžarskem komunistični ' prevrat. 

Voditelji te aJtcije so EUenbogen. Rosza in 

Sedeš. Aretirana so imeli na razpolago tu. 

di tajno brezžično sprejemno in oddajno 

postajo s kratkimi valovi. Usti poročajo, da 

sega novo odkrita komunistična zarota že 

več mesecev nazaj. 2e več tednov so se 

razdeljevali med mladinskimi delavci ko-

ne stroje in razmnoževalne aparate zarot-

nikov. Zaplenila je veliko količino letakov 

Od aretiranih 65 oseb je bilo 9 izipuščenih. 

Ostali so bili pridržani na policiji. Ellenbo-

gen in trije drugi voditelji so po nalogi: i v. 

Moskve potovali preko Berlina v Budimpe-

što. 

Objava tajne francosko-belgijske pogodbe 
Urednik nizozemskega lista vs traja na pristnosti objavljenih 
dokumentov — Nizozemske vlade objava ni presenetila, zato 

se ne zadovoljuje z enostavnim demantijem 
Haag, 28. febr. s. V razgovoru, ki ga 

je imel zastopni^ lista »Haager Cou-
ran>t« z glavnim urednikom »Utrechtsoh 
Dadblad« dr. Ritteriem o vprašanju 
pristnosti obiavlnenih dokumentov, je 
:zijavil dir. Ritter. da izvirajo dokumenti 
iz docela nesumljivega vira. Objavlje-
no besedilo je protokol seje vo?aš!!<:h 
strokovnjakov, ki se je vršila v Brvslju; 
napisano je na papirju belgijske države 
ter ima podpise udeležencev konferen-
ce ter pečate, kakor so običajni pri bel-
gijskih ministrstvih. Kar se tiče bese-

dila francosko-belg jskega pakta, izha-
ja takisto iz protokola o konferenci. 
Vprašanje, dali je dr. Ritter pred ob-
javo predložil dokumente nizozemske-
mu zunanjemu ministrstvu, je dr. Ritter 
zanika»l, vendar pa je dodal, da objava 
zunanjega ministrstva ni presenetila. 

Amsterdam, 28. febr. (be.) Kakor 
poročajo, smatra nizozemska vlada bel-
gijske in francoske demanfcije glede raz-
kritij lista »Utrechter Tagfolatt« za ne-
zadostne in bo zahtevala nadalina po-
jasnila. 

Centrum odločno proti veliki koaliciji 
Prizadevanja nemške ljudske stranke za sporazum — Centrum 
ne odobrava stališča ljudske stranke, ki odklanja vsako zviša-

nje davkov 
Berlin. 28. februarja. Voditelja nem-

§ke ljudske stranke minister dr. Strese-
mann in Scholz sta posetila državnega 
kancelarja MulJerja in mu izročila avten-
tično besedilo sklepov seje centralnega 
odbora nemške ljudske stranke. Na te-
melju teh sklepov ima parlamentarni 
klub nemške ljudske stranke proste ro-
ke za vstop v veliko koalicijo samo še 
do konca pariških reparacijskih poga-
janj. To pa le s pogojem, da v držav-
nem zboru ne bo predlagano n kako po-
višanje davkov. Državni kancler dok-
tor Muller je nato stopil v stik z vodi-

telji centruma prelatom Kaasom in po-
slancem Stegervvaldom, jima sporočil 
sklepe nemške ljudske stranke ter pred-
lagal, da se sestanejo vsi voditelji za 
veliko koalicijo v poštev prihajajočih 
strank, kjer bi padla končna odločitev. 
Vodstvo centruma je odbilo ta predlog, 
ker smatra nadaljnje sodelovanje z 
nemško ljudsko strnako zaradi njenega 
stališča napram zvišanju davkov po-
vsem nemogoče. S tem so propadli za-
enkrat vsi izgledi za osnovanje velike 
koalicije v državni in pruski deželni 
vladi. 

Predsednik Masaryk obolel 
Praga, 28. februarja h. Nekai listov je da-

nes objavilo vest, da je predsednik Masa-

ryk pred dnevi lahko obolel na preblajenju. 

Po informacijah iz predsedniške kabmetne 

pisarne bolezen ni nevarna. 

Pogajanja med Sofijo 
in Vatikanom 

London, 28. februarja r Iz Sofije poroča-

lo. da je Bolgarska predlagala Vatikanu iz-

redno ugoden konkordat. da bi dosegla pri. 

stanek Sv. stolice na poroko italijanske 

princese Giovarme s kraljem Borisom. Če-

prav sta bolgarska in italijanska vlada zelo 

naklonjeni tej poroki, so se verske težkoče 

zdele nepremostljive. Bivši voini minister 

VI k o v. ki je bil imenovan za bolga-rskega 

poslanika v Rimu, ie dobil zato nalog, naj 

odstrani te težkoče. Pričakuje se. da se bo 

papež zadovoljil s čisto formalnim prote-

stom brez izključitve iz cerkve. 

Seja češkoslovaške zbornice 
praga, 28. februarja, h. Danes je zasedala 

poslanska zbornica in r ožila nekaj manjših 
predlogov, msd nj imi dodatni protokol k tr-
govinski pogodbi s Francijo ter protokol o 
obmej i i regulaciji s poljsko. 18. marca bo 
otvorjeno spomladansko zasedanje zbornice. 
Senat bo imel prvo sejo 5. marca. 

Jaoonske težave s komunisti 
Tokio, 28. febr. (to.) V odgovoru m mterpc-

lacflje v ja-pomstci zbornici zlede konuiu-tičnc 
propagand« 1« ffiiavi! mirčsrtrski predsednik Ta-
naka. da J« Japonska vlada le večkrat opozo-
rila seivčetsfco Rusijo na lmrčujofce akcije komu-
nistične initernaciiionate. Neki poslanec opozicije 
je zahteval, naj podvrame ja<poi*ska vlada ener-
gične korake proti krSeoJu n»sfcojaiponsk«f» do-
eovora > strani Rusije. 

Nemški dolg že določen 
Pariz, 28. febT. V krogih nevtralnih n w 

trrlcev poteka reparacijskih pogajanj se 
razširjajo govorice, da je med posamezni« 
mi grupami finančnih strokovnjakov v na» 
čelu že dosežen o-jrazum o višini nemških 
reparacijskih plačil. Dolžni znesek bi bil 
reduciran na 30 milijonov zlatih mark, 
plačljivih tekom 35 let. 

Sestava nove italijanske 
zbornice 

Rim, 28. febT. s. Od 400 poslancev nove« 
ga parlamenta jih pripada poljedelski zve« 
zi 46, sindikatu poljedelskih delavcev 27, 
industrijski zvezi 31, sindikatu industrij« 
skih delavcev- 26, trgovski zvezi 16, sindi« 
katu trgovskih nastavljencev 10, trgovski 
zvezi 16, zvezi ladjedelnic in zrakoplovstva 
10, zvezi mornarjev 11, transportu in paro« 
plovbi po rekah 12, sindikatu transportnih 
delavcev 9, zvezi bankarjev 10, sindikatu 
bančnih nastavljencev 12, obrtnikom, pro« 
metnikom -in novinarjem 82. univerzitetnim 
profesorjem 15, zastopnikom akademij 2, 
zastopnikom instituta lepih umetnosti 2 
kolonijalnemu institutu 1, zastopnikom dr» 
žavnih nameščencev 8, Ijudskošolskim uči« 
teljem 4, gimnazijskim profesorjem 5, raz« 
nitn institutom in komitejem po 1, zvezi 
vojnih invalidov 14, zvezi vojnih udele« 
žencev 40 in nacijonalno katoliškemu cen-
trumu 4 poslance. 

Odnošaji med Poljsko in 
Gdanskom 

Gdansk. 28. febr. Včerai je prispel z brzovlr 
kom v Odansk poljski rnimrstorski predsednik 
Bariel in ofiei.jelr.o poselil edanski senat. To it 
prvi oficSelnt obisk predstavnika poljske vlade 
odkar ofostoji samostojna država Gdansk. V do-
bro Woniwrawih krogih nasrlašaio. da je ta obisk 
dokaz izdatnega izboljšanja odooSajev med PoJf 
fkto hi Gdanskom. 



Vesti o povratku grškega kralja Jurija 
Po londonskih informacijah so netočne vesti o pomirjen ju med 
Venizeiosom in kraljem Jurijem — Venizelosovi uspehi v no-

tranji in zunanji politiki 
več ne omenjajo povrafka monarhije. 

Zatem opisuje »Daily Mail« Ve m z do sovo 

delovanje v mednarodni politiki ter trdi, 

da dela Venizelos po podpisu prijateljskega 

pakta z Italijo vztrajno na zaključitvi slič-

nih pogodb tudi z drugimi državami. Pri 

tem je imel že lepe uspehe, ker bo že te 

dni podpisan g r š k o - j u g o s l o v e n s k i prijatelj-

ski pakt ter bo Venizelos v kratkem pod-

pisal tudi pogodbi o prijateljstvu s Turčijo 

in Bolgarsko. Venizelos je končno sitopil tu-

di v zvezo z nekaterima angleškimi in ame-

riškimi podjetji za izvedbo veKkih meliora-

cijskih del, zlasti za dovajanje vode v Tra-

cijo. Venizelosa danes v Grčiji vse ceni in 

uvažuje, njegova osebna zasluga je, da je 

postal republikanski režim splošno popula-

ren. 

London, 28. februarja č. Diplomatski do-

pisnik lista »Daily Mail« opisuje v daljšem 

članku sedanji režim na Grškem in Venize-

losovo osebnost. V zadnjem času se v Ev-

ropi govori, da bi moglo priti na Grškem 

do velikega preokreta. Iz krogov, ki imajo 

stika s francosko diplomacijo, se trdi, da 

se je Venizelos pomiril z grškim kraljem 

Jurijem, ki bi se imel v kratkem vrniti na 

Grško. Poročevalec »Daily Mail« pa zago-

tavlja, da so te govorice neosnovane, keT 

vztraja Venizelos neomajno na svojem re-

publikanskem stališču in je dokler bo Ve-

nizelos živ, izključena možnost, da bi se 

kralj Jurij vrnil na Grško. Grški monarhi-

sti so se pri zadnjih volitvah sicer odkrito 

zavzemali za vzpostavitev monarhije, ven-

dar pa so sedaj izpremenili svoio taktiko. 

V svoji ostri borbi proti Venizelosu nič 

Ustanovitev sv. sinoda v Albaniji 
Sinod albanske pravoslavne cerkve je prisegel zvestobo kralju 
Kralj Zogu poudarja svobodoljubnost Albancev — Vlada bo 

spoštovala vse veroizpovedi albanskega naroda 
Tirana, 28. februarja. 6. Albanski tis-

kovni urad poroča, da je bil albanski 
sv. sinod zaprisežen pred kraljem Zo-
gu. Po zaprisegi je imel kralj Zogu na-
govor na člane sv. sinoda, v katerem 
je izrazil veliko zadovoljstvo nad usta-
novitvijo neodvisne cerkve ter povdar-
jal, kako so Albanci ponosni na svojo 
neodvisnost. Kraji ie dodal, da so Alban-
ci iz ljubezni do neodvisnosti prelivali 
svojo kri za svobodo prijateljskih na-
rodov in da ne more biti svobodnih Al-
bancev, ne da b;. bili za popolno svo-

bodo. Kralj Zogu je svoj govor konča! 
z besedami: 

»Pri naših naporih za dosego svo-
bode so svečeniki zelo aktivno sodelo-
vali. Samo s pomočjo vere bomo mogli 
ustanoviti pravo državo. Ves svet bo 
vedel, da se Albanci, ki znajo spoštova-
ti tujo neodvisnost nočejo pokoriti no-
beni sili, ki bi bila naperjena proti nji-
hovi neodvisnosti. Moja vlada je brez 
oficijelme religije, toda spoštovala bo 
vse religije, ki jih izpoveduje moj na-
rod.« 

Odvetniška konferenca 
v Beogradu 

Beoerad. 28. febr. r. Akciiski odbor ad-
vokatov je imel t p. dni konferenco, ki so 
se ie udeležili predsednik odvetniške zbor-
nic v Novem Sadu dr. Steva Adamovšč. 
predsednik Obrad Blascoievič. častni pred-
sednik Dobra Petkovič. prvi podpredsed-
nik advokatskega udruženia Liubomir i>te-
fanovič. predsednik društva hrvatskih od-
vetnikov dT Ivo Politeo. podpredsednik 
odvetniške zbornice v Ljubljani dr. Janko 
Zirovnik ter advokati dr. Pinaldo Culič. 
Aca Pavlovič in dr. Čubinski iz Beograda. 
Konferenca se ie bavila s proučevanjem 
izdelanega načrta navodil za izvršitev za-
kona o advokatih, ki jih ima PO čl. 127 no-
vega zakona predpisati minister pravde. 
Po daljši razoravi. ki so se ie udeležili vsi 
delegati, ie bil sDreiet elaborat, izdelan od 
udruženia. V navodilih ie obrazložena upo-
raba novega zakona ter predpisan pravil-
nik za njegovo oživotvorienie. 

Konferenca ie dalde razpravljala o sod-
nih počitnicah, o osnovanju državne odvet-
niške zv&zp in o njenem vstopu v medna-
rodno zvezo ter z nekaterimi dru&imi važ-
nimi vprašan i i. zlasti z osnovanjem nov.h 
odvetniških zbornic. 

Minister pravde ie oo končani konferen-
ci spreiel niene člane ter se pustil podrob-
no informirati o vprašanjih, ki se tičejo ad-
vokatskega stanu. Minister pravde ie po-
vdarial. da želi vlada v naiikraišem času 
izvest; izenačenje zakonodaje ter storiti 
vse. da se z uvedbo nove sodne zakonoda-
je postavi naše pravosodje na najmoder-
nejšo podlago. V vrsto tozadevnih zakonov 
spada tudi zakon o advokatih, ki bo dobil 
obvezno moč 19. marca t. 1. 

Podpis dveh konvencij 
sČSR 

Beoerad. 28. febr d. Kralj 1e podpisal 
pred odihodom dr. Kurroanudiin v Ženevo 
dve konvenciiii s Češkoslovaško. Prva se 
nanaša na ureditev iiztirjevania dolgov v 
bivših avstro - ogrskih kronah, k; so na-
stali nred 26 februarjem 1. 1919 Ta spo-
razum ie bil sklenien v Pragi 29. septem-
bra 1. 1928. Druga konvencijo med našo 
kraljevino in češkoslovaško republiko ure-
ja medsebojne terjatve in dolgove iz časa 
pred 26 februarjem 1. 1919. v preušnjih 
avstro - ogrskih kronaih med upniki in 
dolžniki naše kraljevine in češkoslovaške 
republike. Ta konvencija ie bila sklenjena 
v Pragi 7. septembra 1. 1928. Po zaključ-
nem protokolu se bodo smatrali služabniki, 
industrijski delavci, trgovski pomočniki, va-
jenci. diiaiki in učenci srednjih šol. k; so 
dne 26. februarja 1. 1919. stanovali na ozem-
lju ene izmed obeh držav in so se pred 
dnevom podpisa te konvencije nastanil.' v 
državi svoiega porekla, kakor da so imeli 
dne 26. februarja 1. 1919. svoj domicil v dr-
žavi svoiega porekla. Obe vladi se obve-
zujeta. da ne bosta delali nobenih težkoč 
nr; izplačevanju terjatev dolžnih vsot. ure-
jenih s tema konvencijama, čeprav bi se 
izplačilo imelo izvršiti jzven mej prizadete 
države. 

Minister dr. Drinkovie 
v Zagrebu 

Beograd, 28. februarja, p. Minister socijal-
ne politike dr. Mate Drinkovič odpotuje jutri 
zjutraj v Zagreb, kjer se bo udeležil ankete 
glede revizije uredbe o delovnem času in 
uredbe o odpiranju in zapiranju trgovin. 

Zbornične doklade v Beogradu 
Beograd. 28. februarja, p. Minister za trgo-

vino dr. Mažuranid je odobril beograjskim 
gospodarskim zbornicam pobiranje 8 % zbor-
nične doklade za leto 1929. Razen tega je 
odobril predlagano dopolnitev pragmatike za 
uslužbence Zbornice za TOI v Zagrebu, s 
katero se uvaja obvezno zavarovanje za slu-
čaj smrti. 

Vprašanje korossadjata v Vel. 
Bečkereku 

Vel. B&čkerek, 28 febr. 6. Tu se le v ter a] 

mradi velfikii župan beograjske oblasti dr. Ballič, 

fci Je imel konferenco z uglednimi metščami za-

radi imenovanja obCtolkega komisarja v Vel. 

Be^ereku. Kasnefe Je pozval k sebi na posve-

tovanje t ud načelnika občine in občinskega be-

Ježiiika, ki jirca Je dal navodila za nadajjne delo. 

Redukcije pri beograjski 
J v » • 

občim 
Beograd, 28. februarja, r. Predsednik 

beograjske občine Miloš Savčič je te 
dni pregledal naprave občinske elek-
trične centrale. Zaradi poškodbe najno-
vejše velike turbine v električni centra-
li, ki je bila pred kratkem instalirana in 
ki še ni bila oficijeino izročena v last-
ništvo občine, je občinska uprava odlo-
čila. da posebna komisija ugotovi način 
in vzrok poškodbe, nakar bo občina 
zahtevala od dobaviteljice povračilo 
škode in dobavo nove turbine. 

Iz Beograjske občinske uprave je bi-
lo odpuščenih nekaj uslužbencev, ki so 
se pregrešili proti zakonskim predpi-
som; izročeni bodo sodišču. Razen tega 
je bilo iz občinske shtžbe odpuščenih 
49 oseb. ki so bile sprejete nekaj dni 
prej, preden je prevzela nova uprava 
svojo dolžnost, ne da bi bilo zanje pri-
mernega posla. Tekom jutrišnjega dne-
va bo dobilo odpovedi tudi nekaj name-
ščencev. ki so sicer v občinski službi 
že dalje časa. ki pa so aM nesposobni 
ali pa nepotrebni, 

Dinič ostane v preiskoval-
nem zaporu 

Novi Sad, 28. februarja. 6. preiskovalni sod-
nik beograjskega državnega sodišča za zašči-
to države je odredil preiskovalni zapor proti 
Dragotinu Diniču, bivšemu vojnemu doba-
vitelju, ki Je obtožen špijonaže in se nahaja 
v novosadskih zaporih že šest mesecev. Do-
slej je bil preiskovalni zapor Diniča podalj-
šan samo za tri mesece po starem madžar-
skem zakonu, ki velja v Vojvodini. Sedaj je 
odrejen preiskovalni zapor do glavne sodne 
razprave. 

Avtomobilska nesreča 
v Beogradu 

Beograd, 28. febr. p. Nocoj se je pripe« 
tila na Kalimegdanu avtomobilska nesre« 
ča, ki pa po srečnem naključju ni zahte* 
val? nikakih žrtev. Z dveh stranskih ulic 
sta privozila istočasno v precej naglem 
tempu dva avtomobila. Oba sta se zalete* 
la v voz cestne železnice, ki je v ten» tre« 
nutku pri vozil v smeri proti Kalimegdanu. 
Udarec je bil tako silen, da je voz cestne 
železnice skočil s tira, oba avtomobila pa 
sta se prevrnila in precej razbila. Izmed 
potnikov ni bil nihče ranjen, le oba šoferja 
sta dobila lažje poškodbe. 

Aretacija nevarnega razbojnika 
Bjelovar, 28. februarja č. Orožniki so are 

tirali v Pitomači Ivana Benšaka. iz bjelo-

va,rskega okraja. Benšak je pobegnil od 35. 

pešpolka v Zagrebu in je dalje časa po-

vzročal v bjelovarskj okolici neštete zloči-

ne, sleparije in tatvine, zlasti pa te bil brez-

obziren proti ženskam. Doslej so nru doka-

zali 18 zločinov. 

Podpora šolskim kuhinjami 
Beograd, 28. februarja, p. Minister soeijal-

ne" politike je odobril kredit v znesku 700.000 
Din za šolske kuhinje v pasivnih pokrajinah. 

Pomanfkanje vžigalic v Zagrebu 
Zagreb, 2S. febr. n. V Zagrebu se }e zadnje 

tri dni pojavijo veliko pomanjkanje vžigalic. Mo-

raoipolsfoo Skladišče trtaa namreč noben« zaloge, 

ker že daNe časa niso prispele nrkake poiijjatve 

po žefczndoi. 

Racija T zagrebški pošti 
Zagreb, 28. februarja, č. V zadnjem času 

velikega mraza je postala zagrebška glavna 
pošta javna ogrevalnica, v kateri so se zbi-
rali vsakovrstni ljudje, med njimi tudi mno-
gi sumljivi tipi. Na prijavo poštne uprave je 
danes policija izvršila na pošti racijo terv je 
vse, ki so se brez posla mudili v glavnih pro-
storih, odpeljala na policijski urad v svrho 
legitimacije. Več oseb je bilo aretiranih. 

Hrioa v Dalmaciji 
Split, 28 febr. n. V zadnjem času se Je za-

čela zelo širiti hripa. Ustavljene so predstave 

operete, ker je obode! sdeono ves ancambl. 

Uradno pojasnilo 
k amnestijskemu ukazu 

S kraljevim ukazom t dne 6. februarja 
1929 io bila razglašena splošna amnestija 
in aJbolicda za delikte po paragrafih 91 b. 
91 v. 92. 95. 103 in 104 srb. kazenskega za-
kona. t>o SL 47. II. odstavtek čl. 48. 53 in 
54 zakona o tisku, v kolikor so bili izvrše-
ni ored 6. ianuariem 1929 ter za delikte po 
zajkorau o volilnih imenikih in zakonu o vo-
litvah narodnih poslancev. 

Ker so se v oraksi pojavili različni dvo-
mi in ie bilo treba avtentično tolmačiti raz-
no sporna vpraS&mia. Je ministrstvo pravde 
pod Stev. 14.524 izdalo uradno polastilo 
naslednje vsebine: 

1 Pravice zasebnškov do povračila ško-
de ostanejo nedotaknjene. 

2. Predpis zakona o taksah, da je treba 
plačati takso za razsodbo po tar. postavki 
193 točke 7 ostane v veljavi. 

3 Amnestiran; niso samo deliktl. izvr-
ženi povodom volitev poslancev v narodno 
skupščino. ampak tudi dolikti. izvršeni ob 
volitvah poslancev v oblastne skupščine 
in v občinska zastopstva. 

4. V Primeru stika več kaznivih dejani, 
od kateri!: je eno delani« amnestirano. a 
so sodišča ( v nrečanskh kraiih) izrekla 
enotno kazen, se pooblaščalo sodišča Prve 
stopnie. da v vsakem konkretnem slučaiu 
uradoma odločijo, kateri del enotne kazni 
se ima smatrati za pomiloSčen in d a na-
knadno izrečeio aro del kazni za konkuri-
rajoči delikt. za katerega no bila dana mi-
lost P ro f odločbi sodišča, ki mora b'ti 
opremljeno z razlogi, ie zainteresirani ose-
bi dovoljena pritožba na višje sodišče DO 
predpisih kaizenskopravdneza reda. Pravo-
močni sklep se ima dostaviti tudi kaznilni-
ci odnosnr. ietnišnic; zaradi pravilne izvr-
šitve kazn/. 

Avdijc jence 
Beograd, 28. februarja p. V avdJJencl tra 

dvoru so bili danes beograjski župan Miloš 

Savčič, jjublianski oblastni komisar dr. Na-

tlačen, grški poslanec Zarisit, generalni di-

rektor poštne hranilnice dr. Nedeljkovič In 

deputacifa banjahiške pravoslavne cerkve-

ne občine, ki se je zahvalila kralju za dar 

za zgradbo tamošnje pravoslavne cerkve. 

Dr. Kumanudi zadržan 
na potu 

Duna], 28. februarja, g. Z današnjim 
opoldajnskim brzovlakom bi bil moral 
priti na Dunaj zastopnik jugoslovenske-
ga zunanjega ministra dr. Kumanudi, 
ki potuje v Ženevo. Nameraval je ostati 
nekaj ur na Dunaju ter stopiti v stike z 
raznimi avstrijskimi osebnostmi. Ker pa 
je pri Hegeshalomu neki vlak skočil iz 
tira, beograjski brzovlak ni mogel dalje. 

Tukajšnje jugoslovensko poslaništvo 
je nocoj dobilo brzojavko od dr. Ku-
manudija. v kateri sporoča, da bo naj-
brže jutri dospel na Dunaj. Vest neka-
terih večernih listov, da je dr. Kuma-
nudi posetil zveznega kancelarja dr. 
Seipla, je torej brez podlage. 

Uveljavljenje nove železni-
ške tarife 

Beograd, 28. februarja č. Jutri. 1. marca 

stopi v veljavo nova železniška tarifa, ki 

ima namen dvigniti dohodke naših železnic 

za 120 do 150 milijonov dinarjev. Ta vsota 

se bo porabila za reorganizacijo prometne 

službe. 

Trgovinska pogodba z Nemčijo 
Berlin, 28. februarja, č. Po kratki razpravi 

je nemški parlament snoei ratificiral dopol-
nilno konvencijo k nemško - jugoslovenski 
trgovinski pogodbi. 

Zborovanje železniških 
uradnikov 

Sinoči so imeli železniški uradniki 
II. kategorije, včlanjeni v UJN2B. zbo-
rovanje. na katerem so razpravljali o 
raznih zadevah, tičočih se uradniške-
ga stanu v splošnem, železniških urad-
nikov pa še posebej. Obširna razprava 
se je vršila zlasti o napredovanju želez-
niškega uradništva,.pri čemer so razni 
govorniki naglašali, da so se zgodile 
mnogim uradnikom II. kat. krivice, ki bi 
jih bilo treba sedaj popraviti. Obširno 
so se baviili govorniki tudi z znar-m 
člankom dr. Gosaria o uradniškem vpra-
šanju. Zborovalci so enodušno protesti-
rali proti takemu načinu tretiranja 
uradniškega vprašanja ter se izrekli 
proti ukinitvi stalnosti. 

V razpravo je prišlo tudi vprašanje 
deljenega delovnega časa pri železniški 
direkciji in drugih železniških ustano-
vah. Uvedba deljenega delovnega časa 
bo zlasti hudo prizadela one nameščen-
ce, ki so zaradi stanovanjske mizeri.ie 
prisiljeni stanovati izven kraja svoje 
službe. 

Končno so nekateri govorniki gra-
jali dejstvo, da se pri reševanju raznih 
stanovskih vprašanj premalo vpošteva 
mnenje uradništva druge kategorije, ki 
je pravočasno izdelalo vse tozadevne 
načrte. Bilo je tudi govora o postopa-
nju povodom letošnjega hudega mraza, 
ko so morali železniški uslužbenci sami 
organizirati izdajanje brezplačnega ča-
ja. dočim so po dragih državah želez-
niške uprave že ob nastopu milejše zi-
me ukren;le vse potrebno, da so delav-
ci in drugi uslužbenci, ki so zaposleni 
na prostem, dobivali gorka okrepčila. 

Med drugim je bil snre^t sklep, naj 
se centralni odbor UJNŽB na seji 10. 
marca zavzame za čim širše reforme 
železniške službe, ki naj gredo za tem, 
da se uprava železnic pr lagodi dejan-
skemu stanju v državi in da se pri tem 
upošteva tudi stanje uslužbencev. Zbo-
rovanje ie poteklo mirno in dostojno 
ter je bilo lepa manifestacija stanov-
ske zavednosti in solidarnosti. 

Hmeljski trg 
%atec. 28. februarji, h. Cene 1300 do 

15o0 Ki. Tendenca čvrsta. 

ZaQnje muhavosti letošnje zime 
Ugoden vpliv pohlevnega mraza — Droben nov sneg, mestoma 

burja — Prva povodenj 
LJubljana. 28. februarja. 

— Malce novega mraza ie dobro zdra-
vilo ia orehudo južovino. 

— Že. že. Ampak jutri eoduJe sv. Belin. 
ki nas bo znova Dobelil. 

Tako modrujerio stan ljubljanski vreme-
narii. Splošno ie novi pohlevni mraz usod-
no uolivai na promet in kopnino v Slove-
niji. Plazovi so izostali in vodovje ie v 
redu Pozno v noč ie še vladaio talno vre-
me. proti iutru pa ie zapihal s Kamniških 
olanin hJaden veter. Temperatura ie po-
vprečno padla za 5' napram stanju preiš-
niesca dne. nasprotno se ie barometer dvig-
n i za nckai točk. Cez dan so se vrstili 
prav čudni vremenski pojavi Po Gorenj-
skem. kier fe termometer beležil še 3 do 4* 
Celzija nad ničlo, ie orecei snežilo, zlasti 
od Jesenic dalje oroti Kranjski gori. Ena-
ko ob +4° C v bleiskem in bohinjskem ko. 
tu. Na Krasu in PO Notranjskem ie precej 
huda buria vrtinčila snežinke. 

V Liubliaiv ie davi bilo mrzlo in oblač-
no. dopoldne ie nekaj ur snežilo, okoli 14. 
pa ie z- kratek čas prodrlo goste oblake 
solnce. Proti večeru ie začelo zmrzovati. 

Jutranja vremenska poročila 
beležiio naslednie stanie (v oklepajih prejš-
njega dne): 

Bohiniska Bistrica +4 C (+4). oblačno, 
sneži 40 cm (45): Kranjska gora —1 (+2). 
oblačno in vetrovno: Jesenice +3 (+3). 
sneži: Tržič +3 (+3). oblačno, sne« 20 cm 
(20): Kamnik +1 (+3). oblačno, vetrovno. 
20 cm: Ljubljana ei. ko l —1 (+2). oblač-
no. sneg. vetrovno: Celie —2 (+5), ob-
lačno: Brežice —5 (+2). oblačno: Dravo-
grad - Meža —2 (—1). oblačno: Maribor 
gl kol. —2 (+2). oblačno: Ljutomer —4. 
oblačno: Kotoriba —5. oblačno in vetrov-
no: St. Janž na Dolenjskem +1 (+6). ob-
lačno: Novo mesto —1 (+7). oblačno: Ko-
čevje —1 (+3). oblačno in Rakek —4 
(+6). oblačno, buria). 

Konec ledovja na vodah 
V splošnem ie v Sloveniji stamie voda 

neizoreimenieno Na Savi so nanes ledene 
OIOŠČP Izginile. Vodomer le ori Krškem 
davi kazal 0 Sava ie torei dosegla nor-
malno stanje. Od Krškega dalje proti Bre-
žicam tia do Otoka no Hrvatskem je Sa-
va Prosta ledu. A pri Otoku so se nagr-
madili ogromni skladi. Savinia ie pri Laš-
kem dosegla višek 160 cm nad normalo in 
je danes začela padati. 

Nenavadno velike množine ledu so se 
včera' valile oo Kamniški Bistrici in nie-
nih pritokih. Od Homca n Jarš ie Mlinšči-
ca. pritok Bistrice, nrivaiila do Spodnjih 
DomžaJ toliko ledovia. da so morali mlini 
ustaviti obrat. Ledeni skladi so se pr; mo-
stu v bližini Bertoncelievega mlina nagr-
madili kakor visok iez Voda se iv mogla 
odtekati, prestopila ie bregove ter se raz-
lila oo. cestah, potih in vrtovih SP. DomžaL 
V več hišah ie vdrla v klet in veže ter je 
ponekod stala ooi metra visoko. Po cesti 
so se videla prav komični mrzor. kako so 
se liudie prevažal na vozovih od hiše do 
hiše. Pn Kuraltovem mlinu so končno za-
prli zatvornice in spravili Mlinščico v sta-
ro strugo Bistrice. Voda je proti večeru 
v So Domžalah polagoma odtekla Napra-
vila 1» Po kleteh precejšnjo škodo. 

Trockij ostane v Turčiji 
Carigrad, 28. februarja, (be.) Kakor poro-

ča »Daily Mailc, je turški notranji minister 
Ismet paša dovolil Trockemu daljše bivanje 
v turSki državi. 

Praga, 28. februarja. §. Kakor javljajo >Li-
dove Novinyc, je Trockij na brzojavko, ki mu 
•o je poslala češkoslovaška opozicija, odgo-
voril, da hoče najprej počakati odločitve 
nemške vlade o svoji prošnji za bivanje v 
Nemčiji. Šele po odklonitvi je načeloma pri-
pravljen preseliti se na Češkoslovaško. 

Komunistična zarota 
v Havani 

Havana. 28. februarja, (lo.) Tu je bilo are-
tiranih osem oseb, med njimi tri zelo odlič-
ne osebnosti, ki so osumljene, da so priprav-
ljale atentat proti predsedniku Machadu in 
oboroženo vstajo proti sedanji vladi. V zaro-
to je zapletenih več organizacij, med njimi 
komunistična stranka in protiimperijalistično 
društvo. 

Kitajska izstopi iz DN? 
Nankinz. 28 febr. 10 Osrednji politični 

svet kitaiske na<rona:isti5ne stranke ie 
sklenil predložiti tretjemu narodnemu kon-
gresu kitaiske nacionalistične stranke 
predlog, da nai Kitajska takaj izstop: iz 
D:uštva narodov. 

Chamberlaina ne bo v Ženevo? 
London, 28. febr. (Jo.) Ker se je zunanja mi-

nister Chamberlain zeto prehladiiJ in leži v po-

stelji, rafiunajo v angleškem sunanjem uradu z 

maž/nostro, da ne bo Chamberlain odpotoval v 

soboto v Ženevo na zasedanje Društva narodov. 

Atentat na kanadskega pred-
sednika 

Ouebec, 28. febr. (lo.) Ko Je stopil kanadski 

ministrski predsednik Tascheau v svoj urad, je 

našel na tleh d-inamiitno patrono * uigano vii-

galno vrvioo. Ministrski predsednik domneva, da 

ni bil atentat namenjen nte®wvi osebi, paC pa, 

da le hotel neznanec iz nerazumljivih vzirokov 

razstrelvti njegov uirad. 

Nemiri brezposelnih v Berlinu 
Berila, 28. febr. d. Pred socialnim uradom 

berlinskega matfsitrala se je zbrala večja mno-

žica bre&poseinih, ki so zahtevali podporo. Ker 

Jim le bila le-ta odklonjena, so priče-K razgrajati 

«n » hoteli iaropati blagajno. Na pomoč pokilica-

na pofidija Je le s težavo raagnala brezposelne 

demonstrante, pri Čemer Je bito več ranjenih. 

Izvršene so Mle tudi iteviine aretacije-

Prof. Jorga rektor bukareške 
univerze 

Bukarešta. 28. februarja, g. Znani zgodovi-
nar in politik prof. Jnrga je bil izvoljen za 
rektorja bukareške univerze. 

Ekso*ozija petroleja v Berb'nu 
— Berlin, 28. februarja. V Tempelhofu 

je včeraj zlefel v zrak gornji del velikega 
tanka nemlko - ameriške petrolejske družbe. 
V neposredni bližini tanka je shranjenih 22 
tisoč litrov benrinn, ki «o v nevarnosti, da 
se vnamejo. Človeških žrtev ni bilo, stvarna 
Skoda pa je precej velika. 

Obnavljanje reduciranih vlakov 
S 1. marcem začneta zopet redno voziti 

med Mariborom in Beogradom reducirana 
brzoviaki š t 3. in 6. Brzovlak št. 3. od-
haia iz Maribora ob 14.35 ter prihaja v 
Beograd ob 6.25 Brzovlak § t 6 odhaja iz 
Beocrada ob 23.15 ter orihaja v Maribor 
ob 14.51 Spričo sedanjih vremenskih raz-
mer ie pričakovati, da bodo v kratkem ob-
noviieni tudi drugi 12. februarja reduciranj 
potniški viaki na progah Slovenije. 

Nespremenjena situacija 
na železnicah 

Beograd. 28. februarja, p. Prometno 
ministrstvo je izdalo nocoj komunike, 
ki ugotavlja, da je stanje prometa v dr-
žavi v glavnem nespremenjeno. Na 
splitski progi so očiščevalna dela že to-
liko napredovala, da bo proga bržkone 
že jutri popolnoma očiščena in promet 
obnovljen. Temperatura je danes po 
vsej državi znatno padla in ie skoraj 
povsod nalahko snežilo. Vse direkcije 
poročajo, da ni nevarnosti novih žame-
tov. Tudi poplav se za enkrat ni bati, 
čeprav so skoraj vse reke precej na-
rasle. 

Obnovljen brzovlak 
Maribor-Beograd 

Beograd. 28. februarja, p. Glasom 
službenega obvestila pro-nietnega mini-
strstva bo s 1. marcem uveden na pro-
gi Maribor-Beograd in obratno svoje-
časno ukinjeni brzovlak št. 3. odnosno 
šte. 6. Brzovlak št. 6. bo odhajal iz Beo-
grada ob 23.15. prihod v Zagreb ob 8., 
odhod ob 10.50. prihod v Maribor ob 
14.51. v nasprotni smeri bo odhajal br-
zovlak št 3. iz Maribora ob 14.35. pri-
hod v Zagreb 18.25. odhod iz Zagreba 
20.35 in prihod v Beograd ob 6.25. Osta-
le svoječasno odrejene redukcije osta-
nek) do nadaljnjega še v veljavi. 

Strahovite posledice 
ostre zime 

Karlova«. 28. februarja, n. Do občine Za-
val.ie. ki je bila odrezana od t i . do 24. fe-
bruarja od ostalega sveta, so 5oIe danes na-
praviii pot V vasi ee je nudila došlim lju-
dem strašnn slika. je porušil več hiš in 
je mnogo ljudi ostalo brez strehe. Prav tako 
je zmanjkalo hrane za ljudi in živino. Vsled 
bolezni, ki jih ip povzročil glad, je umrlo 
25 oseb. Poginilo je tudi mnogo živine. 

Zagreb je potrošil poldrugi 
milijon za kidanje snega 

Zagreb, 28. febr. n. Zagrebška občina )e po-

trosila doslej za čfiSč-enije ulic od snega 1.600.000 

dolarjev. Ti strošJd bodo prihodnje dni še na-

rasla. ker je treha ofistiti še ceste na periferiji. 

V Zagrebu je bal tudi danes hladen dan. ter je 

znašala temperatura —3. P.hal je močan sOTero-

zapadni veter. 

Letalska nesreča 
Lindbergha 

Mexiko City, 28. febr. 10. Včeraj je na-
oravil uolkovnik Lindberzh v spremstvu 
svoie zaročenke kraiši oolet z letalom. Le-
talo Je nenadoma odpovedalo m oac>D na 
zemlio Iz-pod ruševin so ootesnili preko-
oceanskcsa letaka Lindboreha in njegovo 
zaročenko Marrovv ter ju prenesli v bol-
nico. Tu so konstatirali. da si je Lindbergh 
saimo iizpahnil ramo. dočim te ostala nje-
eova zaročenka nepoškodovana. Letalo je 
bilo popolnoma razbito. 

Roparski napad na Dunaju 
Duna}, 28. febr. d. Predvčerajšnjim zve« 

čer sta prišla okoli tričetrt na 10. dva mla* 
da fanta v slaščičarno Ro-ze Moharčik v 
Hietzingu in zahtevala peciva. Ko je ho« 
tela ga. Moharčik zapreti lokal, sta se vr« 
gla mladeniča na njo in ji prizadejala okoli 
20 sunkov z nožem. Moharčikova se je zru< 
Šila oblita s krvjo nezavestna na tla. Ko 
se je predramila, sta bila roparja, ki sta 
odnesla vsega skupaj 48 Din, že pobegnila. 

Nemški srednjeveški grad 
pogorel 

Limburg, 28. februarja, (be.) Strahovit po-
žar je popolnoma vpepelil znameniti stari 
grad, ki se dviga nad mestom. Zgoreli grad 
je bil eden najlepših in najstarejših srednje-
veških gradov v Nemčiji. Vsa akcija požar-
nih bramb je bila zaman, ker je voda sproti 
zrnrzovala v ceveh. V gradu BO bile nepre-
cenljive zbirke umetnin m bogata knjižnica. 
Nekaj časa je bil v velila nevarnosti tudi 
bližnji srednjeveški dom. 

Ameriški senat za razorožitev 
Washington; 28. februarja, (be.) Ameriški 

senat .ie odobril resolucijo, v kateri $e pred-
laga sklicanje svetovne razorožitvene konfe-
rence. 

Letalec Le Brix nepoškodovan 
Ranzoon, 28. febr. tri.) Pri včerajšnji letalski 

nesreči sta ostala francoska letalca Le Brix m 
Pailland k sirečj nepoškodovana. LelaJo se j« 
popolnoma razbilo. 

sta najlažji pot, po katerem bolestni prispejo • 

naše telo. Pri bolezni grla. hripavosti glasa ta 

nahodu so zato neobhodno potrebne okusne 

Anacot - pastilje Dra Wandera 
Dobivajo se po vseh lekarnah. Čuvajte se pre-

paratov, ki zadnji čas ponarejajo povsod poznan« 

ANACOT-PASTIUE. 



Naši Kraji in ljudje 

Udeleženci mednarodne železniške tarifne konference v Ljubljani 
Od te ve na desno: višji uradnik Josip Gartner, direktor Torok in višji vladni svetnik dr. Enierik Hegyi (Madžarska), 
dvorni svetnik dr. Kari Burger (Avstrija), referent naše kontrole dohodkov Milan Jelenič, minister, inšpektor Feliks 
Keistler (A), referent naše kontrole dohodkov Josip Smerdu, višji žel. svetnik dr. Franc Bartunek (A), tarifni uradnik 
Jaka Lobrak (SHS). min. inšpektor Julij Sauer (ČSR), šef tarifnega odseka Ivan Manfreda (SHS). načelnik komerci-
jailnega oddelka dr. Drago mir Markovič (SHS), min. svetnik in predsednik konference Vojteli Kocourek, min. inšpektor 

dr. Karel Barina in min. uradnik František Benia, vsi CSR. 

Kaj ljudje najrajši 
čitajo 

Zanimivi statistični podatki iz 
knjižnice v Delavski zbornici. 

Kmiižnfca Deflavske zbornice v Ljubljani 
ie namravfla točno statistiko krnite, k; jih 
jjudie največ berejo. Knjižnico obiskuje do-
slei 2139 rednih članov, od katerih je 934 
delavcev. 541 javnih in privatnih name-
ščencev. 508 dijakov in 146 svobodnih po-
klicev. Lani 1« knjižnica fcposodila 35.045 
knJiK. od teh 16.188 slovenskih. 15.737 nem-
ški ti. 2544 srbohrvatskih. 54 drugih jezi-
kov. odnosno 31.441 leposlovnih in 3603 
znanstvenih. Znastvenih se je torej izpo-
sodilo 10.28% in leposlovnih 89.72%. Od 
slovenskih znanstvenih črtajo Idudtie naj-
bolj zdravstvene (Demšar. Spolne bolez-
ni!). za temi zemljepisne in zgodovinske, 
potem soc-alistiične. politične in narodno -
ZosDodarske spise. Izmed nemških znan-
stvenih kniig so na prvem mestu tehnične 
in naravoslovne. na drugem zemljepisne in 
ootaoisne. na tretiiem socialisfčne in poli-
tične (merooari). 

Izmed slovenskih pisateljev 3e na prvem 
mestu Ivan Cankar. Njegove knjige so se 
izposodile 469 krat. največkrat »Hlapec 
Jernai in niegova pravcca« ter »Milan in 
Milena«. Njemu silede drugi tako-le: (šte-
vilka pomeni kolikokrat so bile knjige iz-
posojene. kniiiga pa najbolj čitano delo do-
tičnesra pisatelja): Finžgar 294 (Pod svo-
bodnim solncem) Jurčič 257 (Deseti brat). 
Preseli 254 (Otroci solnca. Tohrainci). Re-
mec Framc 214 (Na devinski skali. Ljube-
zen Končanove Klare). Kraigher 180 (Mla-
da liubezen). Tavčar Ivan 127. Levstik 
Vladmir 122 (Vdšnieva repatica), Murnik 
106 (Na Bledu). Kersnik 102, Jaklič Franc 
91 (V graščinskem jarmu). Kvedrova Zof-
ka 90 (Nieno življenje). Aflešovec 87. Bevk 
82 (Krvavi jezdeci). Detela 79 (Trojka), 
Feizel 78 (Pasja dlaka). Oovekar 68, Sorti 
66 (Človek in pol). Rape Andrei 60 (Tisoč 
m ena noč). Matičič 60 (Na krvavih polja-
nah). Meško 59 (Naše živftienje). Bohinjec 
Peter 44 (Pod krivo Jelko).. Milčinski 44. 
Trdina 37. Podlimbarski 36. Albrecht Ivan 
33 (Paberki in Roža). Andreičkov Jože 30 
in Zoreč Ivan 30. 

Cankarja bere vse. Kraigherjeva »Mlada 
Hubezen* ie wri$iubljena predvsem pri žen-
skem spoilu. istotako Kvedrova. Večina po-
vorašurie PO pripovednih (izHodovinsfch) 
povešth. Ženskemu spolu ie težko ugoditi. 
Pesimi iako malo čitaio. Izposojajo si jih 
večinoma diiaki in še ti navadno le na 
vzpodbudo ali opomin v šoli 

Pisatelii drusih narodov v slovenskem 
orevodu se vrste taiko-le: Si.nkiewicz 651 
(Potoo). London Jack 558 (Krištof Dimač. 
ZeJeena peta). Burrooighs 446 (Tarzan!), 
Tolstoi 417 (Ana Karenina. Vstajenje). Do-
stojevski 410 (Zločin in kazen), Orczy 375 
ODušica). Dumas 353 (Grof Monte Chri-
sto). Cunvood 242 (Lov ni ženo). Verne 
Joiles 213 (Otroka k. Granta). Maupassant 
204 (Lepi stolček). 

To ie prvih deset najpriljubllienei^h pi-
sateliev Vendar to ni povsem točno meri-
lo: Dumias b n. or. biil no mnogo odličnej-
šem mestu, če bi bilo več njegovih knjig 
v slovenščini. Resnici na ljubo bodi pove-
dano tudi to. da bi b i gotovo med prvimi 
nemišiki Kari May. ki je prvi navdušil mla-
de ljudi za čitanie srbohrvatskih knjig! 
Povpraševanje po Tsiem le veliko. V slo-
venskem prevodu je malo njegovih del, 
dočim iih ie v hrvatskem mnogo. In tako 
samo zaradi Mava prične citati srbohrvat-
ske kniiige marsikdo, ki bi se sicer ne od-
ločil Za to. 

Prvim desetim slede: Doy<le 203 (Zgodbe 
Napoleonovega huzaria). Boccaccio 192 
(Dekameron!). Haggard 180. Zevacco 170. 
Gaboriau 170. Haišek — s Švejkom 169 

flKniižnica Ima 13 Izvodov). Buftver 150. 
Marrvat 150 (!l\Vorski razbojnik), Sltfll-
mann 140. Heller Firank 123. Melvilie 120. 
Kirchsteigar 119. Coloma 100. Zola 99 (Po-
lom). Gorkti (Mati) 93. Ermite 98. Keller 
Paul 84 (Dom). Farrere 81. Turgenjev 78. 
Zever 76. Arcibašev 76. Manzoni 72. Bur-
nett 72 (iMaili lord). Gagoli 71. Kellermann 
70. Tolstoi Aleksei 64. Andrejev 66. Šenoa 
55. Baar 52. Sheehan 46, Sinclair 45. Bar-
busse 45. Goncouirt 38. 

Kar velja za prvih deset, velia tudi za te 
pisatelje: ker ni prevodov, jih ljudje ne 
moreio čitati. To dokazujejo številke izpo-
sojenih nemških prevodov, med katerimi 
so nn prvih mestih: \VaMaee Bdgar 765, 
Grev Zane 304 (Der Mann aus dem Wal-
de). May Kari! 290. London Jack 280, 
Galsworthv 229 (Jenseits). Dumas 196. 
Bettauer 187 (Die freudlose Gasse). Mar-
gueritte Victor 170 (La garoonne). Sin-
clair IJpton 159 (Man nent mich Zimmer-
mann). Za'a 159 (Familie Rougon). Dosto 
vevskii 148 (Bruder Karamasoff), Gorki 147 
(Die Mutter) itd. Novi Rusi so zelo pri-
ljubljeni. zlasti: Gladkov. Leonov. Katajev 
in Lavreniev. Ker so Nemci šele v drugi 
polovici 1928. pričeli v večjem obsegu iz-
dajati ruske Pisatelje, se .ramlmanie za no-
vo rusko literaturo ne more izraziti v tej 
statistiki Naiveč zanimanja je za ameriš-
ke. angleške, francoske in ruske pisatelje, 
potem šele pridejo Nemci na vrsto. Dobro 
bi bilo. če bi si slovenska založništva pre-
mislila te številke in razveseljivo bi bilo, 
če bi ti podatki vzbudili kaj komentarjev in 
debate v naši javnosti. 

Konec čajarn 
Ljubljana. 28. febr. 

Po sklepu mestnega magistrata se s 
1. marcem ukinejo čajarne, M jih je 
ustanovil socijalmi odsek v Delavski 
zbornici, v Domovini, v Ljndski kuhi-
nji, pri sv. Florjanu in v Šiški, 

Najhujše je za nami in strupeni mraz, 
ki je povzročali toliko strahot, se je 
umaknil toplejšemu vetru in lepšim 
dnem. Ukinjen je javnih čajarn pa je 
vendar prav neprijetno zadelo na sto-
tine revežev, ubožcev, ki jim je bila 
topla pijača, ki so jo prejemali v teh 
javnih kuhlinjah, poleg spodobne porcije 
kruha pravi blagoslov. Danes je bil na 
kuhinje poslednjikral: še ogromen naval. 
Prihiteli so vsi tisti, ki jih je bilo videti 
v dobi mraza tamkaj sleherni dan. Pri-
ropotali so s posodami otroci, prihitele 
so ženske. Za nijimi so se pojavili v 
vseh lokalih mladi in stari moški, po 
večini brezposelni in prijeli zadnjič v 
dar lepo zapečeni Mebček ter popili le-
pe mere čaja s citrono. 

Gori v ogrejevalnici na Masarykovi 
cesti pa bo ostalo živahno tudi še v 
bodoče. Ogrejevalnica bo obstojala do 
15. marca. Navzlic toplejšemu vreme-
nu se zbira namreč gori še vedno po 
100 do 130 delavcev dnevno, ki iščejo 
v dveh velikih sobah zavetja pred mra-
zom. Med njimi se nahajajo brezposelni 
trgovski pomočniki, krojači, kovači, 
mehaniki, zastopan pa je tudi brezpo-
selni duševni proletarijat. Velliko jih je 
med temi, ki prespe v toplo zakurjenih 
prostorih tudi noči. ker pač nimajo pri-
like prenočevati drugje. Kakor čujemo 
iz krogov Delavske zbornice, namerava 
ta institucija uvesti v bodoče v Ljublja-
ni stalni nočni azil, ki bo pač marsika-
kemn ubožcu in brezposelnemu nudil 
zatočišče, da bo mogel za silo položiti 
k počitku svoje trudne kosti. Dalje se 
razmišlja tudi o tem, da bi Delavska 

Kulturni pregled 
Repertoar Narodnega gledališča 

• Ljubljani 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

(Začetek ob 20. izpremembe označene) 
Petek. 1 marca- Zaprto 
«!obota, 2. ob 16.: Krojaček-Jiunaček. Mladin-

ska predstava po zelo znižanih cenah. 
Izven. — Ob 21. Vdova Rošlinka. Ljud-

ska predstava po znižanih cenah. Iz v. 
LJUBLJANSKA OPERA 

(Začetek ob pol 20. izpremembe označene) 
Petek. t. marca: Beg iz seraja. B. 
Sobota, 2.: Pri treh mladenkah. Ljudska 

predstava po znižanih oenah. Izv. 
MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Petfek, 1. marca: Zaprto. 
Sobota, 2. marca: ob 20 Romeo in Julija. A. 

PTUJSKO GLEDALIŠČE. 
Petek, 1. marca: ob 20. Na oesaričino pove-

lje. Gostovanje Mariborčanov. 

801etniee smrti Vaclava Beneša-Tfebizake-
ga ee je spomnil dne 27. februarja češki kul-
turni svet. V. Beneš-Trebizski je eden izmed 
predstaviteljev češke zgodovin, povesti. Bil 
je po poklicu duhoven in je umrl v najlepših 
molkih letih, star 37 let. Znani so njegovi ro-

mani »V svitu in blesku keliha«, »V zarji ke-
liha«, >Pod slamnatimi strehami«, >Iz raznih 
dob«. Zapustil je okrog 60 večjih del, po ve-
čini zgodovinskega žanra. Na preteklost je 
gledal romantično in rodoljubno. Nekatere 
njegove spise imamo tudi v slovenskm pre-
vodu. 

I. S. Machar — pet in šestdeset-
letnik 

Dne 28. februarja jn dopolnil češki pes-
nik I. S. Machar 65 let. Njegovo ime je med 
Slovenci popularnejše od mnogih drugih, 
literarno pomembnejših čeških i man. Po-
sebno je čislala Macharja skupina mladih, 
svobodomiselno orientiranih intelektualcev 
okoli nekdanje ?Omladine«. 

Ob tem času fe dr. M. Zalar prevel več 
njegovih knjig, ki so imele znaten vpliv 
na duhovno orientacijo slovenskega inteli-
genčnega naraščaja. 

I. S. Machar se je rodil dne 29. februarja 
1864 v Kolinu nad Labo. Mladost je preži-
vel v bedi; že v šesti gimnaziji je zašel v 
načelne konflikte s katehetom in je moral 
zapustiti akademsko gimnazijo v pragi ter 
se zateči na drugi zavod. Po maturi in vo-
jaški službi je nekaj časa študiral pravo, 

zbornica najela spomladi v bližnji oko-
lici Ljubljane v najem večji kos polja, 
kjer bo našlo dela precej brezposelnih 
poljskiih delavcev. Pridelki s polja bodo 
služili za prehrano abonentov v javni 
kuhinji Delavske zbornice. 

0 današnjem stanju 
Darwinove teorije 

Danes bo predaval i . univ. prof. dr. Bo-
ris Zamik v kaz.nskj dvorani o temi »Da-
našnje stanje Darwinove teorije«. Gospod 
predavatelj bo nad preje očrtail probleme, 
ki iih vsebuje nauk o DOStanku in evoluciji 
živih bt i i . Dva glavna problema ie treba 
namreč razlikovati o nauku o descenden-
etii. Prvi problem, ki ie danes že v vseh 
glavnih potezah rešen, ie vprašanje, če res 
obstoji tak razvitek višjih form iz nižjih. 
Kar se teaa vprašanja tiče. ie znanost do-
prinesla toliko nepobitnih dokazov za sore-
menlj vost živih bitij, da tu sploh ne mo-
remo več govoriti o teoriji, nego ie evo-
lucija organizmov danes dokazano znan-
stveno dejstvo. Samo pota. po katerih je 
šel ta raizv tek. so še deloma preporna. 
doanali še niso vseh rodovnikov raznih ži-
vali in rastlin. Drugi problem descendetrč-
naga nauka je pa vprašanje po vzrokih te-
ga razvitka. vprašanje, kakšni činitelii de-
hiiejo in so delovaili. da so se razvile vse 
tako mnogolične forme živali in rastlin. S 
tem problemom se ravno bavi Danvinova 
teoriia al; danrinizem, ki trdi. da boj za 
obstanek tako deluie. da se sposobne for-
me obdrže. n nesposobne prapada;io. Dru-
gačen je nazor lamardkistov. ki povdaija-
jo važnost aktivne prilagoditve in ooae-
dovania teh aktivno pridobljenih lastnosti 
na potomce. G. predavatelj bo posvetil 
glavno oeižmio tem prepornim teorijam in 
bo pokaral, kako ie modern^ eksperimen-
talna znanost oronaišla dejstva, ki govore 
vsa v prilog Danvimove teoriiie. Moderna 
analiza izpreniemb. ki se javljajo pr; živih 
bitiih. ie pokazala, da moramo roizlikovati 
dve vrsti taikih izorememb. vartiao:je in 
mutacije. Prve se ne podedujeio. nego so 
samo reakcije telesa na razne slučajne 
vplive, druge pa imajo svoj vzrok v i>z-
premerrtbi one tvarine. k ; ie sedež dednih 
lastnosti, zato se take mutacije trajno po-
dedujejo na potomce. De Vries. ki ie uve-
del poim mutaciie v znanost, ie bil rnne-
nia. da se mutacije precej redko iav\jaio. 
Razskovamia zadnjih let so pa poka.zaia. 
da se mutaciie iako cesto očitujeio. Poseb-
no pozornost bo zato g. predavatelj po-
svetil raznim mutaciiam. ki so iih opazo-
vali v zadnjih letih, in bo pokazal, da se 
današnia znanost popolnoma sklada z na-
zori. ki j h ie Darwin izrazil, nazori, ki so 
ostaili skozi 50 let nerazumljeni in jih šele 
moderna biologija pravilno razumeva ter 
se di:vi eenialni intuiciji Darvvnovl. 

Predavanje bodo spremljale mnogobroj-
ne projekcijske slike. 

Zimski dogodki 
v dolskih hribih 

Dole. ?•?. februarja. 
Pred mesecem ie Prineslo -»Jutro« pismo 

iz Dol. ki so ga ljudje z veliko vnetno či-
tali in ie šlo dotično »dolsko« »Jutro« iz 
hiše v hišo. Oglašamo se zopet po prestani 
zimi. ki nas ie zadnje tedne držala v po-
polni osaniijenosti. čepeli smo za pečmi. 
Zdai pa groze plazovi, da ni varno it- iz 
hiše. Če nočeš, da te zasuje bela odeja. 
Pred dnevi ie bil na vsakih 5 korakov nov 
zamet, buria ie sproti zamedla vsa pota. 
zato tudi kidamie ni zaleglo nič. Letošnja 
z :ma ie zadela občutno vse gospodarie. V 
kleteh ie zmrznil krompir, ki smo ga za-
radi suše že itak malo pridelali. 

č u t smo o hripi. ki ie tresla vas doline 

potem pa je vstopil v dunajsko jBodencr 
ditanstalt«, kjer je bil uradnik do kon. 
vojne. Med vojno je bil, kaj pa, preganjat 
in zaprt; o tem pripoveduje knjiga njego 
vih spominov na »rajnko Avstrijo« z na-
slovom »Kriminal«. Po prevratu je postal 
član prve češkoslovaške narodne skupščine, 
pozneje pa generalni inšpektor čsl. armade. 
L. 1924. se je vrnil v civilno življenje in se 
zopet oprijel literature; sedanja dela pa so 
3(g!olj odbleski prejšnjih, reminisc-ence in 
spomini. 

Prve verze je objavil Machar 1. 1882., pet 
let pozneje je izšla njegova prva knjiga 
?Confiteor«. pokazala je, da Machar ne 
umeva poezije zgolj artistično, marveč pred-
vsem idejno in vzgojno; hoče biti sodoben 
in aktualen, poslej so njegove pesniške 
zbirke zbujale čedalje večjo pozornost: z 
njimi v rokah so ee vodile debate, iz njih 
so prihajale socijalne, kulturne in narodne 
pobude, posebno sta se zrcalila v njih dva 
češka problema: Rim in Dunaj. V pesnitvi 
»Magdalenac, ki jo imamo tudi v slovenšči-
ni, je dal socialno studijo prostitutke, v 
knjigi »Tu bi imele cveteti reže« je opeval 
žensko trpljenie in začrtal razne ženske ti-
pe. Zbirko >1893 — 1896« je označila kritika 
kot njegovo najboljšo pesniško knjigo. V na-
daljnji knjigi »Božji bojevniki« je izklučno 
satirik: njegove ostre, duhovite zbadljivke 
so namenjene v razne politične in kultur-
ne osebnosti starega kova. S studijo o ro-
mantiku Vitezsolavu Halku (1. 1895) je vzbu-

No. mi. Id živimo prav pod nebesnim obo-
kom. smo dejali: »Te nov« bolezni pa k 
nam menda le ne bo!« A nas je vendar 
»ofratala«. lunarno že dokoi »šoancev«. 

ZdaJ. ko le nastopila odjusa. pridemo 
vsai iaMco z mrličem do pokopaJišča. V 
času naiihuBaZa mrazu še teg, nrsmo mo-
di . V neki samotni hiši v Preski, ki Je iz-
oostavLierva vsem vremenskim neprflikam. 
n'so modi 15 dni prav nikamor. In ves ta 
čas so imel v hiši — mrliča. Ne samo. da 
ga niso mogli odnesti na farno pokopališče 
— med tem le bil bolan tudi g. župnik — 
niti v mrtvašnico ori podružnični cerkvi 
s , niso mogli spraviti. 

V gozdovih naidedo zdaii kmetje veliko 
zmrznjene diviačine in ptic. Ljudem pri-
manikude oole« semenskega kromorja tu-
di drugega živeža, pa še drv in stelje. Ob 
koncu skromnem '•dolskesa« pisma naj 
navedem šc dogodek, ki se ie odigral pred 
dnevi v dolini Sooote (kumljanski turisti 
in romarii io dobro poznajo. »Sooota je 
spet pod plazom., sta slikala dva Dolčana. 
Takoi sta prdna možaka pobrala po hi-
šah nekaa konj in sta odšla s snežnim plu-
gom odstranit nevšečno oviro. Sredi poti 
med Dolami in Radečam; pa ie prihrumej 
nov plaz. ki se mu oba orača že nista mo-
gla več umakniti. In ne samo orača, tudi 
koroii so se skrili pod težko belo odejo, to-
liko se ie nanie navalilo snega. V bližini 
so sosedie si šali hrumenje plazu, nakar so 
z nafilim odkooavaniem rešili vse pone-
srečence žive in zdrave. Pa recite, če ni-
mamo v naših hribiSi svoje vrste opravkov 
in »eabave«! 

Neznan utopljenec 
Llubliana. 28. februarja. 

Ko so. prihajali davi okrog 8. delavci 
na svoi posel, so nenadoma zapazli. idoči 
mimo zatvotrnic na Fužinah pred grabljami 
v vodi velik črn zavoi. Pričeli so se zani-
mati za čudno stvar v vodi n kmalu ugo-
tovili. da ni zavoi. marveč da leži v vodi 
utoolienec. Delavci so takoi prijavili zade-
vo orožn ški oostaii v Vevčah, ki ie odre-
dila. da se dvigne utopljenca iz vode. Na 
lice mesta ie odšel komandir narednik 
Sušnik z en:m tovarišem, nakar so delavci 
pod vodstvom orožniške patrulje soraVli 
truplo na breg. Utopljenec ie bil 40 do 50-
leten moški, velike močne postave, okrog-
lega polnega obraba z dolgimi riavimi br-
kami ObJečen ie bil v črn. nekol ko pono-
šen kratek vrftfii sukn.iič. temne hlače in 
telovnik, spodnii suknjič na ie bil iz rja-
vega žameta. Na nogah ie imel čevlje ?z 
boks-usnia na zadrgo. Pri utopljcncu. ki ie 
v taimošnii okolici popolnoma neznan, ki 
pa bržkone tudi ni Ljubljančan, so našli 
daJ'ie bel žeoni robec z modrim robrni in 
všitim monofgramom 1P. V. V telovniku je 
imel srebrno žepno uro. pripeto na srebrni 
verižici z debelimi- členki. V notranjem že-
pu saikniiča se je nahaiala denarnica z dve-
ma bankovcema oo 10 Din. priložen pa je 
bil listek z napisom: Mohor :n Leban. Bo-
jana 444 in ie bil pripisan datum 5. 1. 1929. 
V hlačnem žepu ie imej večji ključ, naj-
brže od hišnih vrat ter žepn nožiček. 

Na odredbo orožnikov so naložili utop-
ljenca na voz ter aa odpeljali v mrtvašnico 
v D. M. v Polje. 

O zadevi ie orožniška postaja obvestila 
deželno sodišče ter sresko poglavarstvo. 
Na utopljencu n- bilo videti nikakjh zna-
kov nasilja in gre bržkone za samomor, ali 
ma za nesrečo. Truplo ie Ie<ža!o v vodi brž-
kone že mesec dni. kar se sklepa iz dej-
stva. da ie že močno raziiedeno. Iz pri 

Mnogo gorja 
si prihranite in preprečite hujše 
bolezni, če takoj pri prvem 
pojavu glavobola vzamete 

e+e 

Bolečine prenehajo in more-
bitni prehlad ne pride do iz-

bruha. -

Pristne samo v originalnem zavoja 

utoplieneu naidenih stvari se bo dalo nl«^ 
govo identiteto bržkone kmalu dognati m 
se bo s tem tudi pojasnilo, ie-li postal 
utoP'1'enec. ki kaže starost tri 4r> do 50 let. 
žrtev nesreče, ali pa si ie poiskal smrt v 
hladnih valovih prostovoljno. 

Živčno bolnim in otožnim nudi mila na-
ravna »Frauz Josefova« voda dobro pre-
bavo. iasno glavo in mirno soanie. P<i iz-
kušnjah znamenitih zdravnikov za živčne 
bolezni je vporaba »Franz Josefove« gren-
čice pri težkih oboleniiii možganov m hrbt-
nega mozga naitopleie priporočati. Dobi se 
v vseh lekarnah, drogeriiah in špecerijskih 
' rovinah. 

^/V^vh^vfvm^ (jrvivjjjc 

M e t . o z G r o s u p l j e s e d o b i p o 

o r i g i n a l n i t o v a r n i š k i h c e n a h v: 

Tovarna motvoza in vrvarna d. d. Gro-
suplje pri Ljubljani iu njenih komisijskih 
zalogah: 

Franc Palme Ljubljana Gosposvetska 7-
tel. št. 237(5; 

Franc Palme. Celje, Cankarjeva 7, teL št. 

Franc Palme, Maribor, Koroška 8. tel. št. 86 

Rdeči vihar... 
FIlm strastne lihi bavi. napete vsebine In 

divne romantičnosti 

Nemilost, mržnja. ječa In trpljenje za 

ukradeni poljub! 

J O H N B A R R Y M O R E 
Največji umetnik filma, igralec, katere-

ga se ne morete dovolj nagledati — 

kot vojak, častnik, jetnik, ljubimec . . . 

eflMILLH H © R N 
lepa a ohola princesa Tamara, nepozab-

na v sreči in trpljenju. 

Predstave ob 4., pol 6., pol 8. in 9. uri. 

B m 

E ifni kino Malica 
Telefon 2124. 

il ostre literarne polemike; ob njih je zra-
ia nova literarna smer, znana pod imenom 
eška Moderna. Potfm so izšle knjige >Iz-
et na Krim/, »Golgattaa«, : Feuilletonk. 
»krog 1. 1900 ie bil Machar na)bolj bojevit: 
olovanje v Rim mu je dalo pobudo k dve-
lia knjigama, ki ostro napadata židovski in 
»rščanski svetovni Ln življenjski nazor, ki 
sta po njegovem prepričanju ubila krasne 
ideale antike: duha Grkov in Rimljanov. 
To sta knjigi »V zarii helen^kega solnca« 
in »Strup iz Judeje^-, ki se jiina je 1. 1307. 
pridružil znani potopis -Rim«. 

Krščanstvo jp Machar odklanjal zaradi 
njegovih metafizičnih naukov, pa tudi zbog 
njegovega pesimizma in mržn.ip do svobo-
de in telesno-du^evne ubranosti, ki je bila 
vzor starim HeHenom. Izmed drugih Ma-
charjevih spisov v prozi omenjamo pose-
bej njegove ?Konfesijp literate', ki jih tu-
di imamo v slovenskem prevodu. S tem 
njegovo delo nikakor ni izčrpano: bil je 
— kakor vsak bojevnik in aktualen pisa-
telj — zelo plodovit in mnogostranski. Po 
vojni sta izšli njegovi avtobiografski knjigi 
»Trideset let« in :Kriminal«, dva zanimiva 
dokumenta o zadnjih tridesetih let na Češ-
kem (in v glavnem tudi pri nas), o boju 
proti Avstriji, za svobodomiselna kulturna 
in politična gesla, za socialno in idejno lite-
raturo itd. 

Samo ob sebi ee ume, da so mnoga Ma-
char jeva aktualna dela izgubila neposredno 
vrednost, kakor hitro ni bilo več aktualno 

to, kar jim je dalo snov; pri drugih. k]>.. 
gre za stare spore med različnimi svetovni-
mi nazori, spore, ki so vedno aktualni, je za 
današnjega čitatelja nekam neprikupna njih 
forma. Pri nekaterih so se danes revidirala 
stališča in prepričanja pomaknila v smer. 
ki ie bližja našemu času. Človeško umljive 
so tudi nekatere Machar.jeve očitne zmote. 
Zato on danes ni več to, kar je bil: usoda 
vseh bojevnikov, ki so veliki v svojem časti, 
a majhni pred večnostjo. Vzlic temu bod>) 
vsi njegovi spisi važen dokument k zgodo-
vini razvoja češke misli in po svojem vplivu 
tudi k zgodovini razvoja slovenske misli, ki 
jo utegne pisati bodočnost. Mnoge Machar-
jevp pesmi, večne po snovi in dovršene po 
obliki, pa bodo imele trajno in nesporno 
mesto v standardu češkega slovstva. B. 

Giinduličev »Osman« kot roman. Največjo 
delo stare dubrovniške književnosti, epos Iva-
na Gunduliča ;Osman? je zbog 6voje oblike 
(vezana beseda, iezik z mnogimi provincializ-
mi in arhaizmi) bolj za studiranje nego za 
lagodno čitanje in uživanje. Dušan Bogosav-
ljevič, ki je že predelal v roman Njegošev 
»Gorski vijenac«, se je lotil tudj Gunduličeve 
pesnitve in jo je prelil v roman, ki se čita 
kot kak zgodovinski roman iz romantične šo-
le 19. stoletja. Tako je omogočeno neposred-
no uživanje Gunduličevega nesmrtnega ep© 
sa. Knjigo je izdala in okusno opremila za-
ložba S. B. Cvijanovida v Beogradu. Stane 25 
Din. 



Domače vesti 
Naša akcija za bedno deco 

Včeraj smo prejeli naslednje denar-
ne prispevke: 

v dinarjih 
Franc O se t trgovec T S t 

Petru v Sav. doL 150.— 
Tvrdka Pauschin, LjuMjana 500.— 
Neimenovana iz Bleda 50.— 
A. Janežič, knjigovez v Lthib-

Ijami 300.— 
Tatjana in Olga Vidimar v 

Ljubljani 100.— 
Prijatelj dece v Ljubljani 100.— 
Matična knjigarna v Ljub-

ljani 100.— 
Neimenovani 30.— 
I. Zadravec v Središču ob 

Dravi 100.— 
Janko Kokotec, šoi. upra-

vitelj Videm-Dobrepolje 20.— 
j^vaničniki pri oddelku fi-

nančne kontrole v Tržiču 
ob prejemu razlik 45.— 

Skupaj 1495.— 
Z včeraj izkazanimi 33.955.— 

torej skupaj 35.450. 

»Življenje in svet" štev. 9 
Pravkar le to§!a 9. Številka z naslednjo 

ranimi v o vsebino: 
M. R. Štefanik v Srbiji In na umiku 

čez Albanijo 
(Uvod k desetletnici tragične smrti Drveča 

češkoslovaškega vojneza ministra.) 
Marlon des Neiges 

ali »iMarička v snegu« — odlomek najno-
vejšega francoskega pustolovskega romana 
le peresa Jeana M ar teta. 

Skrb za abnormalne otroke 
Interesanma in za našo javnost nova 

razprava dr. B. Škerlja o delovanju Pedo-
loškega zavoda v Pragi. 

Malajske živali 
A. M. Karlinova popisuje favno malaj-

skega polotoka. kjer se de baje človek 
razvil iz opice 

Novi izsledki o človeški krvi 
o katerih si obetajo naravoslovje, moderna 
mediana, pa fcud- pravosodstvo velik na-
predek. 

Uresničevanje orjaških načrtov 
Zanimiv prikaz čudežev moderne tehnike, 

najoram katerim so ogromne naprave sta-
rih Eziočamov in dragih civiliziranih naro-
dov prave igračke. 

Človek In prlroda 
Stlnost človeškega duha. ki Je spozna1! 

pvoi položaj v neskončnem vesoljstvu. 
Mladost F. M. Dostojevskega 

bo zanimala vedno večie število čitateljev 
nesmrtnih del velikega ruskeea pisatelja. 

Dva meseca v Švici 
Potopisni zaoiski m vtisi Mare Limdtner-

leve. 
Kaj In kako čltatl 

Važni nasveti dr. Maksa Robiča o Stanju 
knjlz. 

Veliki knez Nikolaj Nikolajevlč 
Spominske besede ruskega generala V. 

2oltenka nekdanjemu poveljniku ruske car-
ske vojske. 

O pijanosti 
Pisatell Fr. 2. zakliučuie svoje beležke 

o kraniskem tepežu. h katerim je pristavil 
za konec Se poglavje o kiobtiku. 

Obročkanie ptic in njih selitve 
Pomen in namen obročkania ptic selivk. 

Ujetnik pri afrikanskih liudožerlh 
Konec pripovedovanja madnika trgov-

dcega skladišča v Kamerami. 

Številki, ki io krasa več slik ;n lesorezov 
trafika slikaria E Justina, ie priložena le-
pa slika »Mrak studenec na Pokljuki« po 
originalu gdč. Dane Kuraltove. 

»Zivlienie in svet« izhaja tedensko In 
stane Polletno (zaključena knjiga) Din 40. 
mesečno Din 8. nosameraia številka na sa-
mo Din 2 — Naroča se pri upravi: Ljub-
ljana. Knafldeva ulica 5. 

• Izpremembe v železniški službi. V pod-

ročju direkcije državnih železnic v Ljub-

ljani so premeščeni: Alfonz Knez z glav-

nega kolodvora na gorenjski kolodvor v 

LJubljani; Feliks Kodirič s prometno - ko-

mercialnega oddelka direkcije na glavni 

kolodvor v LJubljani; Pavel Ješe s promet-

no - komercijalnega oddelka direkcije na 

gorenjski kolodvor v Ljubljani; Ivan Jeraš 

iz Soteske kot načelnik postaje v Bohinjsko 

Belo; Roderik Velušček s prometno - ko-

mercialnega oddelka direkcije na gorenj-

ski kolodvor v Ljubljani ter Avgust Kralj 

z glavnega kolodvora v kurilnico gorenj-

skega kolodvoca v LJubljani. 

• Diplomski Izpiti na kemijskem oddel-

ku tehniške fakultete v Ljubljani. V letoš-

njem pomladanskem terminu Je absolviral t 

prav dobrim uspehom g. Gjordje M a n -

d r 1 n o Iz Pančeva. V svojem diplomskem 

delu |e preizkusil sintentske možnost! za 

visoko klorirane ogljikovodikove in vpliv 

pyridina na trity} - klorid. 

• Prošnja železniški upravi. Iz Savinjske 

dolino smo prejeli: Pred kratkim sta bila 

mešana vlaka št. 9133 rn 9134 ukinjena. 

Govorilo se je, da »začasno«, ker so bile 

vremenske razmere nenormalne in Je vla-

dalo splošno pomanjkanje premoga. Sedaj 

*ta obe zapreki odstranjeni, a upostavljen 

i e ni osebni promet, d očim tovorni vlaki, 

katerim so bili osebni vozovi priklopljeni, 

i e vozijo. Prosimo upravo za zopetno vpe-

ljavo obeh vlakov. Da je prošnja upravi-

čena, dokazuje vedno močna frekvenca. 

• Nova slovenska pesmarica. V založbi 

Ooričarja & Leskovška v Cellu Je izšla 

knjiga: »Slovenska pesmarica«. Zbirka naj-

prlljubljenejSih narodnih In umetnih pesmi. 

Uredil A. B. To knjigo bodo toplo pozdra-

vila zlasti naša pevska društva v mestih 

In na kmetih. Ante Beg Je skrbno ln vešče 

pripravil novo pesmarico, ki Je boIjSa ln 

popolnejša od vseh dosedanjih. Obsega 

tekste vseh pomembnejših skladb, ki se po-

Jo v Šolah, na koncertih in veselicah, v 

zasebnih družbah — povsod, kjer daje 

Slovenec s pesmijo duška svojim čustvom. 

Zastopan Je ves naš pevski in pesniški 

razvoj od narodne do najmodernejših 

pesmi, v fcoMkor so se že udomačile ali so 

vredne, da se udomačijo. Pod naslovom 

vsake pesmi le zabeleženo, kdo )o je spi-

sal, kdo uglasbil ln kje le skladba izšla. 

Po tej pesmarici ne bo povcem težko na)tf 

skladb. Begova pesmarica ima potemtakem 

pratkičen pomen; temu primerno Je ure 

jena pregledno in smotreno. Ima kazala In 

biografske podatke o pesnikih in skladate-

ljih. Knjiga stane nevezana 40 Din. 

* Gostovanje Šentjakobčanov v Novem 

mestu. Šentjakobski gledališki oder v 

LJubljani bo gostoval jutri v soboto v So-

kolskem domu v Novem mestu z vele-

zabavno salonsko Wildejevo komedijo 

»Bunbury«, ki se je doslej vprlzorila z 

najlepšimi uspehi ter zaporedoma polnila 

dvorane. Gotovo se bo tudi novomeško ob-

činstvo polnoštevilno odzvalo marljivemu 

in požrtvovalnemu šentjakobskemu ansam-

blu, ki vztrajno širi kulturo tudi v provin-

ci, Predprodaja vstopnic v trgovini g. Ko-

širja v Novem mestu. Začetek predstave 

ob 20.15. 

* Naš promet z Madžarsko. Med našo 

državo in Madžarsko se vodijo pogajanja 

o Izpolnitvi obveznosti Iz mirovne pogodb-

be. Zlasti gre za to, da Madžarska izpolni 

obveznosti v pogledu razdelitve voznega 

parka madžarskih vlakov, ki ga Je gla-

som trianonske pogodbe Madžarska dolžna 

izročiti naši državi. Komisija, ki vodi po-

gajanja o Izpolnitvi teh obveznosti, bo 

izdelala tud! načrt zakona o prometu med 

obema državama. 

Smeh! Smeh! 

i 

Najnovejši f i !m kra jev 
s m e h a . 

pat iti patachon 
kot 

potnika 
zastonjkar ja 

a a v e h k e m p r e k o o c e a n -
s k e m parn iku 

Tihotapca kokaina. V Londonu 
Na arnem va<janu. 5mehl 

Solze smeha! Crohotl 
Predstave ob 4, pol 6., pol 8. ki 9. uri 

Kino Ideal 

* Poljska kolonija v Dalmaciji. Kakor 

javljajo z dalmatinskega otoka Solte, je ne-

davno prispelo tjakaj več uglednih Polja-

kov, zastopnikov zadruge, ki bo na otoku 

Šolti zgradila moderno morsko kopališče, 

na čelu jim predsednik zadruge inž. Miku. 

Iowski ln nadzornik odbora Maraczewski. 

Ogledali so si nakupljeno zemljišče, kjer se 

bo v kratkem pričelo z gradibo penzijona 

s tridesetimi sobami. Ostalo zemljišče pa 

se bo parceliralo in prodalo članom zadru-

ge, ki si bodo zgradili tamkal svoje vile. 

V bližnji bodočnosti bo nastala na SoltJ 

prva poljska kolonija. 

* Smrtna kosa. V Mariboru le preminul 

v 83 letu starosti upokojeni šolski svetnik 

g. Anton Fras. Pokopan bo v soboto ob 15. 

na mariborskem mestnem pokopališču. V 

Trbovljah je umrla gospa Genovefa Kitzer, 

stara 51 let. Pokopana bo danes ob 16. uri. 

V Naklem je umrla 75 letna gospa Marija 

Korenčan. Pogreb v soboto ob pol 10. uri. 

Pokojnikom blag spomin, rodbinam sožalje! 

* EMmnlkarstvo. V Skoplju je Izdal pod 

gornjim naslovom Dragutin J. Gojkovič 

večjo brošuro, v kateri podrobneje raz-

pravlja o dimnikarski obrti, ki Je v naših 

južnih krajih še precej zanemarjena, ter o 

organizaciji dimnikarjev in njih družin. Pi-

sec hoče s to brošuro dvigniti to obrt na 

stopnjo potrebe in varnosti. Brošura je pi-

sana v cirilici. Priporočamo jo zlasti obrt-

nikom dimnikarjem. 

* Aeropianska nesreča v Novem Sadu. 

V torek dopoldne fe v okolici Novega Sa-

da padel z višine 300 metrov voiaški aero-

plan. Poročnik Lolič in podporočnik Kirch-

hauser sta se ob devetih z aeroplanom 

dvignila na vaje. V višini 300 metrov sta 

opazila, da je motor nehal funkcionirati. 

V tem trenotku je aeroplan že začel pa-

dati. Oba oficirja pa sta v višini približno 

10 metrov skočila z aeroplana in si tako 

rešila življenje. Aeroplan pa se Je popol-

noma razbil. 

* Borba proti ledu na Kolpi. V Sisek Je 

prispel podpolkovnik Golovič. da skupno s 

hidrotehničnim oddelkom organizira ob-

rambo proti ledu na Kolpi in Savi. Ker se 

zaradi naraščanja vode trga led. ki v ve-

likih ploščah plovi naprej, je nastala ne-

varnost za stari leseni most preko Kolpe, 

ki veže stari in novi Sisek. Ta most je 

edin v tamkajšnjem kraju. Zavarovati pa s t 

mora tudi železniški most preko Save pri 

Galdovcu. V Sisek so prispele saperske h 

pirotehnične čete. ki bodo izvrševale mi-

niranje ledu na vseh nevarnih krajih. Grad-

bena sekcija Je ponoči pričela z miniranjem 

ledu na reki Kolpi. V Sisku so vsled moč-

nih eksplozij šklepetala okna po vsem me-

stu. Sava in Kolpa sta narasli za en me-

ter. Vendar je upati, da ne pride do po-

plave. 

* Naša emigracija. Po statistiki izselje-

niškega komisarijata v Zagrebu se je lani 

decembra izselilo iz naše države preko 

morja 12-49 oseb, to Je za 176 oseb man 

kakor decembra 1927. Skupno število W 

seliencev v letu 1928. Je 21.789 in Je z? 

187 oseb manj kakor v letu 1927. Najve> 

izseljencev Je iz Hrvatske in StavontV 

409. iz Vojvodine 272, iz Dalmacije 252. ir 

Slovenije 149, iz Bosne in Hercegovine 64 

iz Črne gore 57 in l<z Srbije 46. 58% iz-

seljencev je kmečkega stanu. Največ jih je 

odšlo R Argentino 729, T USA 247, T Ura-

guay 90, v Kanado 74. v Brazilijo 51 Itd. 

Vrnilo se Je lani decenbra 499, tekom lan-

skega leta pa 5827 oseb. Leta 1927. »e je 

vrnilo 5753 oseb. Lani se Je toTeJ manj iz-

seljencev izselilo, več pa vrnilo. 

* Zagonetna sova h Moskve. Na dvori-
šče neke gostilne v Starem Bečefu se Je 

spustila te dni najbrže zaradi velike utru-

jenosti sova Izredne velikosti. Ker se nI 

mogla več dvigniti. Jo Je vjel neki kmet. 

Na veliko začudenje Je ta opazil, da Ima 

sova na levi nogi verižico. Široko poldrugi 

centimeter, z napisom: »Bjun. Moskva, 604 

D«. Sovo Je prevzela tamkajšnja policija, 

ki skuša rešrti zagonetni žig. Domneva se, 

da Je ptica pobegntla te moskovskega zo-

ološkega vrta. Priklatila se le v daljno 

Jugoslavijo in tukaj opešala najbrže zaradi 

lakote. 

* Obledele obleke barva v različnih bar. 

vah ln pllslra tovarna JOS. REICU 

* Pri epidemiji hripe naj se skrbi za to, 

da se želodec in črevo z uporabo naravne 

grenSoe »Fran® Josef« večkrat temeljito 

izpraznita. 17 

Iz Ljubljane 
tf— Dva redka Jubileja. Danes praznuje 

Marija Ceme svojo 4detnico. od kar je 

nepretrgoma kot kuharica v eni in isti slu-

žbi. Rojena leta 1856. Je vstopila v službo 

pri ge. LenaTČičevi na Vrhniki in Je bila 

na tem mestu od leta 1875. do smrti go-

spodinje. Dne 1. marca 1889 je vstopila v 

službo pri g. dr. Vinku Gregoriču v Ljub-

ljani. čigar soproga je hči ge. LenaTČičeve. 

Tako Je ostala takorekoč v eni in isti rod-

bini od leta 1876. Kljub visoki starosti 73 

let Je še vedno čila In zdrava ter oprav-

lja vse svoje posle kakor v mladih letih. 

Postala Je pravi član rodbine. Zal, da je 

vedno manj takih primerov zvestobe in 

vneme. Vzrok Je gotovo v tem. da se niti 

gospodinje, niti uslužbenke ne zavedajo 

svojih doPžnostl. — Enak Jubilei 401etnega 

zvestega in nepretrganega službovanja 

slavi tudi poslovodja stare in ugledne ljub-

ljanske tvrdke Anton Krisiper na Mestnem 

trgu g. Jernej S e r j a k. Jubilant, ki se Je 

izučil v trgovini na Vrhniki, je vstopi! 1. 

marca 1889 kot trgovski pomočnik k tvrdkl 

Krisper, kjer je zaradi svoje marljivosti ln 

vestnosti postal poslovodja. Tudi ta slav-

ljenec je zdrav In čil. Slavljencema želimo 

iskreno še mnogo srečnih let. Čast delu in 

zvestobi! 

u— O vljollnskem virtuozu Jaroslavu 

Kocijanu, ki ?<oncertira v ponedeljek, dne 4. 

t. m., piše »BeTliner Zeitung am Mittag«, 

da stoji Jaroslav Kodjan v prvi vrsti naj-

večjih vijolinskih virtuozov. Pravi, da je 

njegov ton. katerega Izvablja svojemu In-

strumentu. tako nepopisno velik ln globok, 

da se vsakemu vtisne v nepozabliiv spomin. 

Njegov koncert se vrši v veliki dvorani 

hotela Union. Vstopnice v Matični knji-

gami. 
u— Moškim zborom! Drevi ob 20. v Glas-

beni Matici (soba št. 17, vhod iz Gosposke 

ulice). Note (Divna noč. Budnica) prine-

site seboj. Vsi in točno! 

u— Československš Obec v Lublanl. Val-

nž hromada kona se v sobotu. dne 2. bfez-

na 1929 o osmd večer v restauracl Zvezda. 

Učast všech členu nutna. 

u— Šentjakobski gledališki oder v LJub-

ljani opozarja p. n. občinstvo, ki si še ni 

ogledalo velezabavne burke »Svetnik«, da 

se slednja na splošno izraženo želio ponovi 

v d o m a č i z a s e d b i v nedelio 3. marca 

t 1. ob 8. zvečer. 2e petkrat povsem raz-

prodana dvorana priča dovoli glasno o pri-

vlačnosti navedene igre. ki od začetka do 

konca drž' publiko v veselem razpoloženju 

ter povzroča salve smeha. — Ne zamudite 

tedaj ugodne prilike in posetite predstavo! 

Vstopnice v predprodaj; kot običajno v tr-

govini g. M Karničnika na Starem trgu, 

odnosno od pol 8. zvečer počenši pri gle-

dališki blagajn!. 

u— Godbenl odsek Sokola I. Danes zve-

čer zopet redna vaja ob 30. — Kapelnlk. 

u— Nezgoda zaradi neprevidne vožnje. 

Lastnik avtotaksija Peter Stebla! ]e pri-

javil. da mu Je povzročil včeraj dopoldne 

na Dunajski cesti hlapec Nace C. na nje-

govem vozilu občutno škodo. Šteblaj je 

peljal okrog 11. z osebnim avtomobilom 

proti Posavju, ko mu Je poleg Kolškove 

trgovine pripeljal po levi strani nasproti 

na enovprežnih saneh omenjeni Nace. ki 

Je zadel s sanmi ob avtomobilov blatnik. 

Ob sunku sta morala oba ustaviti ter je 

konstatfral, da Ima na avtu za 1000 Din 

škode. Krivda na nezgodi zadene seveda 

Načeta, ker se ni držal predpisane desne 

strani ceste, kar Je ugotovil tudi stražnik. 

DRUŽABNI PLESNI VEČER 
na katerem se vrši 

»Plesni turnir za prvenstvo 
Slovenije 1929« 

bo v soboto 2. marca v »Kazini« 

AVTO-PROMET 

Slavnemu občinstvu naznanjam, da 
©tvorim z danaSniim dnem redni AV-
TOBUSNI PROMET na progi Ljnblja-
na — Zg. Šiška — Dravlje — Dolnice. 
Postajališče pred gostilno Figovec. — 
Odhod vsako uro od 7. do 20. ure. 

Se priporoča M. Babnifc. 

Ob i 

DANES GALA PREMUERA! Popularna opereta E. Klimami 

NačboUS* kreacj« odttMh Umskih umetnikov: 

» C i r k u š k a p r i n c e s a " 
Harry Liedtke 

Raaai Jnakenaam, HHda Rosch, Verebe«, Kanpen, Plcha. 

Pita, o katerem govort yw »veti 

H T, X 8., 9. Telefon 3730. KINO »DVOR«. 

Hlapček bo moral seveda nastalo škodo 

povrniti, kar pomeni zanj skoio pol leta 

dela In truda. 

u— Društvo »Soča« opozarla člane ki 

prijatelje na sobotno predavanje 2. t m. o 

Visoki Tafri z 80 previsnimi sknoptičnimd 

slikami. Predava planinski pisatelj dr. J. C. 

O b l a k . Vstop vsem prost, 

ti— Neroden kolesar. Ko Je šla pred-

včerajšnjim popoldne okrog 13. čevljarjeva 

žena Zofija s Brul proti Gallusovem na-

brežju. Je nenadoma pridrvel za nlo na ko-

lesu ključavničarski pomočnik France S. 

in jo sipodibil na tla. Marčeva se je ob 

padcu poškodovala na glavi hi roki. Ker 

pa se nahaja v blagoslovljenem stanju, je 

začutila tudi notranje bolečine ter se Je 

morala nemudoma podati k zdravnjku. Ne-

previdni kolesar bo dobil pošteno lekcijo 

na policiji in na sodišču. 

u— Tatvina v tovarni »Štora*. Iz tovar 

nišldh prostorov »Store< v Zapužah Je te 

dni odnesel neznan uzmovič omot bom 

bažnega ganca v teži do 5 kg. Ukradeno 

blago Je vredno nad 300 Din. Omot je 

označen s št. 20/2. 
u— Klub Korošcev v Ljubljani bo prire-

dil v soboto 2. t. m. ob 8. zvečer Janežičev 

večer v salonu hotela Lloyd. na katerem 

bo predaval dr. Ivan G r a f e n a u e r . pro-

fesor v LJubljani. Pridite vsi! 402 

u— Udruženje Jugoslovenskih Inženjerjev 

In arhitektov — sekcija Ljubljana, ima da-

nes 1. t. m. ob 20. v restavraciji »Zvezda« 

v Lubljani prijateljski večer za svoje čla. 

ne, njih rodbine In vpeljane goste. 399 
u— Za družabni plesni večer. Id se bo 

vršil Jutri, 2. marca v veliki dvorani Ka-

zine kot zaključek plesne sezone mojstra 

g J e n k a , vlada med vsemi plesaželjm-

mi Ljubljančani največje zanimanje. Poleg 

plesnega turnirja 1929 se vrši tudi isti ve-

čer plesna konkurenca — senioriev — go-

spodov preko 35 let starosti za naslov val-

čkovega kralja 1929. Vabljeni vsi ljubi-

telji družabnega plesa. Študenti-(in)e) zni-

žano članarino. Godba: kompletni Negodč-

jazz. 

h Celia 
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VALČKOV VEČER 
dne 2. marca 1.1. na Taboru 

za stare in mlade ^ 

Zastonj Vam pošljemo na ogle<l ilustr reviji 

. D o m a t i ^ r i a f e j1 

in lMa& Obzor' 
»išite dopisnico na Poštni predal 291. Ljub-

i-iana. 2789—a 

e— Uradni dan Ljubljanske zbornice TOl 

za Celje in celisko okolico bo v torek 5. 

marca t. 1. cd 8. do 12. ure predpoldne v 

ravnateljski sob: Prevozne družbe d. d. 

v Celju. Savinjsko nabrežje št. 7. 

e— »Jutrova« akcija za bedno deco. Tu-

di v Celju »Jutrova« akcija za pomoč bed-

ni deci z vsakim dnevem napreduje. Včeraj 

je prejela naša podružnica od g. mag. phar. 

Iva Tončiča, lastnika lekarne »Pri Orlu« 

na Glavnem trgu znesek 200 Din, od ge. 

Franje Stegujeve, lastnice delikatesne tr-

govine na Dečkovem trgu pa 15 kg bele 

moke, 15 kg koruznega zdroba in 1.70 kg 

suhe slanine. Srčna hvala, oba darovalca 

Pa priporočamo v posnemanje! Vdovi Ma-

riji S., ki živi s svojimi tremi otroci v sta-

rosti 12. 8 in 5 let v veliki bedi. smo naba-

vili za 100 Din potrebnih živiL 

c— Darujte stare obleke in perilo za naše 

bedne brate! V petek 1. in v soboto 2. 

maTca bodo pobirali člani Sokolskega dru-

štva v Celju od hiše do hiše stare obleke 

ln perila za naše bedne brate v Hercego-

vini. Naj nikdo ne odslovi natoirateljev 

temveč naj vsakdo daruje, kar lahko po-

greša! 

e—- Živinski ln kramarskj selem • Celju. 

V mestu Celju se vrši prvo soboto po sre-

di posta dne 9. marca t. I. letni živinski ln 

kramarski sejem. 

e— Smrtna kosa. Na Babnem pri Celju 

Je umrla 26. II. 55 letna posestnikova žena 

Elizabeta Truipej. Isti dan sta umrla v celj-

ski javni bolnici 53 letna posestnica Fani 

Pristovšek iz Vojnika in 1 leto stara Mar-

tina Mlakar, železničarjeva hči iz Grobel-

nega. Otrok je padel v torek PO nesreči na 

domačem ognjišču na razbeljeno železno 

ploščo, vendar pa je kljub vsej zdravniški 

skrbi še isti dan podlegel strašnim opekli-

nam. V Medlogu Je umrl 27. t. tn. 84 letna 

prevžitkar Ivan Kramer. Včeraj »ta umrli 

v Celju: Na Glavnem trgu 12 Marija Rast, 

72 letina babica. Pred grofijo pa 71 letna 

perica Eva Podergajs. 

e— Gostovanje Mariborčanov v Mestnem 

gledališču. Gostovanje mariborskega Na-

rodnega gledali'šča, ki bi se imelo vršiti že 

predi 14 dnevi in je bilo radi pomanjkanja 

kurjave preloženo, se vrši v nedeljo 10. 

marca in sicer se bo igrala popoldne ob 16. 

opereta »Jesenski manever«, zvečer ob 20. 

pa opereta »Bajadera«. Na razpolago Je 

predvsem še veliko Iožnih sedežev. 

e— Nevarnost povodni] za enkrat od-

stranjena Savinja je precej narastla v pre-

teklih 24 urah, vendar je včerai nadaljnje 

naraščanje zaradi odplavljenega ledu in no-

vega mraza, ki je nastopil zjutraj, preneha-

lo. V Celju je padla temperatura včeraj 

zjutraj, ko je nenadoma potegnil oster se-

ver, na 4 stopinje pod ničlo. Ceste so zapet 

lepo suhe, ker so zamrznile vse luže in bla-

to. V sredo ponoči je močno narasla Voglaj-

na, predvsem zaradi tega. ker se ie v 

spodnjem toku pred izlivom v Savinjo na-

kopičilo veliko debelega ledu. ki je zelo 

oviral redni odtok vode. Policija je zastra-

žila brvi. kd vodijo preko vode. mestni de-

lavci so pa pri spodnj; brvi za kolodvorom 

malone vso noč z velikim naporom odstra-

njevali velke količine ledu. ki so pretile 

odnesti šibVejše mostove in brvi. 

e— Izgubljeno in najdeno. Sodarskl moj-

ster Ivan Kopitar z Lave pri Celiu Je izgu-

bil v sredo zjutraj na poti od doma skozi 

mesto do svoje delavnice v Zagati enopo-

krovno srebrno žepno uro znamke »Ross-

kopf« in zlato verižico v skupni vrednosti 

»30 Din. Policijski stražnik Štefan špaca-

pan je našel v torek zjutraj v Prešernovi 

ulici pred Strmeckijevo trgovino zdravniški 

termometer in Penkala nalivno pero. 

V prisilno delavnico Je bil oddan * 

odlokom viš. drž. pravdništva v Ljubljani 

jedva 25 letni samski rudar Ivan Ajdnik, 

rojen v Essenu v Nemčiji, pristojen pa v 

Gornje Lože pri Konjicah. Ajdnik je bil že 

večkrat kaznovan zaradi ziočina posilstva 

in prestopka golufije, zadnjo kazen pa je 

prejel pri celjskem okrožnem sodišču in Je 

zaradi zločina tatvine ter potepuštva odse-

del 4 mesece težke Ječe. Zdaj bo imel v 

Stari Gradiški priliko cela 3 leta za poboll-

šanje. 

Pozor I Danes! Kino »DVOR« 

Op*Tiri pevec 

g. jffohorič 
poj« pesem »Dve bajni o£Jd« iz operete 

»Cirkuška princeza«. 

Kino »DVOR« Pozor! Danes! 

Iz Maribora 
a— Uradne ure prj velikem županstvu. 

Na odredbo ministrskega predsednika je od 

26. p. m. v vseh oddelkih maribor. veli-

kega županstva deljeno uradovanie od 8. do 

12. in od 15. do 1£. ure. Vendar bodo refe-

renti sprejemali stranke le predpoldne, med 

tem ko bo popoldansko uradovanie samo 

interno. Veliki župan bo spreiemal stranke 

kakor doslej ob torkih in petkih od 10. do 

12. ure. 

a— Avtobusni promet na progi š t 3 n« 

bo ukinjen. Včeraj smo poročali, da bo 

zaradi slabega stanja cest ustavljen avto-

busni promet na prog? št. 3 in 6. Kakor se-

daj doznavamo, bo promet ukinjen samo 

na progi št. 6, medtem ko bo obratoval na 

progi št. 3 normalno. 

a— Mariborska mestna občina bo zaradi 

neprestanih motenj v mestnem avtobusnem 

prometu votirala večji znesek za teme-

ljito ureditev ulic. Zato manjSe vremenske 

spremembe ne bodo več vplivale na nor-

malno obratovanje avtobusnega podjetja v 

mestnem območju. 

a— Prijava prldobnine. Do konca fe-

bruarja Je bil določen zadnji termin za 

prijavo pridobnine. Baje pri mariborski fi-

nančni upravi približno 2000 davčnih ob-

vezancev ni pridobnne priavilo. Do 15. t 

m Je mogoče pridobnfno še naknadno pri-

javiti. vendar pa bo treba zamudo opra-

vičiti. 

a— Občni zbor aerokluba. Oblastni od-

bor aerokluba »Naša krila« v Mariboru bo 

imel svoj redni letni občni zbor v nedeljo 

dne 3. t. m. ob 10. dopoldne v čitalnici 

Študijske knjižnice (Kazina) v Mariboru. 

a— Stanje Drave normalno. Snočna vre-

menska poročila nekaterih zagrebških li-

stov, da je Drava zaradi spremembe vre-

mena tako narastla, da so mariborske ulice 

že pod vodo, so pretirana. Stanje Drave, 

ki je sicer malo narastla, je normalno. Pod 

glavnim mostom Je Drava zamrznila in so 

se mestoma nagromadile velike ledene plo-

šče, vendar ni nevarnosti niti za najnižje 

ležeča bivališča. 

a— Vodovodne cevi pokajo. Od mraza, 

ki Je ponovno pritisnil, so zopet začele 

pokati vodovodne cevi. V noči od srede 

na četrtek Je počila vodovodna cev v vežj 

vogalne hiše med Koroško cesto in Vodni-

kovim trgom. Stražnik je opazil nesrečo 

in pravočasno posredoval. Cev Je počila 

tudi v arhivu Mestne hranilnice. Služkinja 

Je defekt slučajno opazila, na kar so za-

prli glavni dotok in tako obvarovali po-

slopje pred večjo škodo. 

a— Glasilo celjskih Nemcev »Deutsche 

Zeitung« bo — kakor doznavamo — ustav-

Ieno. Kot glavni razlog za prepoved na-

daljnjega Izhajanja je baje podnaslov lisla 

Organ der deutschen Minderheit«, ki daje 

listu plemensko obeležje. 

a— Mariborsko gledališče pripravlja ope-

ro. Mariborsko gledališče, ki ie bilo zaradi 

finančnih težkoč primorano opu-stiti opero*, 

pripravlja za sredo meseca marca Lord-

zingovo opero <Orožar«. To delo bo gle-

dališče vprizoTilo s člani dramskega an-

sambla. diletanti m bivšimi člani opernega 

gledališča. Poleg drugih bodo sodelovali 

gdč. Udovičeva in Zamejčeva in gg. Ziv-

ko, Neralič, Skrbinšek i. dr. 

a— Cercle francals. Odbor francoskega 

krožka v Mariboru vabi člane društva in 

vse druge prijatelje francoskega jezika in 

francoske glasbe na družabni sestanek, ki 

ga bo priredil v nedeljo dne 3. t. m. ob 5. 

popoldne v dvorani Gospodarske banke, 

Aleksandrova cesta 6, z naslednjim spore-

dom: 1. M. Maurey: Rosalie. šaloigra; 

igrajo gdč. Pallavicini, gdč. Polianec in g. 

Furrer. 2. E. Pente: Chanson polonaisp. in 

'r. Francxeur - -Kreisler: Siciliano et Ri-

gaudon; igra na gosli gdč. Dernovšek. pri 

glasovflrju ga. Brandl. 3. Ch. Gounod. Val-

se de 1' Opčra MargueTite; igra na glaso-

virju gdč. Strelec. 4. L Forest: Par un 

our de plule, šaloigra; Igrajo gdč. MurgeL 

gdč. Kimovec, g. Goršič, g. Prezelj ln g. 

Grštin. Vstopnina 10 Din, za diiake 2 di-

narja. 401 



Samomor lSletnega vajenca 
Ljubljana, 28. februarja. 

Popoldne 80 J« po vsej Rožni dolini, po 
Glincah in Viču b s kov ho raznesla vest o 
skrivnostnem samomoru mladega ključav« 
ničarskega vajenca Maksa Glavnika, stanu« 
jočega pri stairSih na Cesti IV, it. 8. 

151etai Maks se je vračal popoldne okrog 
14. po Cesti v Rožno dolino lomov iz služ« 
be v Strojnih tovarnah in livarnah. Na 
imenovani cesti g :e sre J a mati, ki je 
dla po opravku v mesto. Pri srečanju sta 
postala in mati je naročila sinu, naj d o 
ma naseka nekaj drv. »Bom,« ie odvrnil 
dečko — »pa I t premoga bom nanosi! !c 

Oba sta se -to poslovila in odšla vsak 
svojo pot. Mati je odhajala v mesto in ni 
slutila, da vi ' svojega sina zadnjič žive« 
ga. Kaj je počel dečko doma ni znano. 
Okrog 17.30 se je vrnil domov Maksov oče, 
ki je poštni uslužbenec. Ker so bila hišna 
vrata zaklenjena, je pričel oče metati v 
okno svojega stanovanja koščke zmrelega 
»nega, da bi priklical sina, a se mu ta ni 
javil. Videč, da ne more priklicati sina, je 
pozval soseda, s katerim sta vlomila vrata 
in je tako zamogel oče priti v stanovanje. 
Očetu se je takoj zazdelo, da nel aj ni v 
redu. Po tleh je ležala razmetana obleka. 
Ko pa je odprl vrata v shrambo za jedila, 
je od strahu in groze skoro otrpnil. Na 
klj-uki vrat je visel obešen — sin Maks, 
oblečen v žensko spodinje krilo. 

Prestrašeni oče je zavpil in skočil k si* 
mi, ga naglo odrezal ter položil na tla. Tam 
pa je ležalo le še truplo, kajti mali Maks 
je bil že mrtev in hladen. Ker je oče me. 
mil, da je vendarle še upanje, zbuditi sina 
k življenju, je odhitel na cesto ter skočil 
v bližnjo Jeločnikovo trgovino, odkoder je 
telefoniraj po pomoč k najbližjemu zdrav« 
niku dr. Jemcu na Tržaški cesti. Pozvani 
zdravnik se je pozivu nemudoma odzval 
in prihitel v Rožno dolino že po nekaj mi* 
nutah. Poskušal je mladega fanta zbuditi 
v življenje s pomočjo umetnega dihanja, 
kar se mu pa po dolgem trudu ni posrečilo. 

Mladi vajenček, ki je bil izredno ubog« 
Ijiv in priden, je odšel v smrt v hipni du» 
ševni zmedenosti. 

Z Jesenic 
s— Smrtna žetev. Po dolgotrajni bolez« 

ni je v sredo dopoldne preminul v 78. letu 
starosti g. Blaž Olifčič, zasebnik na Savi 
pri Jesenicah. Pokojni je bil vseskozi na« 
prednjak in kremenit značaj ter je v naj« 
težjih časih stal neomajno v naprednih 
vrstah. Edina opora in uteha je bila pokoj« 
nemu v dobi večletne bolezni poleg sopro* 
ge sin Robert, znani večkratni sokolski pr« 
vak, sedaj uradnik pri poštni direkciji v 
Ljubljani. — V bolnici bratovske skladni« 
ce K I D na Javorniku je po daljši bolezni 
umrl v 52. letu starosti delovodja g. Franc 
Ovnič. Pokojnik, tiha in mirna daša, je bil 
doma iz Prevalj na Koroškem. Bodi obe« 
ma ohranjen lep spomin, preostalim naše 
sožalje! 

s— Posnemanja vredno. Vodstvo gasil« 
nega društva K I D na Jesenicah je darova« 
lo vdovi svojega bivšega izvršujočega čla« 
na Antona Kralja, ge. Tereziji Kralj 400 
dinarjev kot čisti preostanek svoje pred« 
pustne prireditve. Uboga vdova s 3 mali« 
mi otroki se je nahajala v veliki bedi, zato 
velja uvidevnemu vodstvu gasiicev vse pri« 
znanje. 

Irn v«v 
7 I t*7 ira 

8— Igra »Pogrnmi Tonček«, ki jo je 
uprizorila mladina tukajšnje meščanske šo* 
le pod vodstvom g. Kopitarja, je trikrat 
napolnila telovadnico. Prav posebno je bi« 
k obiskana nedeljska popoldanska pred* 
stava, kjer se je nadebudne mladine kar 
trlo. Mladi igralci so svoje naloge izvršili 
prav dobro, nekateri celo odlično. Zelo lep 
je bil tudi ples v i l Uprizoritev je poka« 
zala veliko višino razumevanja za kreta« 
nje na odru, kakor tudi za lepo izgovorja« 
vo besedila. Lj*karska in l«jevska pravda 
bi pa tudi pri tej uprizoritvi prišla na svoj 
račun, ker učenci prav lepo evkajo, čeprav 
pride vezava besedi na lj. No, pa šalo na 
stran in recimo, da vsi mladi igralci za« 
služijo veliko pohvalo. 

č— Ponovitev »Švejka* je bila še razme« 
roma dobro obiskana in so obiskovalci pri« 
S i na svoj račun. Igra je šla dokaj boljše 
od rok, kakor prvič, čisti dohodek te pred« 
stave so združeni diiletantje namenili Po« 
mladku Rdečega križa, ki bo tudi letos 
poslal kolonije slabotnih otrok k morju na 
okrevanje. Plemenita gesta združenih dile* 
tantov zasluži priznanje. 

č— Lep jubilej. Letos poteče 25 let, od« 
kar služita na tržiški dekliški osnovni šoli 
gdč. Grundnerjeva Zofija i® Paternostrova 
Marija. Ta dogodek bo proslavila osnovna 
$ola prav slovesno v aprilu. Obema odlič* 
nima učiteljicama pa že danes izrekamo 
naše iskrene častitke z željo, da bi re dol« 
go let v zdravju in zadovoljstvu vršili svo* 
jo težko vzgojno nalogo med tržiško ml a« 
dinol 

Iz Litije 
I— »Slovenski Narod« v kolportaži. Z 

današnjim dnem bo dobival »Slovenski 
Narod«, ki prihaja zdaj že s popoldan« 
skrm dijaškim vlakom ob 15. uri v Litijo 
(tudi v kolportaži po 1 Din komad pri 
Narodovi gdč. Vidki, nakar opozarjamo 
vse prijatelje našega edinega popoldnev« 
nika. 

i— Akcija za »Jutro/v« podporni sklad 
Zbirko 320 Din, ki jo je zforail g. Rudolf 
Tišler v Litiji, so darovali naslednji gg.: 
Potisek Franc 10 Din, neimenovan 20 Din, 
neimenovan 50 Din, neimenovana 10 Din, 
Bevk 20 Din, Svetec 20 Din, PleničaT 20 
dinarjev, Borišek 20 Din, Josip Modic 20 
dinarjev, Končar 20 Din, neimenovan 10 

(Hmarjev, neimenovani 10 Din, Jek Sribar* 
jeva 20 Din, Lojze Bizjak 20 Din, Tišler 
Rudolf 25 Dim, Jože Zupančič 25 Din. 

i— Kopališče zaprto. Javno kopališče, ki 
ga vzdržuje litijska predilnica, je zaradi 
pomanjkanja premoga za nedoločen čas 
zaprto. V interesu ljudske higijene je, da bi 
>e kopališč« čimprej« zopet otvorikj, kar 
bo uvidevna predilniška uprava vsekakor 
gotovo tudi storila, saj je to edina stična 
uprava v vsej okolici, ki je z zatvoritvijo 
mučno prizadeta. 

Iz Ptuja 
ji— Ptujsko mestno gledališče. Danes, 

1. marca gostujejo Mariborčani z nad vse 
ljubko in zabavno opereto »Na ceseričino 
povelja«. Opozarjamo zdasti na ljubko 
otroško sceno, ki navadno gane publiko do 
solz. 

SV. JURIJ OB SČAVNICI. So ko Ista odsek pri 
Sv. Juriju ob Sčavnioi bo imel svoj redni lietni 
občni zbor v nedeljo 3. marca v Posojilnaci o* 
10. uri. Dolžnost vsakega člana Je, da se občne-
ga zbora sigurno 'Udeleži. Zdravo! 400 

Šport 
Športni drobiž 

Kakor javlja »Jutarnji list«, je JNS na 
prošnjo LNP razveljavil zadnje sodniške 
izpite, ker j im ni prisostvoval delegat pod« 
saveza. 

Balkanska nogometna konferenca, ki je 
bila prvotno napovedana za Bukarešto, se 
bo mogoč' vršila v Beogradu. To je pač 
odvisno od stališča, ki ga bodo zavzeli 
posamezni savezi. Grčija, Bolgarija Turčija 
ter seveda naš savez bodo gotovo za Beo* 

frad. V Zagreb prispe avstrijski savezni 

apetan dr. Meisl, ki se bo z našimi dele« 
gati dogovoril glede raznih vprašanj, ki se 
tičejo organizacije tako zvane »vzhodne 
nogometne skupine«. JNS stoji na stali« 
šču, da je naša država v nogometu med 
vzhodnimi državami, vsled česar ji gre 
brezdvomno vodilna vloga v tej skupini. 
Jugoslavija zahteva zaradi tega za sebe me« 
sti predsednika in tajnika. Bukareške, od« 
nosno beograjske skupine se bosta za JNS 
udeležila dT. Pandakovič in dr Riboli. 

Kakor -nano, je dr. Meisl tudi posre* 
dovalec med nami in Italijo. JNS meni v 
tem vprašanju, da se morejo športni od« 
nošaji z Italijo vzpostaviti le na podlagi 
osebnih razgovorov in na podlagi protoko« 
la, ki bo podpisan od funkcijonarjev obeh 
savez ov. 

V zelo dobrih gmotnih razmerah je če« 
ški podsavez v Pragi. Njegovo premoženje 
znaša približno 1,600.000 Din, ker je imel 

• zadnjih fetih lepe čiste dobičke. V njem 
je včlanjenih 287 društev z 12.739 igrači, 

»Ceske Slovo« je dobilo iz Amerike vpra* 
šanje, ali bi mogk češkoslovaška nogomet« 
na reprezentanca prirediti turnejo po 
Ameriki. 

Dne 4. in 5. marca se vršijo • Londo« 
IMJ tekme v umetnem drsanju za svetov« 
no prvenstvo gospodov. Sedanji svetovni 
prvak je Avstrijec inž. \Villy Bockl, ki pa 
ne bo startal, ker se nahaja službeno v 
Ameriki. Ker najbrže tudi Svod Graf« 
strom ne bo startal, ima najboljše izglede 
mladi Dunajčan Karol Schaffer. Nemci iz 
gmotnih vzrokov ne bodo start ali. 

Arne Borg je v Brisbane v Avstraliji v 
prostem plavanju na 1000 yardov postavil 
z 11:54.4 nov svetovni rekord. Plaval je 
v 50 m bazenu. Njegov dosedanji rekord 
na to progo je znašal 12:02.1. 

Službene objave JLAS 
1. JLAS priredi 24. marca 1929 v Zagrebu m 

tekaK&u I. ttrv. motociklističnega khtba v Cer-
nomercu ob 16. uri oross-oountry tek na 10.000 
melrov za moštva in poedince. 

2. Tek se vrši ca tefoatišču jz zemlje, dolgem 
800 m z dvema velikima zavojema, a tudi preko 
istega z umetnimi zaprekami. 

3. Prijave se na.j pošiljajo na naslov: M. Do-
brine, Zagreb, Mihanovnčeva 40-II, najkasneje 
do 17. marca 1929. Vložek (prijava) stan« Din 
15.— za poedinca ter 30 Din za moštvo. 

4. MoStvo tvori najmamie 6 tekačev, od kate-
rih 4 najboijši vplivajo na plasement moštva. 

5. Nagrade dobiva najboljša trojica poedincev 
in najboljši trije klubi, katerih moštva se pla-
sirajo na prva tri mesta. 

Zmagovalec poedinec dobi naslov »Prvak Ju-
goslavije« za I. 1929 v oross-couintTy teku, a 
klub, katerega moštvo zmaga, dobi naslov 
»Klubski prvak Jugoslavije« za 1. 1929 v cross-
country teku. 

6. Tekmovanje s« bo vršilo v smislu pravil 
odnosno pravilnikov JLAS. — Tajnik I. 

SK Svoboda. Danes v petek ob 19.30 tehničen 
trening v prostorih Svobode v Delavski zborni-
ci, Miklošičeva cesta. Prosim polnoštevikio in 
točno. — Načelnik. 

Smučarski klub L]ubl]ana. Danes trening za 
vse tekmovalce. Kraj in čas običajen. Trening 
vodi g. Brvar. Vsi in točno I — Predsednik. 

ASK Prlmorje (nogometna sekcija). Danes ob 
17.30 trening II. skupine v telovadmioi šole na 
Ledini. — Naproša se tov. Breskvar Fr.. da se 
aglasi danes ob 18. uri v tatm&tvn. — Načelnik. 

SK Ilirija (ženska sekcija). Danes ob 18.30 v 
posebni sobi kavarne Evrope članski sestanek. 
Na dnevnem redu sestanka je nova razdelitev 
treningov. Prosim točno in vse. Na on«, ki se 
sestanka ne udeleže, se pri razvrstitvi treningov 
ne bo oziralo — Načelnik sekcij«. 

SK Jadran. ZairadS nepričakovanega zadržka 
se danes še ne vrši trening in sestanek. 

( f O S D o d a r s t v o 
Občili zbor Kreditnega za-
voda za trgovino in industri-

jo v Ljubljani 
Včeraj donoldne se je vršil IX- redni občni 

zbor Kreditnega zavoda za trgovino in indu-
strijo v Ljubljani. Kakor vsako leto, je ta 
banka tudi letos, kot prvi veliki denarni za-
vod, predložila bilanco za preteklo leto. Iz 
letnega poročila posnemamo, da je bil zavod 
tudi lani pri podeljevanju kreditov zelo pre-
viden, zato tudi ni imel izgub na dubijoznih 
terjatvah, čeprav so se posli znatno razširili. 

Dosežen čisti dobiček je znašal pri glavnici 
od 12.5 milijonov Din 3.38 milijona Din. Ostal 
je na isti višini kakor leta 1927, ker je banka 
vse leto držala velik del sredstev mobilno 
naložen, torej z malim donosom. Od tujih 
sredstev v višini 441 miijnnov Din je bilo 
koncem pret leta v blagajni 22.3, v menič-
nem portfelju 68.0, pri bankah pa 190.5 .nili 
iona Din, tako da so najlikvidnejše naložite 
zrašale 280.8 milijona Din ali 64 odst. vseh 
tujih sredstev. Ta izredno visoka likvidnost 
mora vsekakor še poglobiti ugled, ki ga 
splošno uživa ta zavod. 

Iz biiance je razvidno, da so aktiva zelo 
previ-mo bilancirana. Vrednostni papirji so 
vnešeni z 66.1, konzorcijonalni računi z 13.8. 
reaiitete pa z 1.2 milijona Din. Račun (lebi-
torjev (brez bank) se je povečal od 137.2 na 
167.9 milijona Din. Med pasivami so se vloge 

3van gizovičar 
trgovsko vrtnarstvo ~ 

Ljubljana, Ko!eziiska ul. 16 

priporoča svoje bogato opremlje-
no vrtnarstvo kakor tudi okusno 
izdelane vence. šoDke in trakove 
«Ia razpolago ima tudi spomladi 
sadike najžlahtneiših cvetlic in 

vsakovrstne zelenjave. 

Nasaditev vrtov in balkonov. 

Izposojanje dekoracijskh dreves 
za plese in dr. 

Naročila iz dežele se izvršujejo 
točno in solidno. 

Letošnja špecijaliteta sadike 

»Chabaud nageički». J 
VREMENSKO POROČILO 

Meteorološki zavod T LJubljani. 28. februarja 1929. Višina barometra 308.8 m. 
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Najvišja temperatura danes v Ljubl jani+3.0 ob po lno« 27.-28. februarja, naj . 

Solnce vzhaja ob 6.41, zahaja ob 17.45, lu«na vzhaja ob 23.14, zahaja ob 8.48. 
Dunajska vremenska napoved za petek: Menjajoče se oblačno, hud mraz, živahni seve-

rozapadni vetrovi, na etaierskem in Koroškem bo mogoče zopet snežila 

na hranilne knjižice dvignile od 54.8 na 59.5 
milijona Din, ostali kreditorji pa od 379.6 na 
381.5 Liil. Din. 

fi&čni zbor je sklenil razdeliti tudi za pre-
teklo I* to 10 odstotno dividendo (1.25 mil. 
r.in> in do!i'ati rezervne fonde z vsol»> J.35 
milijona Dm. £ to dotacijo so rezervni fondi 
dosegli 13 R. mil. Din. Dosedanja up.r."a pa 
je ')iia uanovo izvoljena. 399 

Razvoj blagovnega prometa na 
ljubljanski borzi 

Blagovni promet na ljubljanski borzi se je 
v preteklem letu prav usodno razvijal, zla6ti 
v lesu in žitu. Naprnm 1. 1927 se ie namreč 
dvignil od 2290 na 2815 vagonov. odnosno od 
16.4 na 31.0 milijona Din. 

Les. 
Glede prometa v iesu more edino ljubljan-

ska borza od vseh ostalih blagovnih borz v 
državi (sedaj jih je po ustanovitvi borze v 
Skoplju že 6) zaznamovati uspehe. Temu \e 
vzrok dejstvo, da so razen v Sloveniji v vseh 
ostalih pokrajinah naše države gozdovi veči-
noma last države ali občin, dočim so v Slo-
veniji skoro izključno v privatnih rokah. V 
Sloveniji imamo 96 odstotkov privatnih goz-
dov. v vsej državi pa le 33 odst. V Bosni, Hr-
vatski in Srbiij eksploatirajo obsežne držav-
ne in komunalne gozdove velike industrijske 
družbe, ki pri kupčijah ne potrebujejo posre-
dovanja borze. V Sloveniji pa imamo večino-
ma male in srednje producente (okrog 2500 
žag), ki se pri prodaji že radi poslužujejo 
ljubljanske borze. 

Lani je bilo na ljubljanski borzi prodanih 
2475 vagonov lesa napram 2144 • 1. 1927. 
Vrednost prometa v lesu pa se je še v večji 
meri dvignila kakor količina, in sicer od 12.6 
n a 20.8 miliiona Din. Na jveč je bilo prodanih 
desk in plohov, in sicer 862 vagonov v vred-
nosti 10.4 mliijona Din, dalje 292 vagonov 
Iramov, tramičev in stebričev (2.5 milijona 
Din), 567 vagonov drv (1.1 milijona Din), 
177 vagonov brzojavnih drogov (1-4 mili-
iona Din), 170 vagonov hlodov (1.1 milijona 
Din), 87 vagonmr pragov (0.8 milijona Din). 
54 vagonov remelinov, 52 vagonov oglja, 32 
vagonov friz, 30 vagonov bordonalov, 19 va-
gonov letev in 13 vagonov hmeljevk. 

Deželni pridelki. 
Znatno se je dvignil tudi promet v dežel-

nih pridelkih, predvsem v žitu. Skupaj je 
bilo lani prodanih preko ljubljanske borze 
340 vagonov žita in drugih deželnih pridel-
kov napram 146 vagonov v 1. 1927.; istoča-
sno pa se je vrednost dvignila od 3.7 na 10.2 
miliiona Din. po količini se je torej promet 
v deželnih pridelkih podvojil, po vrednosti 
pa potrojil. V posameznih vrstah dežel, pri-
delkov je znašal promet (v oklepajih podat-
ki za 1. 1927.): pšenica 208 vagonov (85.5), 
koruza 70.5 vagona (23), moka 42 vagonov 
(4.5), rž 5 vagonov (0.5), iečmen 1.5 vagona, 
orehi 0.5 vagona, krompir 1 vagon, seno 9 
vagonov (25). 

= pristop Jugoslavije k Mednarodnemu 
uradu za vino. Mednarodni urad za vino (Of-
fice International du vin) je bil 9 sedežem 
v Parizu ustanovljen že 1. 1924 ter so takrat 
takoj pristopile naslednje države: Francija, 
Italija, Grčija. Madžarska, Španija, Luksein-
burg, Portugalska in Tunis. Naloga urada je: 
1.) Da na podlagi znanstvenih ugotovitev 
opozarja na higijienske lastnosti vina in pro-
pagira konzum vina: 2.) da brani vinogradni-
ške interese in popravlja pogoje med na rod ne-
ea vinskega trga: 3.) da dostavlja vladam 
mednarodne konvencije glede vinskih analiz: 
4.) da vladam stavlja predloge za zaščito 
porekla vina. za čistost in avtentičnost pridel-
ka do prodaje, za boj proti ponarejanju vina 
in proti nelojalni konkurenci ter za razvija-
nje vinske trgovine. Mednarodni urad je 
ustanova raznih držav. Vodstvo je v rokah 
posebnega odbora, ki ga sestavljajo delegati 
priključenih držav. Odbor se sestane dvakrat 
na leto. Jugoslavija doslej vkljub večkrat-
nemu pozivu iz pariza iz neraz,umljivih raz-

...» Je dokazano, da kofein, vzne* 

mirjajoča vsebina kave, pri daljši po* 

rabi škodljivo deluje na srce...* 

Dr. med. V. 

»BLAGOSLOV ZA ČLOVEŠTVO«.. . 
Je mnenje nekega zdravnika o kavi Hag brez kofeina. 

Kava Hag je sestavljena iz najfinejših srednje in južno-

ameriških vrst kave, toda še pred praženjem ji je odvzeta 

njena škodljiva snov — kofein. Ravno radi tega lahko 

uživate kavo Hag v poljubni množini, brez vsake škode 

za živce in druge organe. Samo en poizkus, in Vi je ne 

boste več mogli pogrešati; tako je dobra in zdrava. 

BON ZA BREZPLAČNI VZOREC Jo. 6 

Pošljite mi vzorec Vaše kave Hag brez 
kofeina. 

Prilagam Din 1.50 za pošt. stroške. 

Ime: 

Kraj: . 
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logov ni pristopila k tej mednarodni organi-
zaciji. Pač pa ie sedanji kmetijski minister 
g. dr. Frangeš takoj uvidel potrebo našega 
sodelovanja ter je pred n«"kaj dnevi podpi-
sal odlok, s katerim se tudi Jugoslavija pri-
ključuje »Mednarodnemu uradu za vino«. 
Letnina za Jugoslavijo znaša 3000 zlatih fran-
coskih frankov. — F. 

= Pred uvedbo ilatc valute • Češkoslova-
ški. Na občnem zboru Češkoslovaške narod-
ne banke je te dni guverner Pospišil napo-
vedal, da bo vlada v kratkem predložila na-
črt valutnega zakona, s katerim se bo ure-
dilo valutno vprašanje republike. Kot enota 
bo določena relacija 1 češka krona enaka 
44.58 miligrama čistega zlata, kar odgovarja 
sedanjemu tečaju dolarja od 33.75 Kč za 1 
dolar. Kakor 9e čuje, ne bo uvedena popol-
na zlata valuta, temveč valuta na podlagi 
zlatih deviz (Gold exchang standard). Kakor 
znano, ie českosovaška valuta že stabilna od 
leta 1921. 

= Dobave. Prometno - komercijelni odde-
lek direkcije državnih železnic v Ljubljani 
sprejema do 11. marca ponudbe glede doba-
ve 2400 komadov žarnic in 300 komadov za-
vornih cokelj. Direkcija državnega rudnika v 
Velenju sprejema do 28. t. m. ponudbe gle-
de dobave pločevine, do 4. marca glede do-
bave pocinkane žice, do ll- marca glede do-
bave pisarniških potrebščin, 1 kompletne av-
tomatične telefonske naprave. 1 električnega 
motorja ter glede dobave različnega železa. 
Delavnica drž. železnic v Mariboru sprejema 
do 6. marca ponudbe glede dobave strelne 
pločevine, do 7. marca pa glede dobave go-
nilnih osi. Direkcija državnega rudnika v Za-
bukovci pri Celju sprejema do 7- marca po-
nudbe glede dobave 140 kub. m jamskega le-
sa. — Vršile se bodo naslednje ofc-rtalne lici-
tacije: Dne 11. marca: pri upravi smodnišni-
ce v Kamniku glede dobave 30.000 kg trini-
trotoluola ali trinitronaftalina; pri policijski 
direkciji za Bosno in Hercegovino v Sarajevu 
glede dobave 120 kompletnih uniform za po-
licijsko stražo; 11. marca pri upravi državnih 
monopolov, ekonomski oddelek v Beogradu, 
glede dobave 10,500.000 komadov spojnic: 
12. marca glede dobave 480.000 komadov kar-
tonskih škatljic: 14. marca pa glede dobave 
603.000 metrov pločevinastih spojnic za škat-
lje. 14. marca pri komandi mesta v Maribo-
ru glede oddaje pcjačanja železnih konstruk-
cij v vojašnici Kralja Petra v Mariboru. 
(Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki 
so na vpogled v pisarni Zbornice TOI.) 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije držav-
nih železnic v Ljubljani sprejema do 7. mar-
ca ponudbe glede dobave oljnatih barv, mi-
nija, laka grafita, zlate bronze, denaturira-
nega špirita, salmijaka. solne kisline in naf-
talina, do 9. marca pa glede dobave kabljev. 
(Pogoji so na vpogled pri istem oddelku.) 
Direkcija državnega rudnika v Velenju spre-
jema do 4. marca ponudbe glede dobave me-
denih palic, do 11. marca glede dobave želez-
nih mrežnih jamborov, prijemačev, ležajev, 
vzvodnih očes. raznega železa, vijakov, varil-
nih palic, matic, verig in gumijevih cevi, do 
12. marca pa glede dobave 3000 kg ječmeno-
ve kave. 

Borze 
28. februarja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slab. Nekaj potrebe je bilo v devizah 
na Curih in Prago, v katrih je dala blago Na-
rodna banka, dočim je malenkostno potrebo 
v devizah na Newvork in Trst krila privatna 
ponudba. Tečaji so ostali v glavnem nespre-
menjeni. Med efekti so bile zaključene Stroj-
ne po 68. 

Na zagrebškem efektnem tr<?u se tečaji 
Vojjie škode niso bistveno spremenili. Za 
aranžma se je trgovala po 427 in 427-50, za 
marc po 431 in za april po 434 _ 435 Inve-
sticijsko posojilo je obdržalo včerajšnji te-
čaj 90.50 — 91 brez prometa, agrarne obvez-
nice pa so bile zaključene po 55. Dobri po-
slovni zaključki bank so ugodno vplivali na 
tečaie nekaterih bančnih vrednot. Jugoban-
ka se je okrepila na 93.50 in 94 fzaklj.). 
Unionbanka pa na 55.5 in 55.75 (zaklj.). Med 
industrijskimi vrednotami je bil promet v 
Gutmannu po 199, v Danici po 160, v Trbo-
veljski po 475 in v Nihagu po 1 Din. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.8225, Berlin 

13.5225, Bruselj 7.915, Budimpešta 9.935, 
Curih 1094.4 — 1097.4 (1095.9). Dunaj 8.011, 
London 276.53, Ne\vyork 56.76 — 56.96 
(56.86), Pariz 222.57, Praga 168.32 _ 169.02 
(168.72), Milan 297.20 _ 299.20 (298.20). 

Zagreb. Dunaj. 7.9958 — 8.0258. Berlin 
13.51 — 13.54, Budimpešta 9.92 — 9.95, Lon-
d 'n 276 13 — 276.53, Newyork 56.76 — 56.96, 
Milan 297.302 — 299.302, Praga 168.32 _ 
169.12, Curih 1094.4 _ 1097.4, Bruselj 7-895 
— 7.925. Pariz 221.57 — 223.57, italij. lire 
2gg 298. 

Curih. Zagreb 9.1275. Pariz 20,31. London 
25.235. Nevrvork 520. Milan 27.23. Praga 15.40. 
Dunaj 73.10. Budimpešta 90.655. Berlin 123.40. 
Bruselj 72.25, Amsterdam 208.?5. Varšava 
58.35. Bukare-sht 3.10. Sofija 3-755. 

EfekH. 
Ljubljana. Celjska 158 den., Ljublanska 

Kreditna 125 den, Praštediona 930 den^ 

Kreditni zavod 175 den., Strojne 68 zaklj-, 
Vevče 120 den., Stavbna 50 den., Sešir 105 
denar. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
427.5 — 428, kasa 427 — 428, za marc 430 
do 432, za april 434 _ 4 35, za december 460 
do 462, investicijsko 90.5 — 91, agrarne 54.5 
do 55; bančne vrednote: praštediona 930 
den.. Unionbanka 55.75 — 56, Kreditna 93 
den., Ljubljanska kreditna 125 den., Jugo 
93.5 — 94. Srpska 154 den., Poljo stara emi-
sija 17.25 _ 17-5; industrijske vrednote: 
Gutmann 199 — 205, Slaveks 102 _ 105, Sla-
vonija 5 — 5.5. Nihag 1 — S. Danica 160 do 
165, Drava 465 blaeo, Isis 21 — 24, Vevče 
125 den., Dubrovafka 500 — 505, Jadranska 
580 den.. Sečerana 480 — 490, Union (Osijek) 
200 — 215. Brod vagon 300 — 320, Trbovlje 
472.5 - 475. 

Beograd. Vojna škoda 426 — 428, za marc 
431.5, investicijsko 90.5 — 91.5, agrarne 53.5 
do 55. 

Blagovna tržišča 
= Alzaško hmeljsko poročilo. (Strasbourg, 

26. februarja.) Zaradi nespremenjenega mir-
nega tržnega položaja se polašča nekaterih 
hmeljarjev nervoznost in ti ponujajo blago 
že po 200 do 250 frankov za 50 kg, to je 
6.60 do 8.80 Din za kg, vagon Žalec, po teh 
cenah je prešlo zadnji teden kakih 200 stoto v 
jugoslovenskega hmelja v druge roke. Lani 
ob tem času se je plačevalo kljub ve&im 
zalogam trikrat višjo ceno. — Edinole zgod-
nje in vroče poletje ali upanje nanj še more 
rešiti položaj. Vsem postaio jasno, da je hme-
lja preveč na trgu in edina odpomoč temu 
je za prihodnje leto, da se vsi slabši nasadi 
opustijo in sploh gojenje hmelja precej ome-
ji. — J. L a v r i 5. 

Ljubljanska blagovna boria (28. t. m.) Les: 
Tendenca nespremenjena. Zaključenih je bilo 
6 vagonov drv. Deželni pridelki: Tendenca 
trdna. Zaključena sta bila 2 vagona pšenice. 
Nudi se pSenica (slov. post- mievska tarifa, 
plač. 30 dni. 80 kg, 2 odst primesi): baška 
promptna po 305 — 307.50, za marc po 310— 
312.50, za april po 315—320; moka »Og<, fco. 
Ljubljana, plač po prejemu po 420 _ 425; 
koruza: laplatska. promptna. fco. Domžale po 
345. baška, času primerno suha. slov. post. 
navadna tarifa po 3l0 — 312.59: ječmen, ba-
ranjski, pivovarski, 68—69 ks 345 — 347.5: 
baški, ozimni, 67—68 kg 330 do 332.5; oves: 
baški slov. post. po 290—292.50. 

Neuspela avkcija sirovih kož v Zagrebu. 
Dne 26. februarja se je vršila vsakomesečna 
avkcija sirovih kož zagrebške mesarske za-
druge. Na ponudbo je bilo 1.25 vagona gove-
jih kož in 15 vagona telečjih. Avkcija ni 
uspela, ker se ni Javil nikak interesent. 

Žitni trg. (28. februarja). Na vojvodinskem 
žitnem trgu je tendenca ostala nespremenje-
na. Amerika je suoer malo popustila, v Bu-
dimpšti pa se tečaji niso spremenili. Baška 
pšenica stane dalje 247.50, potijska 250 in ba-
naška 242.50. Oves Je čvrst pri 250, koruza 
pa stane za promptno dobavo 264. Blago iz 
Vojvodine prihaja z veliko zamudo. Moka se 
za Slovenijo v Vojvodini že naklada, žito pa 
še ne. 

Novosadska blagovna borza (28. febru-
arja.) Tendenca nespremenjena. Promet: 14 
vagonov pšenice, 1 vag. ječmena, 4 vag. koru-
ze, 9 vag. moke in 2 vag. otrobov, pšenica: 
baška 245 do 247.5, banaška 240 — 242.5; 
sremska 247.5 do 250. Oves: baški in srem-
ski 247.5 — 252.5. Koruza: baška in srem-
ska 262.5 — 265; za april — maj 280 —285. 
Moka: baška »0g< in >0sg< 342.5 do 352.5. 
»2< 322.5 _ 332.5, >5< 302.5 — 312.5, ,6« 
277.5 — 282.5; >7« 262.5 — 267.5; »8t 207.5 
do 217.5. Otrobi: baški 182.5 — 185. 

Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(27. februarja). V zvezi z neenotno tendenco 
na inozemskih borzah (Budimpešta je bila 
nekoliko čvrstejša, Amerika pa mlačnejjša), je 
bil promet na dunajski borzi slab. Zaradi 
slabih ponudb je bila tendenca v pšenici ne-
koliko prijaznejša, vendar so cene ostale ne-
spremenjene. Promptna koruza se je za ma-
lenkost okrepila. Bolgarsko blago se je za 
april nudilo po 1.71 Kč ex šlep Dunaj. Ju-
goslovenska moka notira 56.50—57.50 šilin-
ga, madžarska po 57 58 šilingov. 

Najbo^še naftrajnešje, zato 
13 najcenejše! 



Iz življenja in sveta 
Tornado s petrolsjskim dežjem v Ameriki 

Več tucatov ljudi mrtvih, na stotine ranjenih, na tisoče brez 
strehe — Vihar je nosil ljudi po zraku kakor peresa — Odkod 

sta prišla benzin in petrolej med padavine? 
Ameriške državice Texas. Arkansas 

m Mississippi je te dni obiskal strašen 
orkan, ki je razdejal več krajev, ubil 
nekaj desetin ljudi in ranil na stotine 
prebivalcev. Najtežje je trpela našel« 
Dina Duncan, vasica s 450 prebivalci. 
Tornado jo je v pravem pomenu bes 
sede izbrisal s površja zemlje. Podrl 
je hiše in koče in pokopal pod razva« 
linami mnogo starcev in dece. 

V tem kraju je prebivalstvo delo« 
ma ubito, deloma težko in lahko ranje« 
no. Silovitost burje je bila tolika, da 
je nosila ljudi po zraku kakor peresca. 
Nekega otroka je piš zajel sredi ceste 
in ga je trešči v 10 metrov oddaljeno 
drevo s tako silo, da je obležal na me» 
stu mrtev. Ob času katastrofe je neki 
farmar molzel kravo v hlevu. Naenkrat 
se je hlev zganil v temeljih in se odtr» 
gal od zemlje. Mož je mislil, da se mu 
blede. Tedajci pa prifrči skozi vrata 
od hleva njegova hči, katero je torna* 
do pograbil in vrtel nekaj časa po zra* 
ku. Dekletu se ni nič zgodilo. Po pres 
stanem strahu se ji je zavest povrnila. 

Mnogo ljudi je burja odnesla skozi 
okna. 

Ko je bilo teh prizorov konec, se je 
vlila ploha, a ne navaden dež, ampak 
naliv, ki je smrdel po petroleju in ben> 
cinu. Kako je prišlo do tega? Pojasni« 
lo ie prišlo naknadno. Tornado je raz« 
dejal in odnesel v zrak velike petro« 
lejske in bencinske tanke, ki so jih bili 
napolnili na letališču Sooler s 3000 ga« 
lonami tekočine. Pločevino je burja 
raztrgala kakor papir, da se je petro« 
Tej in bencin v zraku pomešal z dež« 
jem. K sreči je močna ploha prepre« 
čila ogenj, kajti iz podrtij so švigali 
plameni, ki bi lahko uničili še to. kar 
je ostalo od viharja. 

Velikansko škodo so naknadno ugo« 
i-ovili v Memphisu, Dallasu in Grand 
Plainsu. Sedaj so cele pokrajine pod 
vodo. 75 družin so morali rešiti prete« 

oogina z zasilnimi čolni in splavi. 
Poplave so mestoma takšne, da so mo« 
rale tvornice na poškodovanem ozem« 
lju ustaviti obratovanje in dati stavbe 
na razpolago ljudem za stanovanja. 
i>K \ gre v milijone dolarjev. 

Težak je klovnov poklic 
V Parizu je nedavno gostovala zna« 

na »Sinardijeva« skupina, ki potuje od 
mesta do mesta in predvaja razne ar« 
tistične točke. Glavna med točkami je 
tako imenovani »Tellov strel«; pri ka* 
terem nastopa kot figurant reven 
klovn, ki ga je Sinardi sam pred ne« 
davnim pobral napol mrtvega od g!a« 
du na cesti. Njegova vloga je v tem, da 
se nastavi s prstanom v eni roki in z 
balonom v drugi pred Sinardija, ki mu 
z dvema streloma prestreli prstan in 
kdor ie kdai okusil skrajni glad, zaupa 
v takšnih slučajih raiši milostni usodi 
nečo glasu previdnosti. 

Tako ie stal klovn dolgo časa vsak 
večer pred puško in ni trenil z oče« 
som, ko je senzacije žejno gledalsko 
druhal v varijeteiu oblivala pol zgro« 
žena pol prijetna kurja polt. Sinardi je 
imel sigurno oko in ni zgrešil cilja. 
Končno pa je dobila tudi usoda svoje 
muhss+o razpoloženje. Nekega večera 
je prebil strel klovnu roko namesto 
prsVna. ki ga je držal tik pred očmi. 
Strelec se je obotavljal ponoviti ne« 
varni eksperiment z balonom, a klovn 
se je samo obligatno priklonil občin« 
stvu. kakor da se ni nič zgodilo. Tudi 
občinstvo ni ugovarjalo in tako ie mo« 
ral Sinardi hočeš nočeš v drugič na« 
meriti puško. Strel ie počil, klovn se 
je zgrudil s prestreljenimi prsi na tla. 
Šele sedaj je začela publika protesti« 
rati in jo je morala policija pognati 
iz dvorane, med tem ko so nevarno 
ranienega klovna prepeliali v bolnišni« 
co. Zadnja senzaciia: Ranienec se upi« 
ra na vso moč. da bi tožil Sinardija za 

odškodnino. Njegovo stanje ni takšno, 
da bi ne mogel upati na ozdravljenje. 
In ko ozdravi, kaj naj napravi drugega, 
nego da prevzame ponovno vlogo fi« 
guranta pri »Tellovem strelu«? Ali 
naj gre na cesto in okusi znova usodo 
gladovalca? 

Ples organiziranih beračev 
v Berlinu 

Berlinski berači imajo strokovno or« 
ganizacijo »Bettlergilde«, društvo z 
oblastveno dovoljenimi pravili in ob« 
vezno članarino. Društvo nudi svojim 
članom vsako leto poleg raznih drugih 
ugodnosti tudi ples. Ta prireditev je 
zelo originalna, ker kaže, da se bera« 
čem ne godi slabo in da je beračenje 
poklic, ki dobro nese. 

Berlinska prireditev se je vršila tiho 
in navidez skromno.O njej nihče ni 
vedel, razen povabljencev in oblasti. 
Policija je do zadnjega molčala o njej 
prav tako kakor so molčali berači sa« 
mi, a tudi orkestranti, angažirani pev« 
ci in kabaretisti, ki so beračem krajšali 
dolgo morečo zimsko noč. Udeleženci 
se na plesu niso pojavili v cuniah in 
tudi ne v frakih in smokingih. Bila je 
predpisana temna promenadna obleka 
in predpisa so se držali vsi do zad« 
njega. 

Ples se je začel ob desetih zvečer. 
Nihče izmed neposvečenih ni vedel, 
kakšna organizacija ga prireja. Plesalci 
so bili zelo veseli in razposajeni. Med 
plesnimi točkami so sedeli za mizami 
ter naročali vino ;n sekt t»r sn račm 
točno poravnali. Pravijo celo, da so se 

Craigweil-Hous e v Bognoru 
Gradič ob morju, kjer se je zaradi popolnega okrevanja naselil angleški kralj Ju« 
rij V. Prebil bo tu najbrže nekaj mesecev, da se popolnoma okrepi. V Londonu je 

sedaj debela megla, ki bi kraljevo le cen je še -iolgo ovirala. 

sijajno izkazali pri napitnini. Zabava 
je trajala do ranega jutra in berači 
so se razšli brez incidenta, po prespa« 
nem mačku pa so zopet obnovili vsak« 
danje »delo«. 

Politično osumljeni 
v bivši papeški državi 

Senator Dalollio je zbral pred leti 
tajne znake, katerih se je posluževala 
policija v bivši papeški državj pri se« 
stavljanju potnih listin in drugih iz« 
kaznic. Na primer v mesecu maju 1834. 
sta pomenili dve piki za protokolno 
številko, da je lastnik potnih listin ne« 
oporečen, nobene sumnje ni na njem, 
kdor je imel pa le eno piko, je bil po« 
litično sumljiv individij, na katerega 
so se opozarjale oblasti. Znake so po« 
gostoma menjavali, da bi jih ljudje ne 
razkrili. Po izkaznicah so podčrtavali 
ali krajšali besede. Organi javne var« 
nosti so že vedeli, kaj to pomeni. Po« 
tem je na primer imel eden v izkaznici 
napisano »december«, drugi pa »Xber«. 
prvi je bil čist. drugi črn in nevaren. 
Pozneje so imeli tudi različne tiskovi« 
ne za ene in za druge. Političnih osum« 
liencev je bilo vedno veliko število. 
Kdor ni bil prav slepo vdan papeški 
oblasti, je bil vedno poln njenih pik, 
ki so mu pretile z zaporom in smrtjo. 

103-letna Rouenčanka 
V Rouenu na Francoskem Je slavila 103 - letnic« 
svojega rojstva vdova Petlt, ki Je Imela samo 
dve hčeri, a šteje med ostalim svojim potom-
stvom 11 vnukov, 29 pravnukov in 3 prapra-

vnukc. 

Internacionalizacija 
govorečega filma 

Doslej so dvomili, da bi se mogel 
govoreči film razširiti po vsem svetu, 
češ, da ga ovira pomanjkanje jezika, 
ki bi ga razumeli vsi ljudje. Če je res« 
nična vest, ki prihaja iz Amerike, pa 
je tudi ta nedostatek odpravljen. Po« 
ročajo namreč, da se je nekemu Edvi« 
nu Hopkinsu posrečilo izumiti meto« 
do, po kateri je mogoče na govoreči 
filmski trak sprejemati istočasno z 
mimičnim trakom in v popolnem sk'a» 
du z gibi ustnic in s kretnjami igral« 
cev besedilo v vseh mogočih jezikih, 
ki ga potem razčlenijo v posamezne 
jezike in odpošljejo z običajnim fil« 
mora po svetu. Vsako ljudstvo prejme 
tedaj govoreči trak v svojem jeziku. 
Podrobnosti Hopkinsove metode še ni« 
so znane, a kot drugo njeno prednost 
navajajo to, da nastopajo v sliki lah« 
ko vsi filmski igralci, tudi če nimajo 
dobre izgovorjave, ker jim sploh ni 
treba govoriti. Ta del njihovih vlog 
opravljajo namreč lahko posebni, skri« 
ti deklamatorji. 

Tajni in javni konsistorij 
Kakor poročajo iz Rima, se bosta vr« 

šila letos v marcu dva konzistorija, in 
sicer dne 18. marca tajni konzistorij, 
javni pa tri dni pozneje, 21. marca. 
Najvažnejše v tem konzistoriju bo pa« 
peževo f>oslanstvo. Pij XI. bo govoril 
o konkordatu, ki je bil sklenjen med 
Vatikanom in italijansko državo. 

Za nov avtomobilski hitrostni rekord 

V Miamiju (Florida) se bo vršila 
10. t. m. avtomobilska dirka za nov hi« 
trostni rekord. Tja je prispel že an» 
gleški dirkač Segrave, ki bi bil kmalu 
onemogočil svojo soudeležbo. Na ne« 
kj poskusni vožnji, ko je drevil z br« 
zino 290 km na uro, je skočilo njego« 
vo vozilo s ceste v strmino z 12 m dol« 

gim skokom. Za STečo je padlo spet na 
kolesa, tako da ga je dobil dirkač 
spet v oblast. 

Slika nam kaže Segravov avtomobil, 
ki je izdelan po novih načrtih in ki 
ima razne prednosti, tako da ni izklju. 
čena njegova zmaga na prvenstveni 
tekmi. 

Charlie Chaplin ima vnetje 
slepiča 

»Zastrupi jen je« Charlieja Chaplina 
je v resnici čisto drugačno kakor piše« 
jo listi. Po avtentičnih poročilih je 
Chaplin zbolel na vnetju slepiča. Vnet« 
je je akutno in zaradi tega posebno 
opasno. Zdravniki se doslej še niso 
mogli odločiti, kaj naj store s pacijen« 
tom. Operacija je zaenkrat baje izklju« 
čena in stanje filmskega komika je z 
ozirom na to zelo resno. 

20.000 neplačanih oblek 
Budimpeštanski izdelovalci moških 

oblek so se združili za skupno tožbo 
proti svojim nerednim dolžnikom. Se« 
stavili so listo, iz katere izhaja, da je 
teh dolžnikov okrog 14.000, a dolžni 
so za okroglo 20.000 oblek v skupni 
vrednosti nad 5 milijonov pengov. Ne* 
kateri krojači stoje pred konkurzom, 
ker niso mogli izterjati svojega de« 
narja. 

Kdo ooužije največ kave? 
Iz San Paola poročajo, da se izvozi 

največ kave v Zedinjene države, ali 
popijejo jo največ Danci in Švedi. 
Američani konsumirajo povprečno na 
leto šest kil kave na osebo, švedska in 
Danska pa 7 kil. Sledijo Norvežani s 
6 in pol kile, Zedinjene države, Belgi« 
gija s 5 in pol kile, Holandska, Franci« 
ia, Švica. Nemčija in Italija užijejo 
kave po tri kile na osebo. Največji 
uvoz kave je v Ameriko, sledijo Fran« 
cija, Nemčija, Italija. Angliia uvaja 
malo kave, individualni konsum zna« 
ša pol kile na leto, ker Angleži radi pi« 
jejo čaj. 

Amanulah se pripravlja 
Bivši afganski kralj Amanulah, ki je 

moral pred časom resignirati na pre« 
stol, je zadnje čase vzel inicijativo na 
sebe in se je zaroti!, da hoče zopet 
zasesti prestol v Kabulu. V ta namen 
pripravlja številno vojsko 60 tisoč 
mož. Čete so opremliene s srancoski« 
mi puškami in mitraljezami. Čim na« 
stopi toplejše vreme, se začne ofenzi« 

V-hovno novel jstvo nad četami bo 
imel Amanulah sam; pomagala mu bo« 

sta Nadir kan, ki bo prodiral od He« 
rada in Ali Ahmed kan, ki bo prodiral 
iz Dželabada. Kakor se glase najno« 
vejša poročila, so Amanulahove čete 
že zasedle pr%̂ e postojanke na potu za 
popolno osvojitev afganske dežele. 

Miguel Villanueva, 
bivši predsednik španske poslanske zbornice, J* 
bil aretiran v Madridu kot pristaš uporniškega 

gibanja proti de Rlverinl vladJ. 

Štirje avtomobili za papeža 
V začetku marca pričakujejo v ne« 

apeljski luki štiri avtomobile za Vati» 
kan. Avtomobili so dragoceno delo in 
jih je poklonila papežu neka velika 
ameriška tvrdka. Kolikor je bilo mogo« 
če izvedeti, je eno izmed vozil določe« 
no samo za papeževo osebno uporabo, 
dočim bodo ostali trije avtomobili na 
razplago papeževemu osobju na 44 ha 
»Citta di Vaticano«. Hkrati se dozna« 
va, da ostnejo barve papeževe zastave 
iste kakor doslej, t. j. bela in rumena, 
obe enako široki, vodoravno sešiti, 
drog pa bodi po vatikanskem predpisu 
karminaste barve. 

Ob srečanju letošnjega februarja in marca 

Fran Herczeg: 

Olga se je postarala 
Trgovci so Jo mnogo let potem, ko 

Je bila poročena, nagovarjali z »go-
spodično«. 

Prijatelji, ki so prihajali v hišo, so 
se ji laskali z besedo »milostiva«. Vse 
mesto pa jo je imenovalo »lepa gospa«. 

Lasje njenega moža so sčasoma po-
stali beli in so začeli izpadati. Poma-
gal si je s tem, da si je pustil rasti 
brado, dolgo brado. Njeni znanci, ne-
koč skromni uradniki in podporočniki, 
so napredovali v činu; postali so debeli 
veliki župani, štabni častniki in celo 
ljudomrzki upokojenci. Ko so jo sr.e-
čavali na ulici in se je za trenutek 
ustavljala z njimi, se niso mogli naču-
diti: 

»Joj, vam pa niti čas ne more do ži-
vega! Kako vas zavidamo!« 

Olga je na vse te poklone odgovar-
jala: 

»Ne čas, ne čas — zdi se mi, da sem 
morala nekoč biti lepa ..« 

Oblačila se je zelo moderno. Hodi-
la je elegantno, da se je ob vsakem ko-
raku zvijalo njeno telo, iz oči pa ji je 
neprestano sijalo sobice židane volje. 

»Gospod polkovnik,« je kdaj pa kdaj 
nagovorila štabnega častnika, »prosim, 
ne povejte nikomur, kako dolgo se že 
poznava.« 

»A tako, tako! . . . Da boste lahko 
še dalje tajili, koliko ste stari! . . .« 

»Ženska, veste, je stara toliko, ko-
likor kaže.« 

Na soareje je prihajala razgaljena in 
takrat ji je sijala z lic in ramen kra-
ljevska lepota. Posebno z ramen.; bila 
so polna in čvrsta, napeta kot marmor. 
Celo v licih je pokazovala drobne ja-
mice. In če ji je kdo podnevi prisodil 
trideset let, jo je imel zvečer, v odda-
ljenosti dvajsetih korakov, za mlajšo. 
Samo od blizu je bilo mogoče ugoto-
viti, da se ji okoli oči že nabirajo gu-
bice. 

¥ 
Prišel je dan, ko je Olga opazila, da 

ima nad čelom kakor prst debel pra-
men sivih las. To jo je zbodlo v srce 
n oči so se ji skalile. 

Rekla si je: Kakšna budalost je to, 
da sem tako nenadoma osivela? 

Pred dolgimi, dolgimi leti, ko je bila 
še resnično mlada, je našla pri česanju 
med lasmi srebrno nitko. Ponašala se 
je z njo. A ko ie začela siveti od kraja, 

jo je ponos minil. Začela si je barvati 
lase in uporabljati »neškodljivo« sred-
stvo. Barvala si jih je redno vsak dan 
in prikrivala okolici, da je siva. 

Tedajci pa zboli. Morala je leči v 
posteljo in ko je toliko okrevala, da je 
lahko vstala in je stopila pred zrcalo, 
je strahoma spoznala, da so njeni go-
sti lasje, ki so jih pesniki nekoč ope-
vali, prijatelji pa tolikanj hvalili, vsi 
sivi. 

Njeno lice je dobilo čisto drugačno 
barvo. Sprijazniti pa se je morala še z 
drugo stvarjo: ko se je natančno ogle-
dovala pred zrcalom, je opazila, da ni-
ma gub samo ob očeh, ampak tudi ob 
ustnicah. In domislila se je pripovedke 
o carju, ki se je postaral čez noč in si 
je sam priredil pogreb. Zaklenila je 
vrata, izmila si je obraz z vodo in mi-
lom, počesala si sive lase in se oble-
kla, kakor se oblačijo stare dame. 

Prevzel jo je takšen strah, da je 
smeh na njenih licih kar zatemnel in 
se ni več ponovil. Kako strašna je bila 
ta maskerada! Hotela se je obleči ka-
kor stara ženska, a zdaj je bila v resni-
ci stara žena! 

Vprašala se Je z grozo: Ali je mo-
goče čez noč postati drugi človek? 

Kako se more lepa, mlada dama ne-
nadoma postarati? 

In sedla je na stol, prekrižala noge, 
objela si koleno in jela razmišljati o 
tem. Njeno življenje je bilo večna po-
mlad, ki se je podaljševala sama od se-
be. Umetnih sredstev, ki so jo nada-
ljevala, ni videl nihče. Zdaj pa je za-
čutila v srcu nepričakovan mraz. To je 
bila usoda, ki je potrkala na vrata. Iz 
pomladanske in poletne žene je posta-
la jesenska dama! 

Bolelo jo je tem bolj, ker si je do-
mišljala, da njeno dosedanje življenje 
sploh ni bilo življenje, ampak samo 
priprava na nekaj lepega^ kar se ni ni-
koli izpolnilo. Dolga, dolga leta je ča-
kala nečesa, kar ni prišlo. To so bile 
grozne sanje! Nepopisno razočaranje! 
Sanjala je kakor dekleta v zavodih in 
iztezala roke po idealu, ki ga ni dose-
gla. Zdaj se je mahoma našla kraj 
hladnega, zimsko mrzlega starega nio-
ža! 

Jela je razmišljati o njem. In ni ho-
tela razumeti, da je to. kar se odpira 
njenim očem. čista, pravcata resnica. 
Smatrala je sive lase in gube okoli ust 
za kruto šalo, ki si jo je dovolila z 
njo mati narava. 

Neskončno hudo JI Je bilo, ko se Je 

spomnila zadnjega predpusta. Bilo je 
Še tako veselo, razigrano! Gospodiči so 
jo obletavali s pokloni. Tepli so se za 
nieno družbo, hoteli so biti v njeni bli-
žini, ker je bila tako mlada in izkušena 
hkratu! A zdaj? Zdaj je njeno mladost 
zapadel sneg in privlačnosti je konec. 

Mislila je in mislila in prišla tudi na 
misel, da ni ravnala prav, ko je hotela 
ostati večno mlada, mlajša, nego se 
ženski njenih let vsekakor spodobi. 
Vsakdo bi moral tudi na zunaj kazati 
toliko let, kolikor jih ima. To ji je da-
lo nekoliko utehe. In v tem je nekdo 
potrkal na vrata. 

Vprašala je, kdo hoče k njef. Pred 
vrati se je oglasil njen mož. Vzravna-
la se je in odklenila. 

Starec je začudeno gledal svojo že-
no. Mar je mislil, da ima pred seboj 
prikazen? Mogoče? Ali pa ni govoril 
iz začudenja, ker je opazil na njej ta-
ko naglo spremembo. 

Pobožal jo je po licu in dejal: 
»Ne veš. kako si danes lepa! Lepša 

nego kdaj v mojem življenju!« 
Olgi so se oči napolnile s solzami. 

Odvrnila je: 
»Ta lepota me ne bo nikoli v i mi-

nila.« 



S t m obveščam cenjeno 
ibči sivo, da $em p Š f,MODNI SALON CIPELA, llica 78" 

kjer bom postregel z najboljšimi domačimi izdelki čevljev ter z najsolidnejšimi cenami — Ker Je moja t t v Ljubljani poznana k o t ena najbolj solidntfi , 

prosim, da se izvolite prepričati tudi v Zagrebu, llica 78, kjer bom založil ravno tako solidno blago z nizkimi cenani. — Na skladišču imam vse vrste 
čevljev, kakor tudi galoše, copate, sandale, platnene čevlje itd. Prosim za cenjeni obisk. Priporočam se 

LJUBLJANSKO SKLADIŠTE CIPELA Aleksander OBLAT 

Sokol 
Glavna skupščina največje župe 

Župne skupščine so zrcalo ak u.pnega de» 
Jovanja gotovih sokolskth edimic na odre« 
jenem teritoriju. Na njih se razvidi iz po« 
ročil posameznih župnih futikcijonarjev in 
a nato sledeče debate, kako močna je vez 
med posameznimi župnimi društvi, koliko 
dela je bilo izvršenega ta skupne cilje in 
Kaj bo treba ukreniti v bodoče, da se delo 
razširi in še bolj poglobi, da se doseže še 
povoljnejše uspehe. — Na glavni skupšči« 
na ljubljanske župe, smo v nedeljo dobili 
vtise, da je ta največja jugoslovenska so» 
kolska župa že dosegla precej visoko stop« 
njo organiziranosti in so se v administra. 
tivnem in tudi prosvetnem pogledu dosegli 
znatni napredki. Glede tehniškega delova» 
nja po župnih edimicah se je čula marsika* 
tera upravičena kritika, pa tudi dobri na« 
sveti, kako poglobiti tudi to, takorekoč 
glavno vejo sokol s k eg a delovanja glede na 
sedanje obstoječe razmere. Mnogoštevilne 
so namreč ovire, ki zabranjujejo prost raz» 
mah delovanja, težka gospodarska kriza 
jjriatno upliva na posamezna društva m 
marsikje ovira težak gmotni položaj izvr« 
šitev še tako lepih načrtov. Toda z energi« 
jo in vztrajnostjo se bo tudi na tem polju 
v bodoče prav gotovo dosegla večja in t en« 
*ivnost iin seveda tudi uspehu 

Zborovanje je otvoril župni starosta br. 
Marolt, ki je po uvodnih formalnostih po« 
zdravil mnogoštevilne navzoče delegate iz 
36 župnih edinic, zastopnika JSS br. Švaj« 
garja, se zahvalil Sokolu I. za goetoljub« 
nost, naprednemu časopisju za celoletno 
naklonjenost. Omenil je nadalje, da vstopa 
župa z dnevom današnje skupščine v X X . 
leto obstoja ter da bo svoj jubilej primer* 
no proslavila poleti z župnim zletom. 

Iz tajniškega poročila, 
ki ga j« podal br. Flegair zelo vestno in 
točno, je razvidno, kako se je vkljub zelo 
težavnemu gospodarskemu položaju posre« 
čilo izboljšati splošno upravno stanje župe 
in društev. Zupno tajništvo je bilo v pol« 
ni meri zaposleno, v vednih stikih z veliko 
večino društev; nekaj edinic pa ni kazalo 
onega zanimanja za delo, kakor bi bilo pri« 
čaikovati. — To se je opazilo osobito pri 
vprašanju prireditve predn jaške ga tečaja, 
ki ni uspel zaradi premalošfevilnih prijav. 
Župa se je udeležila po delegatih občega 
9estanka žup v Laškem ter so odposlanci 
stavili tamkaj primerne predloge gospodar« 
skega značaja. Zelo se občuti v župi po« 
manjkanje župnega glasila. Vsekakor bo 
treba v tem pogledu nekaj ukreniti, da se 
omogoči izhajanje »Vesfcnika«, eventuelno 
sporazumno z ostalimi župani i v Sloveniji. 
Omembe vredna je nabiralna akcija za gla« 
dujoče brate v Hercegovini, ki je dosegla 
v župi vsoto nad 33.000 Din in nekaj živil 
in blaga. — V ljubljanski župi je 

skujmo 19 sokohkih domov, 
ki pa žal i bog še niso prosti vseh dolgov. 
Toda tudi v tem pogledu se stvar polago« 
ma obrača na bolje. V najkrajšem času 
pričnejo graditi svoj dom še društva Ritmi« 
ca, Stepanja vas, Vrhnika, SodTažica in Ši« 
ška. Nekaj društev ima tudi lastna telova« 
dišca. 

Iz poročila načelnika br. Trčka 
povzemamo, da se je v večini župnih dru* 
štev redno vežbalo, nekaj edinic pa nikakor 
ne deluje v tehničnem zmislu, kakor bi bi« 
lo želeti. Tekom leta je bilo več delnih 
župnih zle tov z zadovoljivim uspehom, lah« 
koatletske tekme pa so pokazale sicer do« 
bro navežbanost, toda premajhno število 
sodelujočih. Društveni načelniki so se se« 
stali dvakrat na skupno sejo v Ljubljani. 
Statistika izkazuje 21 poletnih javnih na« 
stopov in 16 akademij, dvoje društvenih 
prednjačkih tečajev. — V splošnem se rao» 
ra ugotoviti, da se je zanimanje za telovad« 
bo zopet povečalo, kar je razveseljivo. Te« 
lovadilo je v celi župi leta 1923. v 9893 te« 
k>vadnih urah 126.403 oseb ali povprečno 
12.8 na uro. Vendar pa je potreba zanima« 
n>je za telovadno delo še dvigniti, da se bo 
povečal odstotek telovadečega članstva, ki 
je za ljubljansko župo odločno prenizek. 

Zupni prosvetar br. Prosenc je poročal, 
da se ie 1. 1928. izvršilo v župi 

990 raznih prosvetnih prireditev, 
kakor predavanj, razgovorov, izletov, za« 
bav, predstav, kimopredstav itd. Pri tem se 
je opazilo, da bo treba dvigniti število res« 
nih prireditev, ker preveč prevladujejo raz« 
na podjetja zgolj zabavnega značaja. Pro. 
svetno delo je bilo v župi zelo živahno. 

Po blagajnišk»m in računovodskem po* 
ročilu, ki ga je mesto opravičenega bla» 
gajnika br. Meška podal župni tajnik, je 
predlagal revizorski zbor odrešnico odsto« 
pajoči upravi, ki jo je skupščina soglasno 
odobril! a. 

Iz poročila br. Jereba je razvidno, da šte« 
je ljubljanska župa v 36 društvih 3246 člat 
nov in 1418 članic brez naraščaja in dece. 
V članskih vrstah je opaziti nekoliko na« 
*adovanja, kar pa je gotovo Ie prehodnega 
značaja. 

Po poročilih vseh funkcijonarjev je 
skupščina čestitala ustanovitelju in prve« 
mu načelniku župe, br. dr. Pestotniku k 
njegovi 501etnici. Jubilant se je zahvalil za 
čestitke ter ponovno povdaril, da je pre« 
živel v Sokolu svoja najlepša leta in da ho« 
če tudi v bodoče posvetiti vse svoje sile 
Sokolstvu. 

Pričela je nato debata o prireditvah v 
L 1928. ter se je sklenilo, da se vrši 

župni zlet 4. avgusta na Viču 
kd slavi letos svojo 201etnico. Nadalje se 
bo podprlo tudi društvo v Kamniku ob pri« 
liki 25. letnega jubileja obstoja. Na žup« 
nem »letu se vrše tudi župne tekme. Na« 
dalje se je odobrilo predloženi župni pro« 
račun za 1. 1929. in posebne prispevke za 
poglobitev tehniškega in prosvetnega dela. 
Nedelavni društvi Ig«Studenec in Komenda 
»e glasom soglasnega sklepa občnega zbo» 
ra črtajo iz župe, likvidacija se obenem 
izvede. 

Obširna debata se le razvila glede izda« 
janja župnega »Vestnika« ter se je končno 
poverilo starešinstvo, da ustanovi posebni 
odsek, ki naj skuša v družbi z župami Ce» 
lje, Kranj, Maribor, Novo mesto in Zagreb 
uresničiti ta načrt. — Glede preoenove 
okrožij obvelja sklep, da se naj predloži 
JSS tozadevne osnutke v pregled hn odo« 

britev za poskusno dobo 2 let, nakar st bo 

na osnovi praktičnih rezultatov ponovno 
pretresalo oelo zadevo. 

Nato sledeče volitve so prinesle nasled* 
nj i rezultat: starosta župe br. Marolt, nje« 
govi namestniki br. Mesec, Krapež in dr. 
Oražem iz Ribnice. V starešinstvo so bili 
izvoljeni bratje: Flegar, Jereb, Tratar, Me« 
šek, Patik, dr. Lokar, Petrovčič in Iskra, 
za namestnike br. Burja, Čebular in Šubic. 
Revizorski odt>or pa tvorijo br. Štraus, Lo« 
zej in Sever. Izmed tehničnih organov je 
skupščina izvolila za načelnico sestro Ry« 
škovo, za podnačelnico s. Preskerjevo, 

j med tem ko se j e glede načelnika in nje« 
govega namestnika sklenilo, da zadevo ure« 
di starešinstvo in dosedanji tehnični odbor 
ter prednjački zbori ljubljanskih in okoli« 
ških društev. 

Po izvršenih volitvah je pozdravil zbo« 
rovanje zastopnik JSS br. švajgar, želeč 
župi v letu 1929. ob složnem delu najlepših 
uspehov, nakar je starosta br. Marolt za« 
ključil zbor s pozivom na intenzivne pri« 
prave na župni zlet ter velike zlete v Po« 
znanju in Planu leta 1929. in II. vsesokol« 
ski zlet 1. 1930 v Beogradu. 

Občni zbor 
Mariborske sokoiske župe 

se je vršil dne 24. februarja ob navzočno« 
sti delegatov vseh v župi včlanjenih dru« 
štev. Po formalni otvoritvi so podali župni 
funkcijonarji svoja poročila, iz kojih po«! 
snemamo: MS2 ima 2930 članstva (-f 45 j 
napram lani) ter z naraščajem in deco 
vred 4784 sokobkih pripadnikov. Skupni 
denarni promet v vseh župnih društvih je 
znašal 2,482.659 Din, a čisto premoženje 
teh društev reprezentira vrednost 2,408.379 
dinarjev. 

Zupno starešinstvo je imelo v preteklem 
poslovnem letu 13 rednih sej, delovodnik 

K izkazuje nad 700 številk. Kar se tiče te« 

sadnega obiska, se je doseglo visoko 
število 118.692 oseb v 9949 telovadnih urah. 
Župna blagajna je imela denarnega prometa 
487.283.98 Din, a čisto premoženje se je v 
zadnjem letu pomnožilo za 2615.56 Din. ta« 
ko da predstavlja sedaj vrednost 73 615.82 
Din. Proračun za 1. 1929. predvideva izdat« 
kov okroglo 38.000 Din; da se najde za to 
vsoto kritje, se je določilo kot župni da« 
vek 5 Din + izredni prispevek 3 Din ter 
20 odst. čistega dohodka od okrožnih in 
50 odst. od župnih prireditev. Prosvetno 
delo v MSŽ izkazuje 2064 prosvetnih pod« 
jetij, t. j. 883 več napram lanskemu letu. 
Knjig imajo Sokolska društva MS2 okroglo 
8500; posetilo je knjižnice 3911 oseb, kate« 
rim je bilo izposojenih 8708 knjig. Razen 
tega ima župna strokovna knjižnica 253 
številk s 530 zvezki. 

Po referatih župnega manjšinarja, žup* 
nega nadzornika, ki je napravil več umest« 
nih opomb ter dal nekaj primernih nas ve« 
tov. in končno sanitetnega referenta je od« 
stopajočemu starešinstvu bila dana odve« 
za. Pred volitvami je zborovalce v imenu 
JSS pozdravil br. dT. Fux ter z vzpodbuje« 
valnimi izvajanji pozival obmejno Sokol« 
stvo k vztrajnemu delu in optimizmu, ute« 
meljenemu v stvarnem razvoju. Volitve so 
z majhnimi izpremembami postavile na če« 
lu župe skoro isto starešinstvo, ki TO je 
vodilo v preteklem letu. Po nekaterih že« 
ljah in nasvetih, izraženih med slučajnost* 
mi, je br. J. Novak zaključil lepo uspeli 
občni zbor. A_ J 

LJUBLJANA (577 m 4 kw), ZAGREB U ' 

m 0.7 kw), PRAGA 349 m 5 kw), BRNI 

(441 m 3kw) VARŠAVA ( l i l i m 10kw) 

BERLIN (484 m 4kw). FRANKFURT (42^ 

m 4 kw), LANGENBERG (469 m 20 kw) 

STUTTGART (380 m 4kw) DUNAJ (517 n 

15 kw), LONDON (Daventry 1604 m 25 kw) 

RIM (448 m 12 kw), BUDIMPEŠTA (558 n 

2tfkw). STOLKHOLM (Motala 1380 rr 

30 kw) 

Sobota, 2. marca. 

LJUBLJANA 12.30: Repro-ducirana glasba. -
13: Nafpoved časa in reproduoirana glasba. — 
13.30: Stanje vode ir borzne vesti — 17: Kon-
cert radiio-orkestra. — 18: Književna ura. — 
18.30: Dubrovnik in otooJica. Propagandno pre-
davanje za tujski promet v nemškem in češkem. 

— 19: Nanričoia. — 19.30: Predavanje o vero-
sk>vjiu. — 20: Wa®nenjev večer. — Uvodno be-
sedo govori dr. DoKnar. — 22: Poročila m na-
poved časa. — ZAGREB 13.15: Reproducirana 
glasba. — 17-30: Godba za ples. — 20 35: Pev-
ski koncert s klavirjem: skladbe Čajkovskega. 
— 22: Prenos inozemskih postaj. — PRAGA 
16.30: Popoldanski koncert. — 18: Glasbeni pro-
gram za mladino. — 19.05: Slavnosten koncert 
Smetanovih skladb. — 20: Narodne pesmi. — 
20.30: Orkestralen koncert iz Brna. — 22.25: 
Lahka godba. — 17.55: Večerni koncert. — 
19.05: Prenos koncerta in Prage. — 20.30: Or-
kestralen koncert. — 22.25: Lahka godba sz 
Prage. — VARŠAVA 17: Prenos veiernac iz 
Vilne. — 20.30: Večerni koncert poljskih plesov 
in pesmi. — 22.30: Lahka godba. — DUNAJ 11: 
Dopoldanski koncert. — 17.35: Koncert komorne 
glasbe. — 19-20: Pevski koncert. — 19.50 Ey-
sJanj-eva opereta »Brat StrauMn®eir«. — Orke-
stralen koncert lahke godbe. — BERLIN 17: 
Orkestralen koncert lahke godbe. — 20: Zaba-
ven večer. — 21: Kabaretni program. — FRANK-
FURT 1635: Koncert Smetanovih skladb. — 
20.15: Zabaven večer ic godba za >ks. — 
LANGENBERG 17.45: Koncert lahke uodbe. — 
20.20: Zabaven večer in koncert lahke godbe. 
ST JTTGART IS: Popoldanski koncert Wagiwr-
fe<v*h skfladb. — 16.30: LaJiIca godba. — 20.15: 
Preno« pirogratna ix Pranktorta. — 22.15: Kon-
cert orkestra mandofin in kitar. — 23.30: Lahka 
godlja. _ 0.30: wPodaent!ie«, revtija za po pol-
TK>a. — TOULOUSE 21 JO: Violinski ki ktovir-
Skj koncert. — 22: Koncert orkestra in solistov. 
BUDIMPEŠTA 9.15: DopoMansfld koncert. — 
12.06: Lahka godba. — 17.40: Fopo4d2nSH koa-
oert ortoestra. — 20: Dramski večer. — 22.15: 
Koncert votjaSke godbe. — Ciganska godba. — 
LONDON 19.45: Beethovnove klaivirsk« varija-
caje. _ 20.30: Coatesove pesmi. — 22.35: Or-
kestralen » pevski koncert. — RIM 17.30: Vo-
kalen ta im strmim en« a len koncert. — 20.45: Kon-
cert vojaSke godbe. — STOKHOLM 17: Koncert 
khke godbe. — 19.46: Mozartove violinske so-
nate. — 20; jConcert vojašk« kapel«, — Lahi" 
godba, ^ 1 

Dopisi 
KAMNIK. V »obo«o »večer ob pol 9. ivi vprt-

zori Dramatični odsek Narodne čitalnice v Kam-
nik« »Dobrega vojaka Svejka«. Zasedba te >i-
vnstine vojaške komedije, ki je Lm:u po v-sth 
odrih ogromen uspeh, bo iek> posr-ilena. Sode-
lujejo vsi starejši igralci. Naslovno vloge igra 
gosp. Kos, kj- obenem rebra komad. Ker W za 
uprizoritev poucbna velika množina s:v h vo-
jaških uniform. Je ods>ek naprosil ka;nn.5'«e ro-
doljube. d3 posodijo vse svoje uniforme, kar }ih 
še posedujejo. Odiiv je bil slab in s*, je dobito 
koman 3 obleke, kar vsekakor ni dovot; z ozirom 
na nastopaijoie. Dramatični odsek ponovno na-
proša \"se one, ki bi imeli kakr>rij'<oli dej av-
stH ske uni;forme. da ga izroie Voti porrdi-lu 
hišnakn v Csakiici. Komedija v II . slikah se v 
nedeljo ob pol 5. tari ponovi. Preprodaja vstop-
nic v nedeljo kot običajno ob 11. u v Crtslmci. 

BLED. Veliki itipan ie imenova<! za Bled nov 
občinski odbor. Za župana j« imenavan g. Ivan 
Rus. trgovec. Občinski odborniki z izjemo še-
stih so ostali pre^Snji. Na novo » imenovani: 
gg. Cemne Miha, dr. Janežič, Pretnar Ivan, 2i-
rovnipk Josip, Vovk Anton in Jemc Franc. AH 
bo nova občinska uprava bolj sposobna za defo 
od pre.iSmje, bo pokaiala bodočnost. — V soboto 
»večer bi skoraj podlegel zastrupljenim z oglji-
kovm plinom g. Leopold Lehan, kleparski moj-
ster. Pri tajanju oevi }e k™il z ogljem. Naen-
krat mu le postalo slabo jn Je nezavesten oble-
žaJ. K sreči so ga še pravočasno naš* in zopet 
oživili. — Led na lereiru se taja in opozarjamo 
starše, da pazfto na deoo ta Je ne puščajo na led. 
Vsako leto so nesreče ravno ob tem času najbolj 
pogoste. 

SEVNICA. Za zgradbo Sokoiske*« doma v 
Sevnici so darova®: Kozole Peter, trgovec in 
posestnik Brezno. po5ta Laško Din 100.—, Ljud-
ska knjižnica po posredovanju g. Kozo let a, iaro-
tam Din 100.—, Fran Klanjšek. trgovec, Maribor 
Din 100.—, inž. Mat. Guzeij, LJubljana Dta 100.— 
dr. Dobaj, notarski kandidat v Sevnici Din 500.— 
Ivan Stegenšek v Ameriki 20 dolarjev, neimeno-

vani v Sevnici Din 100.—, Ana Bofciančič, uči-
teljic* v Sevnici Din 200.—. Vtem Mjprisrčnejia 
hvala! Prosimo za prostovoljne prispevke vse 
one, ki Jim Je Soioofetvo VB više na ideja, nadalje 
vse one, ld poznajo Sevnico ta borbo za Sokol-
•tvo, ta vse, ki so tu S kedaj v Sevnici bodisi 
zaposleni bodisi včJacJe« pri našem društva. 

LJUTOMER. Gostovanje dram. odseka Sok. 
društva iz Murske Sobote dne 24. t ra. je uspe,o 
prav dobro. Dobri vojak Svefk je privabi! v So-
koWci dom številno občrcstvo. Vi z zanima-
njem ta hvaležnostjo sledilo i«ri ter ni štedito z 
,<l-jfcravan<jem. Osnbito Svejk Je ugajal, pa tudi 
ostali igralci so Mi vsa na svojem mestu. S tem 
prv;m gostovanjem Sobočaoov 's storjen važen 
korak za nadaljnje ptodovito sode'ovanj* obeh 
dri matskrh odsekov ter za oog.*>btev mrdse-
b»'..'n;i> družahnšh odnošajev sploh. Uro «e r;-ijra' 
g prof. Melibar. 

VIDEM PRI KRŠKEM. Ka:«>r skoro oo-
\"Sod v Evropi, le nrrax tudi url nas na 
Dravi! zelo vehko škode. Prebivalstvu so 
zmrznili Dovrtninski oridelkie zlasti Da 
krompir, da ca Iludie sedai nimato ne za 
hrano, niti za seme. Cez dober mesec bo 
že treba pričeti saditi kronroir — kle do 
biti semenskeira? Zato a©e!iramo na ob-
čino In na drutr© oblasti, nai ukrenelo vse 
cotTebrro. da bo revno ljudstvo dobilo ne-
ka! semenskega b'aea kakor se ie lani de 
lila koruza. 

HUM PRI ORMOŽU. V kratkem ured-
pustu so se tu hi v okolici ooročiH trasled 
nri pari: Andrei Masten In UrSka Masten: 
Ivanuša Karol fn Rolko Mariia: Horvat 
Ivan in Zadravec Marifa: Kunst Anton in 
Puklavec Alomia: Kuharič Anton in Zida 
rtč Mairita: Slatnik lenac in Ribič Mariia: 
ter Šešerko Matiia In Zadravec Mariia. 
Srečno zagonsko živliente in vsestranski 
blasroslov! 

Kupujte! Čitajte? 

.Princesko Zvezdano' 

Zahvala. 
Za premnoge dokaze Iskrenega sočutja ta »ožalja, ki smo ffli prejeli povodom 

preraoe smrti našega nad vse ljubljenega soproga, predobrega očeta, starega očeta, 
brata, strica, tasta ta svaka, gospoda 

Franca Zagradnika 
strojevodje dri. železnice 

za pokUonJeoo krasno ovetj« ta vence, se tem potom vsem natftopleje zahval) tuje ma. 
Posebno zahvalo smo dolžni zastopnikom Direkcije drž. žei., načelniku ku-

rilnice glav. kolodvora kot šefu pokojnika, oačelnikn kurilnice gor. kolodvora, 
zlasti predsedasikai Stmčnega udruženja strojevodij obfast. uprave v Ldubtjanri za 
nijeigovo ieredno pozornost ta trud, gg. kolegom ta uradniStvu direkcije, druStvu 
strojevo<HJ, prost, gasil, društvu v Sp. Šiški, pevcem ta godbi žeiezn. društva 
»Sloga« za ganljive žalostinke, tovarišu Fr. Rupniku za prelepe poslovilne besede 
na grobu, zastopnikom raznih organizacij in društev ter končno vsem prijateljem 
in znancem, ki so dragega pokojnika v tako častnem številu spremili na njegovi 
zadnji poti. 

V LJUBLJANI, dne 1. marc« 1929. 

Globoko žalujoči ostali. 

V težki bolesti vsled nenadne Izgube našega nad vse ljublje-
nega soproga in strica, gospoda 

Fran Vinkšelia 
smo sprejeli mnogo pismenih in ustmenih izrazov iskrenega sočutja, 
kar nam lajša neizmerno žalost. 

Posebno zahvalo smo dolžni tukajSnjemu gosp. županu J. Ma-
zelletu, ki nam je tako neutrudijivo stal ob strani v neutolažljivih 
dneh njegove bolezni in smrti ter za brezprimerno požrtvovalni 
trud za ureditev pogreba. 

Globoko čutečo zahvalo Izrekamo čč. duhovšč'rrl, domačemu, 
metliSkemu In črnomaljskemu Sokolskemu in Gasilskemu društvu 
za izredno lepo in polnoštevilno udeležbo, metliški mestni godlbi in 
pevskemu društvu za ginljive žalostinke, starosti metliškega Sokola 
bratu D. Makarju za iskrene poslovilne besede ob odprtem grobu. 

NajprisrčnejSa zahvala vsem stanovskim tovarišem in prijate-
ljem ter vsem, prav vsem, ki so blagega pokojnika spremili v pre-
rani grob. 

V Gradcu, dne 27. februarja 1929. 

Pred sodniki 
Nepošteni kramar 

Hrvat Ilija C. iz Jaške je kramar in pro-

daja po ljubljanski okolici blago za obleke. 

Mož je prišel letos 8. februarja k 751etneniu 

Juuezu G. nad Ljubljano in mu jel ponu-

jati blago. Jane* je dejal, da blaga ne po-

trebuje. Ker je pa Ilija silil vanj, se je 

Jan«z dal pregovoriti in ponudil je kramar-

ju za 8 kosov blaga 800 Din. Ilija je bil 

zadovoljen in Janez je stopil v sose<iiijo 

sobo po denar. Kmalu se je vrnil s knji-

žico, v kateri je Imel dva ..sočaka, ki ju je 

položil na mizo. Dejal je Iliji, naj mu da 

iz enega tisočaka 200 Din, a oslalo naj si 

pridrži za blago. Ilija pa je pograbil oba 

tisočaka in vrgel na mizo samo 200 Din 

ter urno pobegnil na presto. 

»Hrvat me hoče ociganiti, kar tisočak mi 

je odneeel,« je tarnal Janez in klical svo-

jega sina, ki je urno pohitel za Iliijo. Kra-

mar je hitel proti bližnjemu gozdu, pa je 

prišel do vode in ni mogel naprej. Ko je 

uvidel, da ne bo mogel pobegniti, se j« 

sklesan vrnil k Janezu. Kmet je zahteval, 

naj Ilijja blago vzame, njemu pa vrne de-

nar. Hrvat mu Je res vrnil denar, med tem 

je pa del sin po orožnika. 

Ilija je trdil, da je prodal blago za 18fX) 

Din, ne pa za 800 Din, rekel je tudi, da 

je nedolžen, saj se je prostovoljno vrnil in 

kmetu odštel denar. A sodniki so Iliio ob-

sodili na 14 dni zapora. Čeprav je Janezu 

vrnil denar, še preden je prišel orožnik, mu 

to vendar ni zbrisalo krivde, saj ni tega 

storil po lastni inicijativi, temveč ker je 

bil k temu primoran. Pri tem pa ni imel 

nobenega dejanskega kesa. Tudi je došle-

mu orožniku ponujal par etotakov, da bi ga 

pustil oditi. 

RAZPIS. 
Direkcija državnega rudnika Velenje 

razpisuje na dan 11. marca 1929 na-

ba vo: 

13 kom. čeleznih mrežovih jam-

borov iz profil, železa. 

Pogoji in škice se dobe pri podpisani. 

iz pisarne Direkcije drž. rudnika Vele-

nje. broj. 2019. II. 

Razpis. <o 
CO 

3i23 Žalujoča žena in sorodniki. 

.533 

V globoki žalosti naznanjamo tužno vest, da je 

naša predobra mamica, sestra, teta, gospa 

Genooefa Kifzer 
r o j . R a m I i g e r 

soproga višjega Jamomerca trb. prem. družbe 

dn« 27. februarja 1929 ob 9. m< »večer, v 51. letu 

starosti, mimo v Gospodu zaspala. 

Pogreb se vrffl v petek, 1. marca 1929, ob 16. 

uri iz hiše žalosti na tukajšnde pokopališče. 

V Trbovljah, 27. februarja 1929. 

Žalujoča rodbina In ostali sorodniki. 

Blagajni-
čari: o 

za točilnico, z do-

brimi s p r i č e v a-

1 i sprejme restav-

racija hotd Štrukelj 

Direkcija drž. rudnika Velenje razpi-
suje na dan 11. marca t L nabavo: 

kotnega in ploščatega 
železa ter zakovic. 

Specifikacija in pogoj se dobe pri 
podpisani. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika Vele-

nje, br. 2039. 

Razpis. 
Direkcija drž. rudnika Velenje, raz-

pisuje na dan 12. marca t. 1. nabavo: 

in 
n 3000 kg 

ječmenove kave. 
Pogoji se dobe pri podpisani 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika Vele-

nje, br. 1991. 

V Četrtek 28. februar]« ofc 1. nri fe po knffero 

trpUenlo r 83. let« »voje »tare«ti mimo v Gospodu uspel go-

spod 

Anton Fras 
iolftkl svetnik t pokol« 

kar u n n j t n o vtem njegovim nancem bi priaietjera. 

Porret nepozabne*« M bo vriil • soboto, dne 2. marca 

1929 ob 16. nri n mestno pokopalO£e n« Pobrežju. 

MARIBOR, dn« 28. februar]« 1928. 

ŽALUJOČI SORODNIKI. 
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V krempliih inkvizicije 
Zzodovlnskl roman. 

Stopnice, po katerih je bil prišel, so vodile v dvorano iz pffi-
tlJčiia. Vrat ni bik). Stopnjiišče je naljkovalo črnemu rovu, ki se je 
iBffufcljal v nepredirno teimo. Nasproti te jame je vitez opazil tri 
stopnice in z železdem okovana vTata, zaprta s ključavnico in tremi 
ogromnimi zapahi. 

Če bi bil Pardafllan opazil ta vrata med svofim begom, bi bil 
gotovo stopil k njim, že naprej uverjen, da jih najde odprta. 

Toda vitez je bil človek računajoče pameti Vedel je, da je ta 
dvorana končni cilj njegove poti in da mu je tukaj umreti. Način 
smrti mu je bil še neznan, a vedel je, da je tu zanj vse končano. 
PandaiHan je bil tedaj prepričan, da so ta vrata trdno zaklenjena 
in zapahnjena in da bi »h zaman poizkušal omajati. Gotovo je b:l 
fo vhod, skozi katerega pride krvnik s svojimi pomočniki in — kdo 
pa ve? — nemara tudi sam Espinosa, ki bo hotel gledati njegovo 
smrt. 

Pandaillan je skomignil z rameni, Čemu naj bi tratil svoje moči 
z jalovimi napori, ko jih bo kmalu tolikanj potreboval za poslednji 
boj! 

Izmodren po toEkih izkušnjah, je že naprej pregledal bojišče, 
i§čoč zavratnih naprav, ki bi ga utegnile presenetiti. Nato si je 
izbral izmed krvniškega orodja težak železen kiij z ostrimi koni-
cami in širok, kratek nož — oboje za primer, če bi se mu v spo-

padu zlomil meč afi bodalo. Zatem je pograbil težak hrastov stolec, 
zavlekel si ga v kot, izdd rapir in bodalo, zatakndl nož za pas in 
prislonil železni kij zraven sebe, tako da ga je moral vsak trenutek 
doseči, ter sedel in jel čakati dogodkov. 

»V čelo me ne morejo napasti,« je modroval sam pri sebi. »Kveč-
jemu če se odpre stena za mojim hrbtom in jim omogoči, da me 
naskočijo v hitet. Po tem takem se lahko nekoliko oddahnem.« 

Morda je sedel nekoliko ur. Dokler je hod.l, mu gibanje in nemir 
nista dala misliti na glad. Zdaj, ko je miroval, ga je napadla lakota 
s po mnogoteri eno silo. Tudi vročica se je oglašala, sodeč po strašni 
žeji, ki ga je skelela v grlu. 

Ni se upal ganiti, zakaj bal se je, da ga ne bi zgrabili od zadaj, 
ko bi bil najmanj pripravljen. Trepalnice so mu bile težke kakor 
svinec in le z nadčloveškim naporom se je otresal spanca, ki mu 
je silil na oči. 

In zdajci je prvikrat pomislil na to, da ga Espinosa morda res 
namerava umoriti z lakoto in žejo. Mraz ga je izpreletel ob tej 
misli in nehote je planil na noge ter zarohnel: 

»Tako mi Pilata in Barabe! Nihče naj ne poreče, da sem čakal 
smrti kakor tepa žival in nisem ničesar poizkusil da ji uidem... 
Išči, PardaiEan, išči, tako ti duše!...« 

Nepremagljiva sila mu je vlekla oči proti vratom, ki so se mu 
zdela pravkar še tako močna, da se jih ni upal pogledati 

»Kdo mi je porok,*da so zaklenjena?« je pomislil. »O tem se 
moram šele uverrti!« 

Z novim pogumom je preskočil trojico stopnic in obstal pred 
vrati. Težki zapahi so bili skrbno namazani in so se dali izlahka 
odriniti. 

Srce msu je razbijalo v prsih, ko je jel ogledovati ključavnico. Ta 

je bila trdno zaklenjena. Videl je defoelii jezik, ki je krepko počival v 
zatika In ko je pogledal natančneje, se je komaj premagal, da ni 
vzkriknil od radosti. . 

Ta zatik sta držala dva veliata vijaka z okroglima glavicama. 
Odviti ju je bilo lahkota, zakaj pripravnega orodja se v mučilnici 
m manjkalo. Vitez je kmalu našel rezilo, ki se je dalo porabiti za 
odvijač. 

»Bedak!« se je ošteval med delom, »če bi si takoj ogledal vrata, 
bi bil že davno zunaj! A kdo bi mogel misliti...« 

Zatik je bil kmalu odvit. Toda v trenutku, ko je hotel potegniti 
vrata k sebi, je zdajci prestal; mrzel pot se mu je ulil po čelu. 

»In če so zapahnjena od zunaj?« je zamrmraL 
Obupno je zgrabil ključavnico tn jo potegnil nase; zapah je pal 

na tla in vrata so se odpria. 
Pardaillan je zarjovel ob brezumne radosti rn planil čez prag. 

Zasopel je na vsa pljuča. Zdaj ni več dvomil, da je rešen. 
Kako ne bi bil mislili tega? Slišal je bil, da ga hočejo spraviti v 

mučiiinico; po tem je sodil, da bo tam vsega konec. A zdaj so ga 
imeli v mučilnici in so ga vendar spustili iz nje! 

Seveda, svoboden še ni bil v to je bilo treba še marsičesa. Toda 
zdaj je imel vsaj gotovost, da ga ne zasleduje več nevidna pogulba; 
bilo mu je, kakor da hodi po trdnih tleh. Bil je rešen. Zastran svo-
bode se je zanesel na svojo hladnokrvnost, potrpežljivost in spret-
nost svojih rok. 

»Videti je, da se bom vendarle rešil!« je zamrmral z radostnim 
vadhom. 

Zaprl je vrata za seboj in pogledal okoli sebe. Bil je v nekakšni 
veži; pred njim ni bilo ničesar razen vrat, ki pa so bila samo pri-
slonjena. Odprl jih je in stopil na tesen hodnik, ki ga je razsvetije-
linica tik pod stropom. 

Naročila, uv vsa. dopis*. 
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Za pošiljanje oonadb in dajanje naslovov je plačati cosebno pristojbino Din 2.— 
kličite tele! štev. 34Q2 2*02 w <>Vsm>7i*tnro v ^šV? tele* "lev. 3203. 

Fina šivilja 
u kravate (samoveznlce), 
ki j« ie izurjena v tem 
delu, dobi stalno delo na 
dom. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kravata«. <505? 

Kroj. pomočnika 
ta veliko in malo delo 
«oreim» takoj Martin Bricl 
_ Trbovlje H. 6010 

Kuharico 
»ajeno gospodinjstvi, sta-
ro 30—40 let, i dobrimi 
»pričevali, sprejmem proti 
mesečni plači 480 Din. — 
Reflektantinje naj pišejo 
na Delavsko kubinjo — 
Lesce-Bled. 6008 

Kontoristinji 
B dobro igra klavir in Je 
pripravljena sodelovati pri 
nekem kulturnem društvu, 
te preskrbi primerna služ-
ba. Ponudbe je poslati na 
orias. oddelek »Jutra« pod 
»It. 417«. 6005 

prodajalko 
•eSčo ga'anterije in manu-
fakture sprejme P. Koren, 
preje Šterk, Črnomelj 
F 5934 

Služkinjo 
eUro 14—16 let, poStenih 
staršev, sprejmem kot va-
ruhinjo otrok. — Plača po 
dogovoru Anton Burjak, 
Ljubljana, Ižanska cesta 44 

6090 

Postrežnico 
snažno in vajeno vseh del, 
sprejmem takoj za popol-
dan. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 6098 

Kuharico 
samostojno, pridno in spret-
no sprejmem. Naslov pove 
oelas»ni oddelek »Jutra«. 

6093 

Kovaškega vajenca 
c hrano In stanovanjem v 
hiši sprejmem takoj. Dru-
go po dogovoru. Naslov v 
oslasnem oddelku »Jutra«. 

6074 

Urar. pomočnika 
•prejme takoj P. O b i d, 
orar, Krško. 6077 

Več delavk 
sprejmem v Novem Vod-
matu it. 16 — trgovina. 

6099 

Učenko 
pridno, vestno in pcšten<i, 
sprejmem i 1. marcem — 
Hrana in stanovanje v hi-
ii. 

Damo ali gospoda 
ki dobro obvlada hrvatski 
jezik in ima razločno pi-
savo, sprejmem za prepiso-
vanje. Pojasnila daje arh. 
Costapnraria, Knafljeva 15 

6113 

Strojnika 
zmožnega pri parnem in 
električnem pogonu, išče 
premogovnik v Sloveniji. 
Samo popolnoma sposobni 
in trezni naj pošljejo po-
nudbe. Samci imajo pred-
nost Ponudbf na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Treznost 1500«. 6065 

Mesto tajnika 
razpihujemo. Zahteva ee: 
«teojepi«je, slovenski in 
nemški koncept, verzara-
nost prj upravi lista. Last-
noročno pisane ponudbe do 
8. marca 1929. »Slovensko 
lovsko društvo«. Ljublja-
na, Tavčarjeva uJSca 12. 

6101 

Dekle 
poftmo, marljivo in solid-
no, ki dobro kuha. Čisto 
pri pospravljanju, veščo 
vseh hišnih poslov, sprej-
me takoj majhna obitelj. 
Ponudbe naj pošljejo one, 
ki so iz boljših hiš in ima-
jo dolgoletna spričevala 
na naslov: Irena Bali 
Karlovac. 6078 

Praktikantko 
za pisarno, sprejmemo ta-
koj v začasno službo. Po-
nudbe z navedbo izobrazbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Praktikantka 50« 

6143 

Pletiljo 
d o b r o izvežbano, čedno 
kmečko dekle, ki bi bila 
tudi zmožna pomagati v 

gostilni, sprejmem s hrano 
i stanovanjem v hiši. Na-

«Jov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 

2 kroj. pomočnika 
dobro iivežbana za veliko 
in majhno delo sprejme 
takoj Franjo Moke, modno 
krojaštvo, Loke št. 424 — 
Trbovlje I. 

Kroj. vajenca 
s primarno šolsko izobraz-
bo sprejmem takoj. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

6076 

Koiporterje 
in preprodajalce »prejme 
pod zelo ugodnimi pogoji 
uprava lista »Slavija« — 
Ljubljana, Poljanski nasip 
št. 10. 6140 

Metoda Berlitz 
Pouk francoščine anglešči 
nt>. italijanščine, nemščine 
itd po p. ofesorjib dotičnih 
dežel Vsak profesor po 
učuje «i noit t svoji tna 
terinščini Prijave samo na 
Kralja Petra trgu št 8/1 

201 

Oblastveno koneesijonirana 

šoferska šola 
L Gaberščik. bivši komi-
sar za šoferske izpite — 
Bleiweieova cesta št 53. 
Prihodnji tečaj prične dne 
1. marca. — Na razpolago 
zaprt avtomobil. 6088 

Nemščino 
angleščino, trancoščino, ita-
lijanščino in klavir pouču-
je diplomirana učiteljica v 
Kolodvorski ulici štev. 11, 
pritličje. 6062 

Kontoristinja 
vestna in marljiva i več-
letno pisarniško prakso si 
želi namejčenja pri večjem 
podjetju Ponudbe prosi na 
oglas oddelek «Jutra> pod 
značko »Vestno opravi ara 
svojo službo» 3423 

Kuharica 
prvovrstna, zmožna tujih 
jezikov, želi mesta za ta-
koj pri boljši rodbini. — 
Cen j. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Marljiva kuharica«. 6072 

Službo oskrbnika 
veleposestva sprejmem — 

6070 Obvladam VSP panoge ka-
kor: poljedelstvo, živino-
rejo, sadjarstvo, hmeljar-
stvo, kakor tudi vso te-no 
manipulacijo (vodstvo ža-
ge) spadajoča dela ter 

jigovodstvo in strojepis-

Brivskega 
pomočnika 

mlajšega b u b i štucerja 
sprejme takoj ali 6. marca je, vešč slovenščine in 
Avgust Delbela, brivski sa- i nemščine v pfcavi in go-
lon, Domžal«. 6116 voru perfektno. Cemj. po-

nudbe na oglasni oddelek 

čevljar, pomočnika 
dobro izvežbanega v vseh 
zbitdh in šivanih delih, z 
vso oskrbo sprejme Janko 
Mladič, Raka 103 pri Kr-

6094 škem. 6066 

Miček Tiček 
piše hi riše Ksenlia Prunkova. 

V šipkovem grmu Je »»dehtela rožica, 

»Jutra« pod značko »Sa-
mostojen 87«. 6077 

Elektrotehnik 
s devetnajstletno prakso, 
verziran v visoki in nizki 
napetosti, previjanju kotev 
in motorjev itd., vešč slo-
venščine, srbohrvaščine in 
nemščine, i š č e primerno 
službo Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Elektrotehnik«. R-r 

Kože divjačine 
kupuje po najvišjih cenah 
L Rot. Mestni trg 3766 

Namizno orodje 
srebrno ali Alpaca, dobro 
ohranjeno, kompletno ku-
pim po ugodni ceni — Po-
nudb? z navedbo cene in 
naslova na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Kaseta« 

6131 

Družabnika 
sotrndrika ali tihega — 
išče renomirano zagTebško 
industrijske podjetje, naj-
mocernojj urejeno Dolgo-
letni krog odjemalcev — 
znatna prodaja, dohfo na-
ložen kapital. — Oferte z 
navedbo razpoložljivih ka-

na j s« pošlje na: 

t k 

Stanovanje 
sobe in kuhinje, v Celju 
ali okolici iščem za takoj. 
— Naslov pri podružnici 
»Jutra« v Celju. 6003 

Mirna stranka 
brez otrok Išče stanovanje, 

cbstoječe iz 2 sob. kuhi-
nje in pritiklin za 1. maj. 
PonudDe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Mirna 
stranka št. 72«. 5960 

Stanovanje 
eobe in kuhinje takoj od-
dam m i r n i stranki brez 
otrok. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 60M 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam. — 

M M ^ T U- N*£ov v oglasnem oddelku 

greb I. 6059 

200.000 Din vložim 
v večje sigurno podjetje, 
proti jamstvu s primerno 
službo, event soudeležbo. 
Samo resne ponudbe pod 
»L 1930« na oglasni odde-
lek »Jutra*. 6097 

Kot tih družabnik 
vendar sodelujoč, pri.-topim 
k lesni trgovini z žago — 
s primernim kapitalom. — 
Ponudbe na ogas oddelek 
»Jutra« pod »Agilen 86« 

»Jutra«. 

Sobico 
.z zajtrkom ali tudi e celo 
oskrbo takoj oddam na Sv 

Družabnika (co) 
s kapitalom 15—20.000 Din, 
za izdajo knjig iščem. — 
Ponudbe na poštni predal 
št. 62, Ljubljana 6135 

Manjše posestvo 
v bližini Maribora vzamem 
takoj v najem proti takoj-
šnjemu plačilu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

6082 

Hišo s trgovino 
že nad 40 let obstoječo, z 
inventarjem, tik drž ceste 
in farne cerkve, na promet-
nem kraju pod ugodnimi 
pogoji prodam Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

6085 

Radi preselitve 
dražba mobilij 

in praktičnih predmetov do-
poldne 2. marca 1929 — 
Al. Petrič, Mestni tog 13/1. 

6121 

M M 
Ribje otie 

sveže, najfinejše norveško 
iz lekarne dr G Piccoli ja 
* Ljubljani, se Driporoča 
bledim, slabotnim osebam 

857 

Vodovodne cevi 
1 2 soli, 200—80(1 m ku-

Večjo trg. h"šo 
v sredini lepega industrij-
skega trga na Štajerskem 
nam radi družinskih raz-
mer takoj v najem, pozne-
je mogoče tudi prodam. — 
Prevzeti je zalogo za ca. 
60.000 Din. Naslov v osrl 
oddelku »Jutra«. 6075 

Posestvo 
srednjeveliko, dobro vpe-
ljano in obdelano, naoro-
daj U ur« od postaje Gro-
suplje Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 6141 

Gostilno 
z ieoimi lokali, na pro-
metni točki t Ljubljani 
oddam v najem Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

6050 

Brivnico 
dobro idočo, ra<di bolezni 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 6111 

i 

Pekarno 
dobro vpeljano, t inven-
tarjem oddam v sredi trga 

Lepo stanovanje 
v novi hiši poceni oddam. 
Poizve se: Šmartno 1, po-
šta Moste pri Ljubljani. 

6139 

Stanovanie 
iščem za takoj. Ponudbe 
na ogla ni oddelek »Ju'ra« 
pod »Tiha 6tranka«. 6136 

Kabinet v vili 
sredi mesta od>lam Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 6058 

Soho 
oddam gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

6056 

Dve sobi 
s separatnim vhodom od-
dam boljšemu gospodu ob 
Dunajski cesti s 1 mar-
cem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 6055 

Prazno sobo 
lepo in solnčno. s prostim 
vhcdom oddam samo bolj-
ši gospodični Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

6024 

Opreml ieno sobo 

ali kabinet, snažno, po 
mežnusti z opoldansko hra 
no iščem Ponudbe z na-
vedbo cene na oglasni od-
delek »Jutra« pod »Soli-
den In zaupen št. 82«. 

6018 

Za naslove 

Sobo 

Gospod 
srednjih let, resnega zna-
čaja. trg naobražen. « pri-
mernim kapit-a'om, želi zna-
nja z gdč. od 18—25 let, 
v svrho skupnega poslova 
nja • dobro idoči trgovini 
Potrebno 10.000 Din. Po-
nudbe « sliko tn točnim na-
slovom pod »Cas je zlato« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

6UE 

Carmen 3482 
Prosim, da dvignete pismo 
pod gornjo šifro v oglas, 
oddediu »Jutra«. 6117 

V oglasnem oddelku 
«Jutra» 

oddam gospodu. Naslov v , . .. . . . , 
oglasnem oddelku »Jutra«, i« d v , « n , , t " e d e i a P|»ma: 

6118 Brezplačno 3104, Bosini, 
i Dobra kuharica, Dobro si-

tuiran. Dobra gospodinja, 
! Dobro ohranjen 800, Drva, 

Sobo 
oddam takoj. Naslov pove Dijak, Dobroidočo," Dobro 
oglasni oddelek »Juwa«. plačam. Deiavec, Denarn i 

Takoj 4. Trta, Trajen in 
visok zaslužek. Tajnost za-
jamčena. Tolstoj, Ugodno 
29, Ugodno 37, Ugodna pri-
lika, Ugoden-vešč, Uglje-
nik 13, Vila 100, Vsako 
delo, I. Weise, Vselitev 1. 
maja. Vrt ali njiva. Vest-
na 8417, Vesela pom'ad 
1929, Zagreb I, Zanesljiva 
in poštena, Zadovo'jna bo-
dočnost, Zagreb, Zaneslji-
va 600. 417. 26 let v enem 
stanovanju 910, Cesta na 
Roinik 19. 

črn p?anino 
koncertni, krasen, nov — 
prodam vsled odpotovanja. 
Naslov v oglas, oddelka 
»Jutra«. 6052 

Violino 
dobro ohranjeno, s škatljo 

Prazno sobo 

6124 pomoč izključena. Dober 
zaslužek, Dobra hrana, P«<-t>i Na-
Energičen, Frizer za dame "!-ov °S l3MU 

Gorjanc F., Gozdno posest-podstrešno o d d a m mirni H ] j ^ H a r m o u i . 
gospodični. Naslov v oglas , „• ! " ' ' "' 
oddelku »Jutra«. 6125 

»Jutra*. 

telj6tvo. Izurjena pletilja.. 
Idealna ljubezen 1155, In-
dustrija 3373, Industrija 50 

W., Krasno -tanova-

6107 

Čisto sobo 
s posebnim vhodom takoj K. 
oddam Uiica na grad št. 7. nje, Koinpanjon 3419. Kdor 

6142 vara jo &a.m varan, Lepo, 
I Ljubljana 1929, Loka , Le-

bensvfsicherung. Majski 
Prazno sobo ' zvonček 109, Marec, Mirna 

oddam v Zg. S.ški št 143. ! stranka 72, Marec april, 
6102 Mirna zakonca. Na deželi, 

Neporočen, Neukrotljiva, 
Nemščina, Osamljena, Ope-
ra, O. M., Obratovodja, 
Poroka, Plača dobro, Par-
ni kotel, Predvojna šola, 

Petra nasipu št. 43. 6129 i Prvovrstna hrana". Podjet-
nost, Popolnoma samostoj 

Klavirje 
posojuje Da dom ali proda 
Zima, Stari trg št. S4/I1. 

6134 

Volčjaka 
čistokrvnega. 1 leto stare-
ga. lep? ra^ti in dlake pro-
da Vončina, šol. ur^vitelj, 
Dolenja vas pri Ribnici. 

6073 

Dobermane 
na, Polšriik 5, Primorka 8,' 9 tednov stare, lepe. črne 

r / J i T tTi Posojilo 122, Preprosta, psičke ueodno p r o d a m . 
Pristno, Prodajalka 20, Starš: večkrat premirani, 
Priložnost 16, Poštena 500, prvovrstni spremljevalci in 

n - ^ n - i , m l a d o n k o ' Redka prilika 2505/a, Res čuvaji. Ivan Grilc, gojitvi j 
l - r e p r o s i a m i a u e n * a s n a i a a . R e n n i Rešitelj, dobermanov, Ljubljana 
č e d n e zunanjo ti, nep:e- rtek](>i R 10 i g r e j . 3732 
možna, želi resnega znanja n a pomlad, Rechand, Sreča 
s solidnim go po lom, v sta- g0 i n MlEpe I1 

rosti do 30 let. Dopise na Stanovanje 14. September 
cglas. oddelek »Jutra« pol 2 Spretna gospodinja, Sre-
šifro »Hočem biti lj-ubijen«. 51< Sanjarim, Spretnost, štrunast, prva desna noga 

6t®l Sreča 22, Sieur«n uspeh, pod kolenom bela, pod vra-
Srečna bodočnost. Spretna tom bela lisa, se je 9. febr. 
poštena, Sklavin. Spretna t. 1. izgubil. Najditelj naj 
modistka, Soli 67, Šivilja eporoči aJi ga proti nag.-a-
56, štedilnik 27. Šivanje, dj vrne na naslov: Franc 

Psica 
volčje pasme, se je zatekla 
Lastnik naj i« "fflasi na 
naslrv: Hedžet, Aleževče-

€095 va 7. 

Pozor! 
Pohištvo v veliki zsioe-i 
po najnižjih cenab Matija 
Andlovic, strojno mizar-
stvo. Komen&kega al 34 

1188 

Opozorilo! 
Ako potrebujete močne in 
poce-ni čevlje, naročit« jih 
pravočasno za Veliko noč 
pri čevljarju FraDcu Ko-
kola, trgovina u-nja, čev-
ljev in čevljarskih potreb-
ščin v. Laškem. 6009 

Slike za legitimacije 
izdeluje najnitreje feograf 
Hugo Hibšer, Ljubljana, 
Sv Petra cesta. 

Snežne čevlje 
— in galoše — 

strokovnjaško po-

pravlja po konku-

renčni ceni Zalokar 

Gosposvetska c. S. 

Črn pes 
60 cm visok, po hrbtu ko-

L. MIKUS 
»3141« 

Ko se vračaš, oglasi ee 
pri meni. Iskren pozdrav Takoj 150, Točnost, Tri Resnik, mizar, Brežice, 
ter . 60681 izgubljena srca, Tvornica, 6132 

Mestni trg št. 15 
Tvornica dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 

palic 

Zahtevajte od s vo jega trgovca d a p r o d a j a 
r ovigiticatio 
\ugob anat~ p atent~ tnoho 

pri kateri bo sicer nekoliko rnanje z as l u z i l pac p a boste vi bolj zadovol jn i 5 5 w j i m k r u h o m m pecivom-

V"' - „..>. /v^/^oVV--. 
' fy. v v -•• - - . 

Opremljeno sobo 
oddam za 300 Din. Naslov 
v oglas, oddelku »Jutra«. 

6088 

2 prazni sobi 
mesečni, na periferiji me-
sta takoj na razpolago. — 
Postavi «e lahko štedilnik. 
Cena obeh 300 Din Na-1 | 
slov pove oglasn; oddelek 
»Jutra«. 6104 

Sobo 
i električno razsvetljavo, 
v sredini mefta takoj od- : 
dam 2 gospodoma. Naslov j 
v oglasnem oddelku Jutra 

6114 

Opremljeno sobo 
lepo, oddam takoj v cen-
tru. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 6130 

1 ali 2 sostanovalca 
z vso o s k r b o sprejmem 
blizu sodnije. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

6123 

Potrti globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, znan-
cem in prijateljem žalostno vest, da je naša mati, oziroma stara 
mati, gospa 

Mari;a Korencan roj. Pavlin 
včeraj, dne 28. februarja, ob četrt na 10. uro dopoldne, v 75. 
letu starosti v Naklem boguvdano preminula. 

Pogreb blagopokojnice se bo vršil jutri, v soboto ob pol 
10. uri dopoldne iz hiše žalosti na pokopališče v Naklem pri 
Kranju. 

N a k l o , dne 28. februarja 1929. 

Franc Korencan, sin. Marija Pogačnikova, Josipina Vrtačni-
kova, Alojzija Pogačnikova, hčere. Terezija Korenčanova roj. 

Keršič, sinaha in ostaH sorodniki. 

Sostanovalko (ca) 
v o - J - • i T - * • i ' Pim- Ponudbe na narlov: v Sloveniji. Ponndbe na sprejmem takoj. N.vIot v 

( top i la k Mičku lil ga pozdrav i la KOI JUDaKa | brogerija GregoriS, Ljub- oglas, oddelek »Jutra« po i oglasnem oddelku »Jutra«, 
l i l rešitelja. ljana.. 5S57 »Pekarna 5t. 3«. 6974 ' 6119 

Urejujt Davorin Ravljjto. Izdaja sa tumorci j «J«.tra> Aduli Ribuikar. Zs Narudao tiskamo d. d kot tiskaruarja t-raot Jezerce k. Z* inseratu det je odgovoren \iojztj Novak. Vsi v Ljubl jani 


